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1.

YACTb 1

Ypox 1. CeoiicTBa npexmeros

HccenepoBaHue cBOKCTB nmpefMeTOB: opMma, LIBET, MaTepUal,
npeAHa3HAYEHHE.

Jlet NOJDKHBI OTBETUTH Ha Bompochkl: Yto obuiero y Bcex npes-
MeToB nepBoil crpoxn? (Liet kpacusiil.) ... BTopoii cTtpoku?
(Liser 3enéuspiil.) ... Tperbeit ctpoku? (L1eT oparkeBblii.)
UeMm oTNHYAIOTCA NpeAMETH! B Kaxaol cTpoke? (Popmoii, Ma-
TEPUANOM, H3 KOTOPOTO OHM CACNaHBbl, IPEAHA3HAYCHUEM.)
Yro obiuero y npeameroB Kaxaoro crondua? (OHu oTHOCATCA
K MpeaMeTaM OAHOW rpymnsi: 1 pan — nocyna; 2 psji — 0BO-
Wy; 3 pag — oaexa; 4 pag — UIPpyLIKH.)

Yem ornmyalorcs npeaMeTsl kaiaoro paaa? (Liserom, popmoit.)
Js CTPOKH M3 KpYyroB CBOWCTBA: LBET, pa3sMep, KOJIHYECTBO.
(CsoiicTBO «pazMep» NpOXoJAT HA 4-M YPOKe.)

Heobxonnmo HazBats o0we cBofictBa npejaMeros (B | cTpo-
Ke — BCe wapoobpasHsie, BO 2 CTPOKE -— KaK LHIHHAPLI,
B 3 — MOXO0XH Ha KHpnu4-napannenenune]. Bee npeamersi B
Tadnnue odobéMusie. [To cronbiam: 1 cronber, — CTEKIAHHbIE,
UX MOKHO HANOAHATH XUIKOCTBO, 2 CTOAGEIl ~— HIPYUIKM H
T.A.) U CBOHCTBA, KOTOPHIMU TIpeAMETH OTiiM4aloTca. Takxke
3nech Beaéres pabora Hax anpecoM NPEAMETa, T.€. HYXKHO Ha-
3BATE, KAKOI NpeJMET pacnoioiKeH B nepBoil crpoxe H BTOPOM
cronduke (MAY) ¥ T.1.

Ypoxk 2, CeoiicTBa npeaveTon

Liger, pasmep, dpopMa.

Heobxonumo otsetnTs Ha Bonpocsl: Yto o6beanHsaeT purypso!
B KaxJ0# pamke? Kakoro uperta Kpyrd (TpeyroibHUKH, nps-
MOYTONBHUKH, KBazlpaThi)?



CKONIbKO W3 HMX KPacHBIX (KENTBIX, 3€NEHBIX, CHHHX)?
Ckonbko He CHHUX (He KpacHbIX U T.1.)?

Ckonbko 60nbLUMX (MaJIEHEKUX)?

O6patuTe BHUMaHUE Ha pacnojiokeHue pamok. Yro 3ameru-
mu? (TTpsAMOYTONBHMKM U KBaJpaThl 00beAWHEHB! 06HIel pam-
KOH, HO KBaApaThl OT/AECHBI OBAIGHON PaMKoii.)

[Mouemy? (VY kBazparoB BCE CTOPOHBI PABHBI.)

@uryps! oMHaKoBOH (HOPMBI HEOGXOLUMO PACKPACUTL OAHHM
1BETOM (BCE KBaApaTbl — CHHHMM, BCE KPYI'H — KPaCHBIM, Tpe-
YTONIBHAKH — KEATBIM, TPAMOYTOJIbHUKH — 3€JIEHBIM).

B nepBoil Tabnnuke HEOOXOAMMO COEAMHHTH IIPEAMETHI IO
CBOWCTBY «LBET» (JIMCTOK — JIATYLIKA, HBETOK — BapexXKH,
NOMHIIOp — KIyOHHKKA).

Bo BTOpoif Tabnuyke HEOGXOAUMO COEAMHUTH MPEAMETHI MO
CBOHCTBY «dopMay (kENTHIA KBaApaT ¢ CHHUM KBaJIpaToM, 3e-
NEHBIA KpYr C XENTBIM KPYroM, xEATHIR TPEYroNbHUK C Kpac-
HEBIM TPEYrONLHUKOM).

PackpacuTs 6ycHHBI HYXKHO MO NpaBuly YepeOBaHUA L[BETOB:
CHUHUN ~— XENTBIA — CHHUIT — XKENTLIH — CUHUIA — XKENTHIN
K T.O.

B nepgoii Tabnuuke B mycTylo KJIETKy He0OXOIUMO HapUCO-
BaTb CHUHHI (naxok. Bo BTOpoii Tabnuie HapucoBaTh Tpe-
YroibHbIH ¢hiaxoK.

Ypoxk 3. CBoiicTBa npeameToB

B 3ananuu HeoOxomuMo Halith Havano HUTkU (OauTHK). BTo-
PYIO HUTKY packpacuTh B 00paTHOM Mopsake: 3enEHbI — cH-
HAH — XENTHIE — KpacHblif (Tak kaKk OaHTHMK HaXOAMTCS B
pYyKax y JeBOYKH.)

Topsnok packpallMBaHWs HUTOK Bbl BblOMpaeTe camu. Ha-
NpHUMEp, MOXKHO PacKpacHTh MEPBYIO HUTKY: CHHHH — Kpac-
HbIH — XENTHIH — 3€AEHLIH, a BTOPYIO, COOTBETCTBEHHO, 3ep-
KaJIbHO: 3€IEHBIA — XENTBIA — KPaCHbIA — CHHMA.



3.

4.

Kpyxkouku B Tenexxe HeoOXOJUMO pPAcKpacHTb TaKHMM Xe
LIBETAMH, KaK HA HUTKE C/IE€BA, HO B TIPOU3BOJILHOM NOpPAAKE.

OrpabarbiBaeTcss H3MeHeHHE CBOiicTB 00bekTOB. [IpHuém He-
06XOIMMO MOCNEN0BATENLHO HA3BATE H3MEHEHUS TIPH Nepexo-
Jie OT OAHOH KapTUHKK K IPYroi.

a) NepBbili JOMHUK OTIMYAETCS OT BTOPOr0 HAMMYHEM OKHa
(BO3MOXHO, KTO-TO 3aMETHT, 4TO KOHELl TpyObl He 3aKpalieH,
HO Ha 3TOM He HY>KHO JIeNlaTh aKLEHT, TaK KaK Jayiblie 3TO W3-
MEHEeHHe He COXpaHseTcs);

BTOPO¥i OT TPETLErO — HAJH4UEM AbIMa U3 TPYOBHI;

TPeTH# OT 4eTBEPTOro — HaJMuUMeM BTOPOro OKHA U U3MeHe-
HHEM HanpaBlieHHUs AbIMa U3 TpYOhI;

4eTBEPTBIH OT NATOrO TEM, HYTO JbIM M3 TPYOB! HEe MIET.

6) usMeHunach Gopma, u3 GOJBLIOTO 3€NEHOrO KBaapara Io-
nyuuncs 6onbuLio#i 3en€HbIN KpYT;

M3MEHWICS LIBET, U3 6ONIBILIOro KPacHOro TPeyrojibHUKa Noiy-
qunca 6onbIIoH CHHNUH TPEYroNbHUK;

U3MeHunachk (opma, U3 MaIEHLKOrO XENTOro KBajapaTta Mojy-
YUIICA ManeHbKUH XKENTLIA TPEYrONBHHUK;

M3MEHHIICS IBET, U3 MAJEHLKOro 3e¢IEHOro Kpyra Moay4uics
MaJIEHbKUH KpacHbIN Kpyr.

a) HyXHO H3MeHHUTb (PUIYpHl TO CBOWCTBY «LIBET», HalpH-
Mep: TpeyroibHuK — XENThIA, KBaApaT — KPacHbId, Kpyr —
3en&HBIi, NpAMOYroJIbHUK — CUHUH.

6) Hy»xHo u3MeHHTs Gurypsl Mo CBOMCTBY «(opMay, HaMpH-
Mep: Kpyr — KBajpaT, NpAMOYroibHHK —— KpyI, TPEyroJjb-
HHUK — KpYT, KBaJpaT — IpAMOYrOJbHHK, MPH 3TOM UBET H
pa3Mep He H3MEHAIOTCA.

IMponomxuTh 3aKOHOMEPHOCTb MO MPaBHJIY: CHMHUA — Kpac-
HBIH — KpacHbli — CHUHHI — KpacHBIfl — KpacHbIl — cu-
HUH — KpacHbIH — KpPacHbIH U T.1.

Qurypsl OXHHAKOBOH (OPMBI AOKHBI ObITh OAMHAKOBOIO
1BeTa: Kpyru — >x&NnThle, KBaApaThl — CHUHHE, MPIMOYIOJib-
HHKH — 3enEHbIE, TPEYrONbLHUKU — KpacHBIE.
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Ypok 4. boabmue 1 MajleHbKHeE

HU3meHnMMCH pasMep u UBET 6anta. MenBeau PacnoiOXCHLI B
NnopAAKe YBCJIIHYEHUA HX pa3Mepa.

OTO ynpaXHEHHE 3aKpernseT NOHATHS «HOPAJOK YMEHblle-
HUA» U «NOPAAOK YBENHYEHHA» Pa3MepoB Npeameros. PeGén-
Ky TIpeAjiaraeTcs CaMOCTOATESIbHO TOAyMarh Haa TEM, YTO
HYXHO CAe/naTh B 3TOM Homepe. CTpesioukamu ykasaTb Nops-
JOK M3MEHEHHs pa3MepoB MPEIMETOB, B JIEBOM CTONOGHKE MHO-
PAIOK YMEHbLLICHHA pa3Mepa, B IPaBOM — YBEJIHUEHUE.

B neBoM cronbuke Hy*HO HapuCOBaTb CTPEIOYKH OT CaMoro
GonplIoro ULIMIIEHKA K CPe/IHEMY, 3aTEM OT CPEAHEro K Ma-
JICHBKOMY; OT €Camoro OONBILOrO JIMCTHKa K CPEAHEMY H OT
Cpe/iHero K MaleHbkoMy. B cTtonbuke cnpaBa OT Mane€HbKOro
30HTHKA K CPeHEMY 30HTHKY, OT CPeHEro k 00JbLIOMY 30H-
Ty. OT ManeHLKOro NATYIIOHKA (MOPOCEHKA) K CPEAHEMY, a OT
cpeaHero K 60nbLoi nAryike (CBHHbLE).

B 3TOM 3amanun peGEHKY Taloke NpejyiaraeTcs CaMoOMYy MOHSATH,
KaKoe 3afaHHe HYXHO BbmonaHuTh. HyHO popucosath npej-
METHI B JIEBOM CTONOUKE ~— YMEHbUIEHHbIE, @ B [IpaBOM — YBe-
JIMYEHHBIE.

CpaBHeHHe 1o uBeTy, popMe u pasmepy.
OnaxKyd H3IMEHAIOTCA TONBKO MO pa3Mepy, Hallky — Mo pas-
Mepy H LBETY, JIACTb — IO pa3Mepy, LBETY U popme.

HyxHO onpeaendTh LBET HepackpaiueHHbiX 6ycuHok. Ha Hur-
Ke packpaiiuBaeM OYCHHKH B KpacHbiH, XE&ITbI M 3e/€npii
uBeTa B MPOM3BOJILHOM NOPAAKE, HA TEJEXKE B CHMHUH LBET
HYXHO pacKpacuTh o0e HepacKpalleHHble OyCUHKH.

Ypox 5. I'pynnsl npeaMeToB

3anaHus Ha STOH CTpPAHHMUE HANPABlEHBl HA 34KperuleHHe
yMeHHs OOBEAMHATb NPEAMETbl B IPpynrbl no obweMmy npu-
3HaKy. '



Pucynox 1 — 3Bepyu. HeoOxonaumo oTBeTHTL Ha Bonpock!: Ka-
KuX 3Bepedt Bbl 3Haere? Kakue obLive npusHaku €cTh y BCex
3gepeii? HaszoBute pomaliHux >KUBOTHBIX. HasoBute AMKHMX
KHUBOTHBIX. Ha30BATE XHUIHBIX JUKHX )KUBOTHBIX # T.A.
Pucynox 2 — uruusl. Yro obuiero y Bcex nrun? Bee im nru-
usbl netaot? HaszoBurte nTui, KoTophle yMeloT niasars. Haso-
BMTE JOMALLHHUX NTHL U T.A.

Pucynox 3 — aropel. I'ne pactyt 3th aroasl? Yem oHu omin-
yaoTca? (Popma, BKYC, apoMar, uset.) YeM noxoxu? (}Iroau
pacTyT Ha KyCTHKax.)

Pucynox 4 — ¢pyktbl, HazoBute dpykTht, Kakue U3 HUX Bbl-
pamuBaroT B Haweil MectHocTH? Yem onu noxoxu? (Pactyt
Ha AepeBbax.) Yem ornmuatorcs? (PopMoOH, 1BETOM, BKYCOM,
apoMmaroM.) Xenate/nbHO CPaBHUTEL PPYKTEL U ATOJBL.
AHasiorn4Hast paboTa nNpoBOAUTCA C PUCYHKAMU Ha cTpaHuLe 9.

BTopyto Bazy HyHO packpacuTh 3en€HbIM UBeTOM (no ¢opme
OHa Takas Xe, Kak [ocine/inss (BOCbMas), HO MEHBILEro pa3me-
pa), NATYIO Baly — KpacHbIM [{BETOM (OHa Tako# ke (GopMbl,
KakK neppas, Ho Gonbluas Mo pasmepy), LECTYIO Bazy — CHHUM
uBeTOM (OHa Tako# xe HOopMsl, YTO H ueTBEpTAd, HO Oonbuias
10 pasMepy), CEAbMYIO Bazy — JKENTHIM LIBETOM (OHa TaKoii xe
(hopMBI, YTO U TPEThA Ba3a, HO MEHbLIAA MO pasMepy).

Bo BTopo#i Tabnuue B nepsoii kineTke HapucoBaTh (IKOK, B
TpeThell — pomaiiky. B Tperheil Tabnuue B nepBoil knetke
HapucoBaTh (naxok, Bo BTopoil — sa6noxo.

Ypox 6. I'pynnul npeameTon

Otnnuus: nepBas rpynifia — JAOMaHIHAE XXHWBOTHLIE, BTOpas
rpynna — AUKHE JXKUBOTHBIC.

[To ofmuM NpH3HAKAM HYKHO OOBECTH 'PYNMLl — HIPYLUIKH,
L{BETHI, ACTH.

a) [Neppas rpynmna — 0OBECTU TPH KPACHBIX KPYra ¥ KpacHbIH
KBajpar, Bropas rpynna — obsecTy cHHuUI KBaapar.
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6) Ilepsas rpynna — o0BecTH TpH Kpyra, Bropad rpynna —
obBecTH 1Ba kBaapara (KpacHbIi U CHHUIT).

B) IlepBas rpynna — o0BecTH ABa MAaNEHBKMX KPACHLIX Kpyra
M MaJleHbKHil KpacHbIM KBajpar, BTOpas rpynna — obBecTty
6onbL10ii kpacHBIA Kpyr U Gonploit cHHUM KBaapar.

[lepsasa rpynna — o6BecTH OBOWM (PEANC, MOPKOBb, KapTo-
dens, kamycTa, TOMArT), BTopaid rpynna — OOGBECTM TpaHc-
NOpTHbIE cpeAcTBa (CHHUI M KpacHbIH aBTOMOOHH, TpaMBai,
IpY30BHK, BEJIOCHIIEN), TPEThA rpymnna — oOBECTH My3bIKasib-
HbIe MHCTPYMEHTSI (possib, OapabaH, Tpy6a, CKpuIIKa, ruTapa),
yeTBEpTaA rpynna — oOBecTH JUCTbA (NUCTOK Kn€Ha, nyba,
Oepésbl, pAOHHBI), NaTas rpynna — o6BecT rpubh (NIMCHUKa,
Myxomop, 6enbiit rpub U noabepE30BUK).

[Tocne obbeuHEHUS Ha3BAHHEIX MHOXECTB OCTaHETCH INUI-
HAs» rpyua. HyxHo o6paTtuTs Ha 3T0 BHMMaHHe: BCE npeaMe-
TBI PaclpefieneHbl, a K Kakoi rpynne MOXHO OTHECTH Ipyiy?
(Hu  kako#t U3 3THX — 370 PpyKT.)

HuTtky He06X0AMMO pacKkpacuTh B NOCIIEA0OBATENBHOCTH: JKEN-
ThIH ~— KENTHIH — 3eNnéHbli — 3eN8HbIN — XKENTLIA — KEN-
ThIfi — 3eNBHbIA — 3eEHBIN U T.10.

Ypok 7. CpaBHenue rpynn npeaMeroB

B nepBom cinyuyae nBe rpynnbi paBHbl, IOTOMY YTO B KaX0H
JieXaT ONMHAKOBbIE NPEAMETHI, BO BTOPOM CJiyyde HE paBHbI,
OTOMY YTO B MePBOi rpynmne HapucoBaHa 6abo4ka, a BO BTO-
po#l — ryceHuua.

B nepBoM Clyuae CTaBMM paBHO, Tak Kak MpeaMETbl B 06eMx
rpynmax OAMHAKOBBIE, 2 BO BTOPOM CJTy4ae — HE PaBHO, TaK Kak
B [1€pBOii rpyrmne TpeyronbHUK 6enblii, a2 BO BTOPO# KENTLIMH.
[Mopsok pacnonoXeHns NPEAMETOB 3HAYEHHS HE UMEET.

B nepBoM ciyyae cTaBMM paBHO, TaK KaK B CIOBaX OAMHAKO-
Bble OYKBBI, 2 BO BTOpPOM Clly4a¢ CTaBUM HE paBHO, TakK Kak
OyKBa «p» U3MEHHJIAch Ha OYKBY «M».



IpaBunbHEIl OTBET «Ja», TaK KaKk B MHOXECTBAX B TNPOU3-
BONBHOM NOPAAKE PacnonoXkeHb! OAMHAKOBbIE PUTYPBI.

[Tooyep&nHo HYXKHO Ha3BaTh U3MEHAIOLIMECS CBOMCTBA PuUryp:
¢dopma, pasmep — uBeT, pasmep — ¢opMa — LBET, pasmMep —
— (opma, 1Ber.

IlepBbiit HEpackpalneHHbli KBaApaT — KPAcHbIM LBETOM, BTO-
poii KBafipaT — CHHKM LIBETOM, KpPYT' — CHHHM LIBETOM.

HeobxoqumMo coenuHUTh ¢ MeTKaMH ¢uUrypsl Mo CBOHCTBY
«popmay. C MeTKOH «Kpyr» COEAMHAEM KpacHblii U CHHHH
MaNieHbKHE KPYTH U KpacHbIii 6osbioi kpyr. C meTkoit «Tpe-
YTONbHUKY) COSAHHAEM CHHHH, 3eJI€HBIN M KpPacHbIH Tpeyrosk-
HukK. Bee ocransHele Qurypsl (3en€Hbli U CHHUHA KBaJpaThl)
CoeMHAEM C METKOH «KBajpar».

Bo Bropoii pucyHoOk 100aBnsieM B CEPEANHKY MEpPBOro cTonduka
KpacHblii Kpyr, B TpeTuii pucyHok nobasiiaeM asa GenbIX kpyra
B BEPXHIOIO CTPOKY B KpaifHHe K/IeTOYKH, B YETBEPTHIA PUCYHOK
B JIEBBi CTONIOHK JOPHCOBBIBAEM B CEPEIHHE KPACHBI KpPYT.

Ypok 8. CpaBuenne rpynn npeaMeron

B nepBoM ciiy4ae He paBHO (pasHble QUIypsl), BO BTOPOM CITy-
Yae paBHO.

B nepBom cny4yae HapucoBarh fBa OenbIx kpyra, CHHUE Tpe-
yronsHuK ¥ Oenblii KBagpar, BO BTOPOM CIly4ae HapUCOBaThb
¢durypst Tak, 4robsl x0T Obl ofHA ObUTAa packpalleHa WK
YBENHYUTH KOTUYECTBO TPEYrOJNbHUKOB (KPYTrOB).

9ro TBOpUYeckoe 3anaHue. Hanpumep, B NEPBOM ciydae B mep-
BYIO IPYNIy HapucoBaTh JBa OeNbIX TPeyroibHUKa, KpacHbIi
KBaapaT M CHHHI Kpyr, a BO BTOPYIO Ipymnny — CHHUH U 6enblii
TPeyroibHHKY, KPacHblit KBaZpaT U KpacHblil kpyr. Bo BTopom
clyuae B MepBYIO IPYMNy HapuCcOBaTh — JABA Oenblx KBaApara,
KpacHbIH Kpyr, GeJiblii TpeyroibHUK, a BO BTOPYIO IpyIimy Ha-
PUCOBATH T€ 3Ke cambie GUryphl, HO B APYrOM TIOPALKE.
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a) COH = HOC
6) COH # KOH

B kaxayro rpynny HeoOXOAMMO NOMECTHTH: CHHHIl KBaJgparT,
3enEHLIN TPEYroNIbHUK, JKENTLIA KBaapar, KpacHbiH Kpyr, %En-
THiH TPEYroNbHUK.

a) [lepsas rpynna — oOBectu ABa MENTHIX KBaApara M JBa
*ENTBIX TPEYTONLHHKA, BTOpad rpynna — oOBecTH 3enédbii
KBagpar ¥ 3en€Hbiil TpeyroasHuK.

6) Meppas rpynna — obsectd Tpu KBaapara (1Ba KEMTHIX,
oluH 3en€ubiit), BTOpas rpynna — ob6BeCTH TPH TpeyroabHiika
(aBa KENTHIX, OAUH 3eNEHBIH).

B) Ilepsas rpynna — obsecTn Tpn TpeyronbHHKa (aBa XK&El-
TBIX, OJAUH 3enéHblil) U ABa ManeHbKUX KBaapata (KENTHIX),
BTOpas rpynna — obsectH Oosbiuoii (3enéubiii) kBagpar.

B nepsBoM cnywae nomeHsiny xEnTHI wapux Ha xéntoe sbito-
KO, a KpacHoe s6,10Kk0 Ha KpacHsIH LUApHK. BO BTOPOM cllyyae
MOMEHSUJIM KPacHbIH 1apHK Ha KpacHoe 106710K0.

HyxHo coemmHuTh QUIrypsl C METKaMK MO CBOHCTBY «lIBETY.
MeTky «cepaguKo» COCIUHHTb C KpacHbiM TPEYIOJBHHKOM U
KPacHbIM KPYIOM; METKY «CIHBay» COEAUHHTbL C (HONETOBLIM
UIECTHYTONBHMKOM (YTO YXe CAeNaHO), Aanee (HOIETOBBIH
TPEYTOJIbHUK M NPAMOYTOIbHUK; METKY (IHCT» CHa4ana ¢ Of-
HUM 3eNEHBIM KPYroM, 3aTeM C JPYTUM; METKY «COJHLE» C
ABYMS KENTHIMY KBaJpaTaMu U KENTHIM NPAMOYTONBHUKOM.

Packpacuts Gychl Mo npaBuy: CUHMIl — KpacHblii — Kpac-
HbIl — KpacHblIt — CHHMIA — KpacHbIA — KpacHbiil — Kpac-
HbI} — CUHUH U T.A.

Ypok 9. Caoxenue

B stoM HOMEPE paCKpbLIBACTCA CMEICH CIOXKEHHA KaK MareMa-
THYECKOro OEHCTBHA: CIIOXKEHHE — 3TO OObEIUHEHHE ABYX
MHOXKECTB. D,CTH TalOKE 3HAKOMATCA ¢ HA3BAHUAMHK KOMITIOHEH-
TOB CJIOKCHHUA.



2.

B 3TOM HOMepe NPOMIUTIOCTPUPOBAH MepeMECTUTENLHbIN 3a-
KOH CIOMEHHA — TPH NEPECTaHOBKE CjlaraeMblX CyMMa He
u3MeHseTcs.

Ha.

a) benbiii kBaapar, Oeablii Kpyr, CHHUH Kpyr, KpacHbiil Tpe-
YTOJILHUK, KPACHBIA TPEYrOJbHUK.

6) benblii kBagpar, KpacHblit KBafpar, XENTBINA KpYr, MENTHIH
KpYT, 3€1EHBIH TPEYroibHHK.

3aganue TBopueckoe. HyxHo npumymars cBOM QUIrypbl Ris
MHOXECTB W [POM3BECTH C HHUMM JeicTBHe cnoxkeHue. Ha-
npyMep: B NMEPBOM MEILOYKE pUCyeM KpacHbiit Kpyr U Oenbtii
KBaJApar, BO BTOPOM — Oenblil Kpyr, 3eAE€HBLIH TPeYronbHHK,
CHHHI KpYT, @ B MELIOYKE «CYMMa» — KpacHBblii Kpyr, Oerbiii
KBazpar, Oenblil Kpyr, 3eNEHbIH TPEYTroNbHHK, CHHUA KPYT.

a) Jla.
6) Ja.

Ypok 10. Cnoxenne

a) B mewouke «cyMma» HEOGXOAMMO PacKkpacuUTh OJMH KBajl-
part kENTHIM LIBETOM, a BTOPOH HEpacKpaleHHbIN KBaIpar 3a-
YEpKHYTh H CBEPXY HAPHCOBATh HEPACKpPalEHHbIH TPEYrOAbHUK.
6) B Mewouek «cymma» HeoOXOAMMO JOpUCOBaTh Oenblif
TPEYrobHHK.

Bo Bropoil HUTKe HeoOXOIUMO IMEPEHECTH y3eAOK B ApYroii
KOHell.

BmecTto oxHoilt xénrtoii 6ycuHkM B Tenexke HeOOXOAUMO Ha-
PHCOBATH 3€AEHYIO.

a) JIMHUIA MSYMK, TaK Kak OCTalbHOe — DTO ILUKOJLHO-
MHUCbMEHHBIE NIPHHAJIEIKHOCTH, @ MAY — 3TO UTPYILKA.

0) JIMIHAA CKPUMKA, TaK KaK 3TO MY3BIKAIbHBIA MHCTPYMEHT,
a OCTAJIbHBIE — CJIECAPHBIE HHCTPYMEHTHI.
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ITepsoe penleHne: AOpUCOBaTL B NEPBbIA CTONOHMK 3enEHBIN
KBaJIpaT, a BO BTOpPO# cTonbOuK 3enénbiii kpyr. Bropoe pelie-
HHE: IEPEYEPKHYTh 3HAK PABHO.

[TepBoe pemeHue: pasjieficHHe MO HBETY — B [EPBYIO IPYIHTY
OTHECTH BCe KpacHble Uryphl, a BO BTOPYIO — BCE CHHHE.
Btopoe pewenue: pasaenenue no gopme — B EPBYIO rPyHIy
OTHECTH BCE TPEYroJIbHHKHU, BO BTOPYIO BCE KPYI'.

Ypok 11. Berauranue

B 3TOM HOMEpe pacKpbIBAETCSH CMBICH BBIYMTAHMS KaK MareMa-
THYECKOro JeHCTBUSA: BBIYECTH — 3TO 3HAUMT B3ATH YacTb U3
JaHHOH rpynibl NPEeAMETOB U HANTH OCTABINYIOCH 4acTh. JeTu
TaKXKe 3HAKOMATCS C HA3BaHHAMY KOMIIOHEHTOB BbIYMTaHHA.

B Mewouek «pa3sHOCTh) (pe3yNibTaT) HapuCOBaTh TPH OenbIxX
Kpyra.

Pasnocte — Oenblif TpeyronbHUK U Oenblii KBaapat.

a) KpacHel# kpyr U KpacHbIH KBajpar.
6) JlBa 6enbix Kpyra.

PeGénok npuaymeiBaerT coOcTBeHHbIH npumMep. Hampumep: B
MELIOYKE «yMEHBILAEMOE» HAapUCOBATh KpacHLIM Kpyr, 3ené-
HBIit TPeyronbHUK, Genblit kBaapar, Oenbiil KBajpar, B MEIHOY-
Ke «BbIYMTaeMOe» — Oenblii KBajapaT, KpacHbil KpyT, a B Me-
IIOYKE «PazHOCTHY» — 3e/&HbI TpeyronbHHUK, Oenblii KBajpar.

Bo Bcex u3mMeHeHUAX cMeHa LBeTa U GopMbl.

Hanpumep: 3en&Helil xBaapaT — KpacHbli Kpyr — CHHHH
KBa/ipaT — 3€IEHBIA TPEYTOJIBHUK — JKENTHIN KPYT.

B Melouke «pasHOCTLY ocTagrea « Ty,

Ypox 12. Boranranue
B pa3HocTy BbIYEPKHYTh OAMH KPYT.

B Pa3HOCTH 3aMCHHUTD KPYT Ha KBaJApar.
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B pa3Hocth 106aBUTE «A»,
B cymmy nobaBuTth ueThipe Oenbix Kpyra.
3auepkHyTh 6a00UKY, TaK KaK OCTAJILHBIE — ATOLI.

BmecTo cunero npsamoyronsHoro guiakka HeoOXoauMO HapH-
COBaTh CUHHIA TPEYroibHbII (IaXKOK.

IHJIA.
OwmbKa B mepexoe oT 3eJEHOro KBajpara K KpacHOMY KBajl-
paty. 3aMEHHUTh KpacHbIi KBaApaT Ha KPAaCHBIN KpYT.

3ayepKkHyTh OfUH JIMIIHUIA CMHUH KPYT (CeAbMOI 1O CUETY).

Ypok 13. Boine, HusKe

D70 3aj1aHUe HANPaBJIeHO Ha IIOBTOPEHHNE OTHOLUEHHI «BbIle —
HIDKE».

Bunnp-Tlyx Boime IIsrauxa, BUHHB-TIyx Huxe muén, mapuk
sbiiie Bunnu-[lyxa v T.4.

Cofaka HiXe KOUIKH, CONHIiE BhILIE JIEpeBa U T.J.

3HaueHHe nepBoi CYMMBbI — 4eTbipe 3e€JNEHBIX Kpyra U JBa
KpacHbIX KBapara.
3HaveHne BTOpOH CYMMBI — YEThIpe 3€NEHBIX Kpyra H YeThIpe
KpacHbIX KBajlpara.

a) no gopme 6) ro usety B) 10 pasmepy

T = obBectu Bce | 3 = obBecTn Bce | M = obOBecTH Bce

TPEYroJIbHHKH, 3enéHnle QUryphl, | ManeHoKHe  Tpe-

K = obBectu Bce | C = 00BeCcTH CH- | YIONBHUKH,

KpYTH. HUH KpYT. F = obBectu BCe

T+K=0o C+3=0 6oneume Qurypsl.

K+T=& 3+C=d F+M=ag

Dd-T=K b-C=3 M+E=9

DO-K=T b-3=C b-F=M
O-M=5F
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HyxHo ycBouTh, 4TO Npyu TPEX KOMIOHEHTAaX ObIBACT MIECTh
BAPHAHTOB Y€PEROBAHHA.

Bropas ¢purypa — ¢, 3, k; TpeTba Qurypa — x, ¢, 3; 4yersé€prasn
¢durypa — x, 3, c; nataa purypa — 3, ¢, k; Wectas purypa —
3 K C.

a) B uerBéprom kBajpare 4 TOUKU (NPUHLIAIN YBENHYEHHS).
6) B rTperuit nycToii KBajpaT — TPH TOYKH, B MATHIH — OAHY
(MPUHLMIT yMEHBILIEHHU).

a) «JIuuneey 50J10KO, TAK KaK OCTATbHBIE JIUCTHS, & A6I0K0 —
3TO QpYKT.

6) «Jlumnuit» Measeap, Tak Kak 310 He EN04HaA HIpyLIKa.

B) «JImuwuHuit» BunHn-ITyx wnu ocnuk Ma-Ma, tak kak u3 pas-
HbIX CKA30K IPUCYTCTBYET 110 OAHOMY Fepolo. '
Moxer ObiTh «nuIIHEH» B cTapyxa lllanowak, Tak kak oHa
371ad, a OCTallbHbIE — A00pbIe repou.

Ypok 14. llopaaok

HykHo coelMHHTb KBazpatsl ¢ ofpa3uaMH TKaHH OJSKAb
THOMHKOB TaK, 4TOObI MOKa3aTh HMX MOPAAOK B oyepeau# B
Kaccy. ‘

[ 1 1]

o 000
7

o0 00




3en€Hbli, CHHUH, KpacHbIH, X ENTHII.

[Topsaok
YBEJHYCHUs

Xéntoiii, cuHMii, 3enéublii, wEnTHI, kpacHbit, cunuii. (Tlo
NOpAJAKY CHH3Y BBEPX.)

@/@ [Topamok
j ymeubméﬂnﬂ
\ S . f.

Hamensiores pasmep ¥ uset: 1) yBeanuuBaeTcs; 2) yMeHbLla-
etcd; 3) yBenuuusaercs. Gopma He H3MEHsETCH.

K — obBecTtH BCe KpacHble (naxky, C — 06BeCTH BCe CHHHE

raxku.

K+C=9@
C+K=@
D-K=C
o-C=K

MoxHO pasOHTE ¢axkku N0 GopMe: NPAMOYTrOILHEIE H Tpe-
YrOMbHBIE; N0 pasMepy: GOJbILME U MATIEHBKHE.

+.- T +
«JIHuHA» MpcaAMET TCJICBHU30P, TaK KaK OH HE OTHOCHUTCA K

TPAHCHOPTY.
19
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Ypok 15. Panbmie, no3:xe

I {'4%——*5:;:
Juet2 63t

a) B Meiouke «mepBoe cnaraeMoe» HapHCOBaTh TPH 3ENEHBIX
TpeyroibHUKA.
6) B meiouke «BbIYMTaEMOE)» HAPHCOBATH CHHUI KBaJIpaT.

F = obsectu oxny Gonbuiyio poibky, M = obBect 5 ManeHb-
KUX pBIOOK.

bF+M=PM+E=PP-F=MP-M=5.

3TUX pLIOOK MOXHO PasfeNnuTh Ha Ipynnsl N0 UBETY — Kpac-
HbIE W OpPaH)XEBblE, 110 HANPABICHHUIO ABHIKEHUS — T€, KTO
CMOTPMT BJIEBO ¥ KTO BNPaBO.

HyXHO nocnenoBaTeNibHO yKa3aThb HM3MEH’AEMble CBOHCTBA.
Pa3mep u uger — ¢opma u urer — pasmep, popma u LUBET —
— pa3Mep ¥ useT — dopma 1 uBeT — pasMmep, hopMa U UBET.

Hy»HO caMOCTOATENBHO COCTaBUTL LENOUYKY € ONHOBPEMEH-
HbIM U3MeHeHHneM LBeTa, GopMbl U pa3Mepa.

Hanpumep, x&nrpiit 60nplIoOl KpYyr — KpacHBI MaJIeHbKHI
KBaApaT — CUHUI OONBILOIA TPeyroNbHHK — KPacHbLIi Ma-
JICHBKHIT Kpyr — 3enéHblii 60BN TPeyronbHUK — CUHUM
MaNIeHBKHH KBaapaT — 3en€nblii 60NbUION TPEyroabHUK.

Bo propoii kBagpatr 100aBuTL B LCHTP KPacHLIH KPYr ¥ B TPETh-
€M CcToNONKE B TPEThEM KBaAJIPaTHKE HAPUCOBATDH KPECTHK.

B tperuit xBangpaT 100aBUTh B LIEHTP KPACHBIH Kpyr, 100aBHThL
KPECTHK B LIEHTPAJIbHbIA KBAAPATHK HUIKHErO PAlla M KPECTHK
B BE€PXHUH NnpaBbIil yroi.

B yerB&proiii KBaApar B cepelMHKY H06aBUTh KpacCHbIA Kpyr,
J0GaBUTb B HIKHIOIO CTPOKY 2 KpecTHKa B KpalHue KBajpa-
THKH, B BEpPXHHI NpaBblil yroy HOCTaBUTH KPECTHUK.



Ypoxk 16. Ogun — mMHoro

3aganve: oOBeAHMTE KPacHBIM WBETOM KapTHHKY, rie OIHH
peIMET, 3eNEHLIM LIBETOM, [1€ MHOTO NPEIMETOB.

B xop3uHke MHOro rpuboB, a Ha Tpase oauH rpub. Lipmast
MHOTO, a KypHLa oJiHa.

Iepen nenkoi#t penka, nocne neaxu 6abka, Mexay cobakoi u
MBILUKOH KouIka, a nocse 6abky BHyuKa.

Panom co cnoHEHkoM GONbLIoi CIOH.

ITon ctynom 60Xbs KOPOBKA, Ha CTyJe KOIUKa, Haj GoXbel
KOpOBKO#H cTy. Han useTkoM kpyxuT umens.

+, - -

®opMynupoBka 3afaHus B yueOHHKE HE COOTBETCTBYET PH-
CYHKaM Y BbIpaXKeHHAM. Hy>KHO OpMEHTHPOBATLCS HA MHOXeE-
CTBa M BbIpaXKeHH. .

a) T — TpeyronbHuku, I7 — npsMoyronsHuku. T + I1 = @,
N+F=@,o-T=[1,O-1I=T

6) K — kpacuble ¢urypol, 3 — 3enéubie Gurypel. K+ 3 = @,
3+K=0,0-K=30-3=K

B) 5 — Oonplude ¢urypsl, M — Bce maneHbkue (Hrypel.
M+5=0,0-F=M ®-M=5

ConHue Han ToMOM, TpyOa Ha Kpblie, 1epeBo PAAOM € IOMOM,
A6JI0KO 1071 IEPEBOM, LIBETOK Meped JOMOM.

Ypok 17. Opun
Cnesa Gapaban, cnipaBa MAUHK, OCEpEAUHE TUPaMUKA.
K | x| c K | c | x
X | kK| ¢ x | ¢ |k
c | x| K c | k | x
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LOAOAOSA AL

b — obBectu uetnipe 6abouku, C — obBecTH CTpeKo3y.
b+C=HC+B=HH-5=C H-C=F

MOJIAEHD, KOH.

Ypox 18. ABa

HyxHo 0003HauuTh KOJNHYECTBO TMpEeJMETOBR B MHOXECTBE
undpamu 1, 1, 2. _

B mewouke «cymMMa» HapucoBaTh CHHHWIl TPEYronbHHUK, XEN-
ThIH KBagpar, | +1=2.

B mewodke «pa3HOCTb» HApHUCOBATh 3eNEHBINH Kpyr, 2 ~ 1 = 1.

1 + 1 = 2. B Melouke «nepBoe ciaraeMoe» HapuCOBaTh 3€AE-
HbIH KPYT, B MEILOYKE «BTOPOE ClaraéMoe» HapHCoBaTb Kpac-
HbI/i KBaJgpaT, B MELIOYKEe «CyMMa» — 3eN€HbIH Kpyr, kKpac-
HbIi KBaapar.

2 — 1 = 1. B Meuouke «yMeHblIaeMOe» HapPUCOBaTh KPacHLIii
KPYr H CHHMI TpPEyroabHHK, B MEILOYKE «BbIUMTAEMOE» ——
KpacHbiif Kpyr, B MeIIOYKe «PasHOCTb» — CUHHH TPEYronbHUK.

Ypok 19. Tpu

KpacHzlii kapaHjain Kopoye CHHEro, a CHHMH KapaHJall JUIMH-
Hee 3eNIEHOr0 W KpacHoro.

3enéuplit OTPE30K UIHHHEE KPACHOTO, CHHHI OTPE30K JIMHHEee
KpacHOro, 3eIEHLIA U CHHHUIi OTPE3KH OXMHAKOBBI 1O AJIMHE.

CoeauHUTb NMOCNEeN0BATENBHO TOYKH TaK, YTOOBI MOMYUYHINCH
TpeyroﬁLHuKu. HeobxoauMo akileHTMpOBaTh BHHUMaHME Ha
TOM, YTO Y TpeyroibHuka 3 yrna, 3 BepliuHbl H 3 CTOPOHBI.
Kaxxzyto cTopoHy TpeyrojibHUKa MOXKHO HazBaTh OTPE3KOM.



4. B Mmeuwiouke «cymMma» HapHCOBaTh 3€EHBIA KBaapaT W JBa
KENTHIX TpeyronbHuka, | +2=3
B Melnouke «CyMMa» HapucoBaTb JBa XKENTHIX TPEYroNbHUKA
1 3enénplii kBaapar. 2+ 1 =13

5. B Melmoyke «pasHOCTbY HAPHCOBATh KPacHbIi Kpyr. 3 —2 =1
B Mewlouke «pa3sHOCTE) HApUCOBATE JiBa CHHHMX Kpyra. 3 — 1 =2

Ypok 20. Yucna 1 -3

D @ G 32_QL
1.

2. T — tpeyronbHuku, K — KpacHsble TpeyroibHuky, C — CHHUE

TPEYroJLHUKY.
C+K=T 1+2=3
T-K=C 3-2=1
T-C=K 3-1=2
3. 2+1=3 1+1=2 2-1=1
3-2=1 1+2=3 3-1=2

OO®
©
OlO)O,
OO

Ypok 21. Yucnal-3

1. Cunas nonocka mIMpe KpacHoOi#, a KpacHas Mojiocka yXKe cH-
Hel, KpacHbI€ MOJIOCKH OJIHHAKOBBIE N0 LIMPUHE.
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[TepBplii KJIOYH TOMUIE BTOPOTO, @ BTOPOH KJIOYH TOHbBLUE
TPETLErO, NIEPBLIH ¥ BTOPOH KJIOYHbI OMHAKOBOH TOJLLIMHBI.

@ —— mHOXeCTBO (puryp, K — MHOXECTBO Kpyros, T — MHO-
AECTBO TPEYrONLHUKOB.

K+T=@ 2+1=3
O-T=K 3-1=2
O-K=T 3-2=1

2+1=3 3-2=1 2-1=1

1+1=2 2+1=3 3-1=2

Packpacuth 6ycuHbl mo csoemy npasuiy. Hanpumep, kpac-
HbIH — KENTBIA — KENTBIH — KPaCHbIA — MENTHIN — KEN-
THIH U T.4.

Bce ¢urypmt ¢ uudpoit 1 packpacuts KpacHbIM LIBETOM,
¢ undpoit 2 — CHHUM, ¢ UHGPOH 3 — KENTHIM.

Pewienue cnoxsoro BeipaxeHus: [1porosopure ¢ pebEHkoM,
CKOJIBKO AeHCTBUH HYXKHO BBIMOJIHUThH, [1OC/IEAOBATENLHOCTD
3THX faekictBuil, 3—1—-1+2-1+1-2+1=2 Orger: 2.

e e P

Ypok 22. Yetnipe

HyXHO nocnenosareibHO COEAMHUTb TOUKH C MOMOILBIO JIH-
HelKU Tak, 4YTOObl NONMYYMIUCH HETHIPEXYTONBHUKHU. Y 4eThl-
pEXYTONbHHUKA YEThIPE Yria M YeThipe CTopoHsl. Kaxayiw cro-
POHY MOXHO Ha3BaTh OTPE3KOM.

IlepBhiil MPAMOYTONbHUK — 2 LBETKA, TPETHil NpAMOYronk-
HUK — 3 LBETKA, 4ETBEPTHIH IPAMOYTOJBHUK — 1 HBETOK.

T — obBecTH BCce TpeyroinbHUKM (MX TpH), K -— obBecTH KBaj-

par.

K+T=0@ 1+3=4
&-T=K 4-3=1
" Od-~K=T 4-1=3

DTH PUrypsl TAKKE MOXKHO PasbUTDh MO NBETY U pasMepy.



Ypox 23. UYncna 1 -4

1. [Ilo pasmepy: 5 — obsectu Gonboil kpyr, M — obpectu
3 ManeHbKHX Kpyra.

F+M=K 1+3=4
M+b5=K 3+1=4
K-b=M 4-1=3
K-M=F 4-3=1

[To usery: JK — obBectn nsa wé€nrsix kpyra, C — obBecTH
JBa CHHUX Kpyra. '

K+C=K 2+2=4
C+X=K 2+2=4
K-X=C 4-2=2
K-C=X 4-2=2

HOBTOPSHOTCSI nepeas B BTOpas 3anuCH U TPEThA H YET BEpTasd,
NOTOMY HTO C/1aracMbl€ OJMHAKOBLIC.

2. . P o o
2 3 4
3. 2+1=3
4-2=2
3+1=4
3-1=2

4. [IlepBoiii Mewovex — GonbLIOH KpacHBIf M CHHHE KpYTH —
1+ 1 =2, BTOpO# MeLIoueK — JABa CHHUX Kpyra U ABa CUHUX
TpeyroasHuKa 2 + 2 = 4, Tpetuif MeLoYeK — MaNeHbKUH kEN-
ThIH, KpaCHbIH M JBa CHHUX TpeyroibHuka — 2 + 1 + 1 =4,

5. 4 1 4
3 3 l
2 2 1
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HM3Menunuce ¢opMa Tena M HampasjeHHe XBocTa — (opma
roJioBbl, KOJIMYECTBO YCOB — KOJIHMUYECTBO YCOB M GopmMa XBO-
cra — ¢dopma Tena U rojosbl U KONHYECTBO ycos — (opma
TENa, KOJUYECTBO U pasMmep ycoB, opMa xBocta — (opma
roJioBhl, T€NA, HANPaBACHHE XBOCTa, KOJTMYECTBO YCOB. '

4.

Ypok 24. YucnoBoi oTpe3ok

Boiuvicnenus Ha auciosoM otpeske: 3, 3 (K asym npubasuth
1 — 6yner 3, yeTbipe yMEeHbLIUTL Ha | —- Oyzer 3.)

3+1=4 2-1=1

y -

— Y e e
12 3 4 T2 3 4
1+1=2 3-1=2

[TocnenoBarenvuo: 3 -2=1.2+2=4,4-3=1,4-2=2,
3+1=4

+ o+

B paBeHcTBax Kaxx10ro crojbuka B MepBoM MpUMeEpe OT UENOro
OTHHUMAIOT YaCTb, @ BO BTOPOM — M3 yacTeH 110Ny1atoT LEeJioe.

2) Iepauie nBsa s6noxka B nepsoe ONIORO, BTOPLIE ABA — BO
BTOpOE: 2 +2 = 4.

3) Onno a6sioko B nepsoe 61110710, TpU A0710Ka BO BTOPOE:
1+3=4

Bepxuuii puCYyHOK COOTBETCTBYET NEBOH nMpamMule, KOnbua
pacnoioxkeHbl B nopsinke yObIBaHHA, HHXXKHEE KONbUO QHOIe-
TOBOE, @ HUXHUI PHCYHOK COOTBETCTBYET IpPaBOoi NUpaMHAE,
KONbila PACIONOXKEHbI B MOPAJIKE YBENHYEHNA, HHKHEE KOJlb-
1O 3en€Hoe.

[TIOPOI, TPANT



Ypok 25. UucinoBoii oTpe3ok

4 1

4 1

1

4-3=1

: Q/\/L/\J
1 2 3 4

2 2 4

I 2 3

a) Bo BTopoM MeulouKe HapucoBaTh, HAPUMED, 2 CHHHUX Tpe-
yrojisHUKa, B TPETHEM — TPH KpacHblX; 2 +2 -3 =1

6) Bo BTOpOM MeLIOUKE HAPUCOBATH, HANpUMeEp, 2 XENTBIX
Kpyra, B TpetbeM — | 3enénpiif; 4 -2 + 1 =3

[lepBoe pemieHue: nocneAHuii KBaapar, Tak Kak OH €JIHHCT-
BEHHBIN OONbLLOI.

Bropoe pewenue: Tperbs ¢purypa (CMHUK KBaapar), Tak Kak OH
€AUHCTBEHHBIN CUHMHA.

Tpetbe peluesue: nepsas PUrypa, Tak Kak 3T0 €AMHCTBEHHBIH
KpyT. '

HyxHo Hapucosare moOble 00bEMHBIE NPeJMETHI YKa3aHHOH
dopmei. Hanpumep: wap — msumk, apGys; koHyc — Ba3sa, ca-
4OK; HUIMHADP — KPYXKKaA, 6aHKa U T.4.

PackpacuTh BCce KORYCbI 3€JEHBIM LBETOM, BCE LUWIMHAPBI —
KPacCHbIM, BCE LIAPBI — XKENTHIM LIBETOM.

Ypok 26. Ilars

CoenMHUTL MOCNENOBATENLHO TOUKH TaK, YTOObI MONYUHUITHCD
OATHYrONbHUKH. Y MATHYTOJNILHUKA 5 BEpLIUH, S CTOPOH.

[locnaenoBaTenbHO COCAMHMTL TOYKH TaK, YTOOB! MOJYHYHAACh
3Be3/ia. Y 3Be3nnl S nyyeid, 5 oTpe3kos.
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3au€pkuBatoTcs Bce uucna, kpoMe: 4, 1, 5, 3 COOTBETCTBEHHO
pPUCyHKaM.

Homepa 4 B yueOHMKE HeT.

B nepspom Memouke, Hanpumep, 2 KpacHBIX TPEYroOJIbHHKA U
3 cuHMX KBanpaTa, NOA BTOPbIM MELIOYKOM MuileM | +4, B
TPETbeM MeELIoYKe 2 KpacHbIX TPEYTroibHHKa, 2 CHHHX KBaJpa-
Ta, 1 3eNéHBIi KpyT. '

IMepswiit pucyHok: 3 + 2 =5, mpucuUTanu 2 eNUHULBL.
Bropoii pucyrnok: 5 — 3 = 2, orcuuTany 3 ¢AUHHLBI.

[Mepesiit cTonGMK:

[MepBoie Tpu A6m0Ka B iepBoOe OJI0A0, BTOPHIE ABa A6Noka —
BO BTOpoe: 3 +2=5.

JBa abnoka B nepsoe 6010, 0OHO FO0MOKO BO BTOpOE 61r0N0,
ZiBa s16710ka — B TpeThe 6imono: 2+ 1+2=95

Bropoii cronbuk:

[Monnuck nox nepBbIM pUCYHKOM: 3 +2 =15

Bropoii pucynok: 2 +3 = 5.

Tperuii pucyHok: 1 +2+2=5

Ypox 27. Ilare

2 + 3: MHOXecTBO T — 06BEcTH BCE TPEYTOJIbHHKH, MHOXECT-
B0 K — 00BeCTH BCe KBaIparh!.

T=K=90 2+3=5
K+T=9 3+2=5
D-T=K 5-2=3
DP-K=T 5-3=2



1 + 4: mHOXecTBO 5 — o6BecTH 60nbiIOH TPEeyronLHUK, MHO-
KecTBO M — 06BecTH BCE ManeHbKHE GUTYpBI.

E+M=o 1+4=5
M+E=9® 4+1=5
O-b=M 5-1=4
d-M=5 5-4=1
4-3+1+2=4 1\+/2+2—3=2
1—/2 3/5
5-3-1+4=5 1+3-2-1=1
g T

1) B npaBoii kneTke AOPUCOBATL 3 TOYKH, Tak xak | +3 =4;
2) B neBoil KIETKE JOpHUCOBaTh 2 TOYKM, Tak Kak 2 +2 =4;
3) B npaBo#i kileTke AOpHCOBaTh 2 TOYKH, Tak Kak 3 +2=15;
4) B neBOM KJIETKE JOPHCOBATh 4 TOUKH, Tak Kak 4 + 1 = 5.

a) K aByM HyxHo npubasute 3. Jlaryuka u 6abouka npubas-
NS0T MO-pa3sHOMY: JIATYLIKA MPUCUMTHIBAET MO OJHOH €AHUHU-
ue, a 6abouka nepeneraer cpasy uepe3 TpU. He3aBUCHMO OT
criocoba U y TOW, U y Apyroii nony4aercs 5, Tak kak 2 + 3 =5.
6) OT 5 HyXHO OTHATDL 2. JIsaryiika u 6a6o4ka BEIYUTAIOT MO-
pa3zHOMY, HO PE3YJbTaT Y HUX OJUHAKOBEIN: 5 —2 =3,

5-3=2 1+4=35
lk—-’l——-—l\-A $

4

1 2 3 4 5

Heo6xonuMo 3anoOMHUTL Ha3BaHUS 00BEMHBIX QUTYp, paccka-
3aTh, 4eM OHH NOXO0XH U YEM OTAHYAIOTCA.

-
-4

1+2=3 4-3=1

Bce nupaMubl packpacutb CHHUM IBCTOM, BCC Mapajuicyiicnu-
nefbl — 3eNEHbIM, BCE KYOh — KPacHBIM,

¥Ypok 28. Croabko xe

CoenuuuTtb npeactasureneit npodeccuii ¢ npeaMeTamMmu, KOTo-
pble UM HYXHBI. YUEHHMKa COEJUHHTH C KHUIOH, XYJ0XKHUKA C
KpackaMu ¥ T.1. BeiBoa: mroAei CTONBKO XKe, CKONBKO BELLEH.
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a) paBHO, 9 = x (CKOJIBKO JIGBOYEK, CTOJIBKO H KOH(eT);
6) ne paBHo, M # 6 (1 Benocunen nocie coenMHEHUs nap ma-
UIMHA — BeJIOCHTIE]] OCTAHETCS JIHLIHUM).

0 # 3 (Tlocne coenuueHus 3aiilieB ¢ JOMHKAMU, ABa 3aliLa oc-
TaHyTCH OE3/[OMHBIMH).

HyXHO coenuHUTL NONapHo NMPEeAMETH! M CPAaBHUTL MHOMKECTBA.
1-s cTpoka: He paBHO, 4 # 5 (6abouek Gonmblue, ueM 6OXbUX
KOPOBOK); 2-1 CTpOKa: paBHO, 2 = 2; paBHO, 1 = 1; He pasHo,
4 # 2 (4€pHbIX TPEYTrONLHUKOB O0bLIIE, UeM KENTHIX).

1+3=4 5-4=1

+3 -4
— oy —
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
5 5
i 2
4 3
| +4=5 2+3=5
5-3+42-3=1 3+2-4+3=4

I\
1\

Ypok 29. Croanbko xe

a) paBHo, 4 = 4 (KONHYECTBO HYaUIeK U 4aHHUKOB OJIMHAKOBO),
6) paBHoO, 4 = 4 (KONH4ECTBO MUEN K LBETOB OJMHAKOBO),
B) He PaBHO, 2 # 3 (peI0 MEHbIIIE, YEM NOIIABKOB).

a) MuoxectBo K — oOBecTH Bce Kpacm;le- TpeyroJIbHUKH,
MHOXeCTBO C — OBGBECTH CHHHIA TPEYTONbLHUK.

K+C=T 4+1=5

C+K=T 1+4=5

T-K=C 5-4=1

T-C=K 5-1=4



6) MHuoxecrBo b — obBectu GonbuINe TPEYrojbHUKHA, MHO-
wecTBo M — 00BecTH MaICHBKUE TPEYTONbHUKH.

FE+M=T 2+3=5

M+E5=T 3+2=5

T-5=M 5-2=3

T-M=5 5-3=2

B kaxnoil €no1xe COOTBETCTBEHHO 2, 3, 3, 5 TpeyronpsHUKOB.

Da-2-2 e
1 2 3 4 5
6)1+4=5 P—m
1 2 3 45
2=5,5-3=2
1 +2+4-4=3 2-1+3-2=2
LN —/
3/7 1/4
U—2+]=4 5—\_/1—3+4=5
5/3 4/
Jlomuk Ne 2.

Ypok 30. Yucnal -5

YrnpaxHeHde Ha cocTas uucen 2, 3, 4, 5.

Cnesa B NOMUKAX NOCTaBUTH TOUKH: BO BTOPOM 1, B TpeTh-
eMm 2, 1; B uerséptom 3, 2, 1.

CnpaBa B 1OMUKAX MMOCTABUThL YMCAA: BO BTOPOM 1; B TpeTheM
2, 1; B yveTB&pToMm 3, 2, 1:

1+1=2 - 1+2=3 1+3=4 1 +4=5
2-1=1 3-2=1  2+2=4 2+3=5
4-1=3 5-2=3
4-2=2 5-4=1

MepBbiii ROMUK CHU3Y BBEPX: #, =, #, =.
BTtopoii noMuk CHU3Y BBEDPX: #, #, =, <.
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Jlomuk Ne 4,

Bropot#t oTpe3ok coeIMHUTH € MEPBBIM TPUMEPOM, OTBET 4.
Tperuii OTPE30K COSANHUTD C YETBEPTHIM MPUMEPOM, OTBET 4.
YeTBEpTHIii OTPE30K COSAMHUTD C TPETHUM IIPHUMEPOM, OTBET 4.

3 =3 — B mepBOM MELIOYKE HAapUCOBaTh, Halpumep, 3 Tpe-
YrofibHHKa, a BO BTOPOM — 3 Kpyra;

4 # 3 — B nepBOM MelIQYKe HapHCOBaTh, HAaNIpuUMep, 4 Kpyra,
BO BTOPOM — 3 TpeyrojibHUKa.

“CPBOC PCIICHUE: «IULIHAAY €JI0BasA BCTKA, TaK KAK €AUHCT-
BEHHA% HAYHMHAETCA C IJIJACHOW M MUMEET MIOJIKH. BTopoe pe-
UICHHWE: «WIHLIIHUAY AUCT KI€HA, TaK KaK HET IUJIOAOB. TpeTbe
peuieHHue: MajinHa, TaK Kak BCEe PUCYHKH, KpOME MaJIUHBL, pac-
KpPalICHbI.

KOT,4-1=3,
[NOJIK,5-1=4,
roa,s5s-2=3.

¥Ypok 31. boabme, MenbIIe
B nepBoM ciyyae 3HaK >, BO BTOPOM <.

HyxXHO coefHUTh NTHU napamu, 6e3 napu OCTaHeTcs ONMH
Bopobeil. '<B,B>T.

3=3

3<4 ,

2+2+1=5 3-1+2=4 5-3+1=3
— R —

4 2 2
5-2-1=2 4+1-3=2 1+4-2=3
N’ S’ N’

3 5 5
3+2-4=1 2-1+4=5 [+3+1=5
g N\ S’

5 I 4
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Ypok 32. boabme, Menbine
2=12, 2<4,

3 > 2. B nepBoM MelIOYKE MOXHO HApHCOBaTh 3 3eNEHBIX KpY-
ra, a BO BTOPOM — 2 KpacHbLIX KBazparta.

3 < 4. B nepBoM MeUIOYKE MOXXHO HapHcOBaTbh 3 CHHUX Tpe-
yroJNIbHHKA, 4 BO BTOPOM — 4 3eNIEHBIX KBaxpara.

BTopoii oTpe30k COEAMHUTD C YETBEPTHIM MPUMEPOM, OTBET 2;
TPETHI OTPE30K COSNHHUTH C NEPBbIM NPUMEPOM, OTBET 2;
4yeTBEPTHIN OTPE30K COCAUHUTb C TPETHAM NPUMEPOM, OTBET 2.
3 eAMHHULBI U3 YHCAa 5 MOXKHO BBIYECTb YETHIPEMA CriocobaMu:
1) MOXHO 13 5 BbIYeCcTb CHa4ana 1, moToM ewe 2;

2) MOXHO M3 5 BbIYECThb TPH Pa3a [0 OAHOMY;

3) MoxHO u3 5 cpa3y BbIYECTD 3;

4) MOKHO U3 5 BBIYECTH CHauana 2, notoM e 1. HesaBucumo
ot criocofa BHIYMCICHHH BCEraa noyy4aercs 2.

2+2-3=1 3J+2-1=4 4-1-2=1

Ypok 33. lllectn

3aiines — 3, 3mé3nouek — 6, 6abouka — 1, rpubos — 4,
rpym — 2. .
CoenMHuTh NpeaMeThl napaMiu, 2) «IHIIHHE» TPEYroJIbHUKH
pacKpacuTh KpacHBIM LiBeToM. 6 > 3.

3) B nepsoM MHOKECTBE HapUCOBaTh, HaNpuMep, 2 poMOuka, a
BO BTOPOM — 6 NPSMOYTONLHUKOB. Takxke COEAUHUTD PUIYPS!
napaMH, «IHIIHKHEY PACKPACHTb KPACHBIM LIBETOM. 2 < 6.

HoMepa kapTUHOK pacCTaBJIAIOTCA TaK:

6 2
5 4 3

Pacckas moxer ObiTh TakuM: JleBouka Bcraét B 8 HacoB. 3arem
OHA MAET B IUKONY, II€ 3aHMMAETCs, MOCHE [IKONBI WIAST AOo-
Mo M fenaet ypoku. Bedepom noxuTcsa cnate.

33
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a) B Meloyke «3HaYEHUE CyMMbI» HApUCOBAaTh 3 CUHMX Tpe-
yrojipHHUKa # 3 3enéHeix kpyra. 3 + 3 = 6.

6) B Memouke «3HaueHHe Pa3HOCTHY HAPUCOBATL ABA KENTHIX
Tpeyronbuuka. 6 — 4 = 2.

B) B Mellouke «nepsoe cnaraeMoe» HapucoBaTh ATh JHOObIX
¢Hryp, B MEIMOYKE (BTOPOE craraeMoe» — OoAHy aobyio ¢u-
Typy, B MELIOYKE «3HAYEeHHE CYMMbI» — BCE HapUCOBAHHbIE
panee ¢urypsel. 5+ 1 = 6.

Ypok 34. Yncnal -6

BcTasuTh nponyuieHHbIE YHCTA,

B neBom psaay 4Mcna pactiofNiokeHbl MO BO3PACTAHHKIO, Npony-
ILEHB! 3 ¥ 5, B IPaBOM DPAAY YHCJIA PACMONOXKEHb! M0 yObIBa-
HUIO, MponylueHbl yucna 6,4,2 u 1.

B nepBom JOMUKe Ha MEPBOM 3Taxke CIIpaBa NOCTaBUTL | TOY-
KY, H2 BTOPOM 3TaXe — 2 TOYKM, Ha TpeTbeM — 3 TOYKH, Ha
4eTBEPTOM — 4 TOUKH.

Bo BTOpOM JOMMKE Ha MEpPBOM 3TaXe ChpaBa 3anucarb l, Ha
BTOPOM 3Taxe — 2, Ha TpeTbeM — 3, Ha YeTBEPTOM — 4.

Ha npagoit kapTiHKe JONONHUTL 10 6: 3+ 3,2 +4,5+ 1,4+ 2,

1+5 2+4=6 3+3=6
4+2=6 S5+1=6 2+1+3=6

LiBeTku e1& MOXHO pa3duTh CAEAYIOHM obpa3om:
1+1+1+3;2+2+2urn.

243+1=6 6-3-2=1
-~ ~—

5 3
N N

1 23 456



a) b — Bce donblile npeameTsl, M — Bce MalleHbKHeE.

M+E=® 4+2=6

O-b=M 6-2-4 B
d-M=58 6-4=2

6)5+1=6, 1+5=6, 6-5=1, 6-1=5
B)3+3=6, 6-3=4

R 4|5

AR 2 |6

Ypok 35. Touku u JmHHM

Hetu yuarcs o6o3nauaTh ToukH OykBamu. HyxHO Ha3Bath
TOYKH, H300pakEHHbIE HAa PHCYHKE, HAa3BaTh CAMYK) BEPXHIOIO
K CamMyI0 HVDKHIOI, CaMYIO MPaByio M Camyro JIEBYIO TOYKH.
Coenuunte nuaued ToUKH 4 U B, NOCTaBUTHL Hal Hell TouKy K.
Coenuunte JUHKEH TOoukH [ W M Tak, yTOOB! 3Ta NUHHUSA [IPO-
uina yepes Touky B. [IpoBectu nunuI0, KOTOpas U HAYUHAETCH,
U 3akaHuuBaercd B Touke K. Kakve npnuu nonyunnucs? (Ot-
Pe30K, KpyBasi, JOMaHas.)

Kpusas nuHus.

JIvaua ¢ Touykoit 4 — 3aMKHyTas, JIMHHHA C TOYkOW 5 —
3aMKHyTas. JIuuua ¢ Toukoit M — 3amkHytas. Hapucosars
3aMKHYTYIO JIHHHIO, Npoxoaalyto Yepe3 Touky K. Hanpumep:

K

o
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Jiunns JE kpusas, PK — noMaHasi — 3TO HE3aMKHYTHIE JIH-
HHWH, NX HY)KHO 0OBECTH KapaHNALIOM, HarlpUMep, CHHETo LiBe-
Ta. Hy’»HO NMpoBecTU He3aMKHYTYI0 NuHHIO CT. Hanpumep:

C

T

HyxHo o6BecTH KpacHbIM KapaHAAIUOM 3aMKHYTbIE JHHUH,
Y KOTOPbIX HET KOHLOB, 2 3eJIEHbIM — HE3aMKHYTBIE, ¥ KOTO-

PbIX €CTb KOHILIBI.

OuUrypsl paspaene-
HbI 110 dopme.

Ourypsl pasaene-
Hbl 10 uBery. O6-

Qurypsl pasjele-
Hbl [0 CBOWCTBY.

2+4=¢ BecTH  oTaensHo | O6BecTH OIHH
4+2=6 KpacHble W OT- | Gonpwofi  Kpac-
6-2=4 AENBEHO CHHHME | HEI KBajpar, 3a-
6—-4=2 ¢urypsi. TEM BCE OCTalb-
3+3=6 Hble  MaJleHbKUe
6-3=3 ¢durypsl.
1+5=6
5+1=6
6-1=5
6-5=1
+2
€2 5_4+3=4 3+2-4=1
1™2..3..45 6 ¥l/ ¥5/

<[
AR




9. HyKHO pewuTs BbIPaKE€HHS U paccTaBUTh OYKBBI B MOpAIKE
BO3pacTaHuA 3HAYEHUH BEIpaXKEHUH.

1+5-3=3]] 2+3-4=1P 6-4+2=4H
—/ ~— -

6 5 2
3-1+3=5H 5-2+3=6A 4+1-3=20
N’ A N/

2 3 5
123456

POJIUHA

Ypok 36. KomnonenTol c/10:KeHHs

1. Heo6x0auMO 3anOMHHTB KOMITOHEHTBI CJI0OXEHHA.
Tabnuua: cymma 5, cymma 6, nepBoe crnaraemoe 5, BTOpoe
cnaraemMoe 2. '

2. BbINOMHUTE 3a0aHHE MO 00pasily.

1. 2.® 3. |
EL AN
A
O :
V)

3. |12 6|5 113 614
213 514 214 513
314 413 315 412
4|5 312 416 311
516 2|1
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OrBer: 4.
+3 +2 _2
I——‘-—'—.—"—'—‘"—-~\~) ’—‘\A t 3 “:—:\\ I i
. T T ‘\\ T ¥ ? 1
123456 t 223 475 6
3
Ortser: 6. Orser: 5.
> > < <,

Heobxonumo o6paTnte BHUMaHHE HAa TO, YTO MEPBOE HYUCIIO
BblpaxkeHHst 0003HAYAET KOJIUUYECTBO KPACHBIX KJAETOUYEK, BTO-
poe — CHHHX.

5:2+3,4+1,1+4

6: 5 + 1, nanee net caMH pacKpauiMBalOT KNETOYKH H COOT-
BETCTBEHHO 3TOMY NHUIUYT MpUMEphL. Jlyuille €CliM y4eHHUKH
npu paGoTe ¢ COCTaBOM uHWciaa BbipaboTaroT MpaBUNO, Ha4u-
HaTh ¢ CAMOT0 MaNeHbKOro cnaraeMoro (WiM ¢ camoro 0onb-
uI0ro), Toraa nepeas cymma -— 1 + 5, 3arem 2 + 4, 3 + 3 u na-
niee. Torna Bce BapHaHTh! cocTaBa uucna OyAYT HCMONbL30BaHbL
U He Oyner NOBTOpEHMUIA.

Ypok 37. Ob61acTi ¥ rpaHuNbI

B 3TOM HOMeEpe yuailiMecs 3HaKOMATCA ¢ 001acTAMH M HX rpa-
HuuaMu. HyxHo nepequcnurs ropona MockoBCKoH oGnacT:
Yexos, Konomua, Bepes, Moxaiick, bopoauno, Knus, y6Ha,
Ceprues Ilocan, ITaBnosckuii nocan.

3areM Ha3BaTh HECKOJIBKO FOPONOB, HAXOASWMXCH BHE Moc-
koBckoll obnactH, Hanpumep, Cankt-Ilerepbypr, Yenabuuck,
Camapa, Bonrorpan, Capatos.

2. J, b — BHe obmactn, M 1 K — na rpanvue, B 1 A — BHYTPH

38
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3.

Hampumep: oTMeTUTb TOUKH A U b Ha rpanuie obnacTu, TOUKH
M w B cuapyxwm obnacty, K it [l BHyTpy obnact.

A M

" Bce rpaHuunl 06BeCTH KpacHbIM, a 00/1acTb BHYTpH Quryp

PacKpacuTb CUHHM.

14 6 13 ] [ 115 612
215 512 246 511

316 {44t
Oa0n0502000
2+4-3+1-2+3=5

Ournbka B nepBoM CTONOUKE, B TIOCNEHEM BhIpaKeHUH: S +1 =6
W B [OCTeiHeM cTonbuke, BO BTOPOM HepaBeHCTBe: 4 < 6.

4, 6, 5-3=2, 3+1=4

IepBoe pelenne: «NHWHUA» MYXOMOP, TaK KaK OCTalbHbIE
Tp0bI CbenoOHbie (JOpOBHK, NMOAOCHHOBUK, PhIXHK, NOAGepE-
30BHK). Bropoe penteHue: «IMIIHWAY MONOCUHOBHK. TaK Kak
Ha Apyrux rpubax Her suctvka. TpeTbe pewenue: «IHIHWA
PBDKHK, TaK KaK Y OCTa/lbHbIX FPHOOB HOXKH Genble.

Ypox 38. KoMnoneHThI BLIYATAHUA

Heo6xonuMo 3anNOMHHUTL KOMITOHEHThI BIYHTAHUA.

Tabnwma: | crpoka — pasHocts 4, 2 cTpoka — pa3sHOCTH 2,
3 cTpoka — BBIYHTaeMoOe 2, 4 cTpoka — yMeHblLaeMoe 5.
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Ha nepeoM pucyHke: Ajig Toro 4ro0sl MoiiMaTe BOJIKOB, HEOO-
XOIMMO NMOCTPOUTH 2 rpaHULbI (ABa BEICOKMX 3a60pa), BHYTpH
BTOpOro 3a6opa NoCTaBUTE OBEYKY (3TO MMpHMaHKa), a B rep-
BoM 3abope cienars Kanutky. KanuTka 3axiomHeTcs, Kak
TONBKO BOJIKM NpOHAYT MOJKpYra BHYTPHU NMEPBOH IpPaHHMIIbL.
Bonku nmomanu B NOBYLIKY. 3HA4UT, 9TOOBl BOJIKH HE ChEAH
OBLY, HY’KHO OTPaHUYUTE BHYTPEHHIOK 06J1acTh OCTpOBa.

Ha BTOpoM pHCyHKe: Ha OCTpPOBE JBa 03€pa, 3HaYWT, FpaHuLia
03epa COCTOHT U3 TpEX YacTeil: BHEMIHEH W IBYX BHYTPEHHUX.
JTO NOKa3aHO Ha rpapUUIEcKoil CXeMe MO PUCYHKOM. ‘

Bce rpaHuupb obnacteif packpacuTh KpacHbIM, @ BHYTPEHHIOK
o0nacTk CUHHM.

+—x
tl -3
2 6 T
1 43 1 2°3._4.576
-3 +4
Otsert: 3 Otsert: 6

Ha nepBoM pucyHke npusHak pa3bueHus — pasmep: 2 +4 = 6.
Ha sTopom pucyHke npH3Hak paz0ueHus ¢popma: 3 + 3 = 6.
Ha tpernem pucyHke npusHak pasduenus upet: 2 +2 +2 = 6.

5-3-1=1 4-1+2=5
4+1-2=3 6-3+1=4
1+5-4=2 2+3+1=6

Mamemamuueckan uzpa

Ot po3oporo osana: 3,5,5,6,2,2,4,3,4,1,6,4,4,2,5.
Ot cuneroosana: 6,5,6,1,1,1,1,6,4,3,3,2,3,2,5.



YACTb 2

Ypok 1. OTpesox n ero wacTu
Hy)KHO OTMETHTH LBETHBIMHW KapaHAalllaMHW KOHLbI OTPE3Ka U
Ha3BaTh €ro Mo-ApyroMy — bA.

Orpesok JE unu EJ.

C K

M E

. AC, BC (orpe3ok AC coctout u3 oTpe3koB A5 n bC).

6+a=g 6—a=26 6—6=a
5-4+3=4 3+2-4=1

— —

1 5
1\t/4—2=3 4-2~1+5=6

5 2-/1
6-3+2=5 2+4—-1-3=2
— —

N

6

BTopas kapTUHKA: HApPUCOBATE 2 JOMHKA U 4 uBeTouka 2 + 4.
Tperss kapTHHKa: BnucaTs 3 + 3.

Ypok 2. Cemn
6+1=7 5+2=7  4+3=7
1+6="7 2+5=7 3+4=7
7-6=1 7-2=5 7-4=17
7-1=6 7-5=2 7-3=4
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-——

i P -
1 234 55677 - 1 253475 6 7
-2 +3
4+3-2=5 T-5+3=5
~/ .
7 2
3<7 T7>2
MtO=kK
0O+M=TK
kK—0=u
K—M=0
6 5-1-2=2 {i}—l—4=l
4 6—/5
3 2+3-4=1 1+5-2+1=5
N s
5 6 4
4 1+2+2=5 5-3+4-3=3

“(

s

Cea3p [pUMEpPOB COCTOUT B TOM, HTO NEPBOC YUHCIIO KAXKAOro
fpUMEpa KaXxXnoro CTONOMKA COBRMAAAET C OTBETOM Ipeabiay-
LLETO.

Ha nepBom pucyHxe HeOoOXOAUMO CTpesio¥KaMH COEAMHUTh
qucia B nopanake sospacranus (1, 2, 3,4, 5, 6, 7), a Ha BTOpOM
pucyHke B nopsaake yooiBauus (7, 6, 5, 4, 3, 2, 1).

Qurypa Ne 6.

Ypok 3. lomanas suana. MHOIroyroJaLHuK

HyXkHO Ha3BaTLb HE3aMKHYThi€ HOMaHble NuHuu — ASBIJIE
(coctouT U3 5 3BeHbEB) M 3aMKHyTas Jomanas — IIPCT (co-
cTOMT M3 4 3BeHbeB). [loCTPOUTL HE3AMKHYTYIO JIOMaHYIO
HKJ/IMH, coctoaiyio U3 4 3BeHbEB.



MHOrOyronbHHKH — 3TO 3aMKHYThIE JIOMaHble IMHUU, WX Ha-
3bIBAIOT MCXOAS U3 KOJIMYECTBA CTOPOH — 3 CTOPOHBI — Tpe-
YIONbHHUK, 4 CTOPOHBI — YETHIPEXYrONbHUK, 5 CTOPOH — msl-
THYTOABHMK U T.1. BO BTOpPOM MHOIOYrofnbHHKE BEpXHeH
CTPOKH 4 BeplIMHLI U CTOPOHBI, B TPeThEM — 5; B 11EpPBOM
MHOrOYrOJIbHHKE BTOPOH CTPOKH — 6, BO BTOpOoM — 7.

BripaxkeHns cOCTaBIAKOTCH UCXOJAS M3 KOJUYECTBA 3BEHHEB B -
Kax<10¥ NoMaHoii:
3+4 4+3 1+6 6+1 5+2 2+5

3axaHue Ha cocTas uucaa 7.

B nepsyto GallieHKy JONHCHLIBAETCA KONMYECTBO TOUEK 10 7 Ha
KaXIOM 3TaXKe: Ha NIEPBOM 3TaXKe B OKHO CTaBAT OAHY TOUKY, Ha
BTOPOM 3Takke — 5 TOUYeK, Ha TPeTheM 3Taxe — 3 TOUKH, Ha
ueTBEPTOM — 3 TOYKH, HA MATOM — 2 TOUKH, HA LUECTOM —
6 TOuEK.

Bo BTOpYi0 6allHIO B IyCThi€ OKOIIKK HYXHO BIMCATh 4MCIia
TaK, 4ToObl CyMMa 4MCeNl Ha KaKAOM 3Taxe paBHsNach 7: Ha
NepBOM 3Taxe — 6, Ha BTOPOM — 2, Ha TPeTbeM — 4, Ha YeT-
BEPTOM — 4, Ha NATOM — 5, Ha ilecToM — 1.

+4 +2 -2
- "*~! :”~\! P
1234567 1 2 3N4 576 7
+3
1+4+2=7 5-2+3=6
~— —
5 3
Qurypnl pas- | @urypsl pasznenceHbl no | Ourypst pas-
Zenenot  no | uBery. Kpacuoie Qurypst | peienst  no
pasmepy. HY)KHO o0BecTH oaHo#H | dopme.
1+6=7 NuHKeN, CUHUE XpYTOf. 4+3=7
6+1=7 2+5=1 3+4=7
7-1=6 5+2=17 7-4=3
7-6=1 7-5=2 7-3=4
7-2=5
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Ha propom BaroHuHxe HEOGXOAMMO HAMUCAThL YUCIO 6, HA KO-
nécvkax Tperbel 1 4eTBEPTOI TenekeK YHCO 2, Tak Kak Cymma
YHCEN Ha KOMECAX AOJKHA COBMAAATE C YHCJ/IOM HA BarOHYHKeE.

Ypok 4. Beipaxkennsn

[To xaxxno# nape KapTHHOK COCTaBIAIOTCS 3aJauH.

Hanpumep, 6but0 2 koT&HKa (3TO MBI BUAMM Ha MepBOd Kap-
TUHKE, KOJIMUECTBO KOTAT 3alMCAHO B KJIeTOuke), npHdexany
ewd 3 (Tak KaK HaA CTPESOUKOH + 3, 3HAYNT KONUUYECTBO yBE-
NHYUIIOCH Ha 3). CKONBKO CTaNIO KOTAT? BhIpaxeHue 3anucaHo
B knerodke 2 + 3 (6bino 2, mpuuu 3).

Bo Bropom psiny B KiieTouKy 3anuchiBaercs 7 (Tak Kak Ha rnep-
BoH kapTuHke 7 #6n0K), OMHO A0MOKO B3%jM, 3aNHUCHIBaEM B
KJeTouky BhipaxeHue 7 — 1 (6bu10 7, 1 B3s3M).

B rpetbeii crpoke nBa wapuka (3anuchiBaeM B KIETOYKY 2),
Haja cTpenoykod + 2 (Tak Kak MOSBMIOCH ellé [Ba lUapuKa).
Ha Bropoi#i kapruHke 3anucbiBaeM Bhipaxenue 2 + 2 (6buto
2 wapuka, no6apunu ewe 2).

B nocnenueit crpoke 5 oAyBaHYHMKOB (3aMHUCBIBAEM B KIETOU-
Ky 5), Hag cTpenkoif — 4 (Tak kak 4 ogyBaHYMKa OCTAIHChL 6€3
nenectkoB). Ha BTOpOif KapTHHKE 3aniChbiBaeM BbIpaXKeHHE
5—4 (6o 5, 4 B3IM).

INoBTopsierca cocrar uncna 7. Ha Bropoi#t kapTuHKe npousinio-
CTPHpPOBaTh BhIpaxeHHe — 00BeCTH 5 cauB (Tak kak O6buIO 2,
noGasunu 5). [Tox Tperbell KapTHHKOI 3anucaTh BblpakeHHE
3+4, .

-3+4: c a6nonu ynanu 3 s0iOKa, Ha AepeBe OCTANOCH 4.

Ckonbko Bcero 16710k pociio Ha s6none?

4 + 3: ¢ s6n0HK copBanu 4 A06noKa, noa s6oHeH Hawny 3 46-
noka. CxoJibkO BCero 010K BbIPOCAO Ha s06oHe?

7 — 3: ua s6noHe pocno 7 5600k, 3 u3 HUX ynano. CkoIBKO
26110k ocrasnock Ha a0noHe?

7 — 4: na a6noxe pocno 7 5610k, 4 U3 HUX OCTAIUCh HA Jepe-
Be. Ckonbko 1650k ynano?



4.

HyHO oTBeTUTH HAa BONPOC «KaK pa3joxeHbl PpyKThl (2 3e-
nEHBIX 700K, | x&nToe 26M0KO, 2 3enEHble rpymn) Ha Onro-
J€» M COCTABUTE K KaXIOMY PHCYHKY BhIPaXKE€HHE.

a) K s6noxam npubasunu rpywu. Hauum obmee konnyectso
¢pykToB. 3 +2

6) K xénteim ¢pykram npubasunu 3enéxsie. Hamun obuee
KoJIH4ecTBO GpyKTOB. 4 + 1

B) Beumn rpymn u sbnoku. SA6noxu B3anu. (3mech Haxomum
4acThb, a HE lieNIoe, NOITOMY BhiunTaeM.) HaxoauM konuyecTro
rpyw. 5 -3

r) Bou rpyw v a6s0ku. B3snu rpywu. Haum yucno s16-
nok. 5-2

1) Bouid rpyw 1 s6noku. Basnu xéntoie s6noku. Haninm
9uCno 3enéHbIX PpykToB. 5 — 1

e) Buui rpymn u 96noku. B3snu 3enénsie ppykrsl. Hawmnu
yKCHO XKENTHIX PpyKTOB. 5~ 4

7 6 1
7 5 2
7 4 3

B nepsoM cTonbuke OTBET BCeX BbipaXeHWi paBeH 7, BO BTO-
poM cTonbuke Kaxablit mocneayowuii oTBeT MeHblIE Ha 1, B
TpeTEEM CTONOHKE KaXABIA Nocneayomui oTeer Gonblue Ha 1.

6+1-3=4 1+3+3=7
7-2-4=1 4+1+2=7
5-2-1=2 T-4+2=5
o] [
HER
6 4] | .l
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Ypoxk 5. Beipaxkenus

TTepBoiii pucynok (GaToHb! ¥ KpeHIEb) COEAMHHUTH C Bhipaxe-
nMem 1 + 4. Cnesa B KieTke nuieM 5 — obuiee KOJIHYECTBO
xJ1e600yROUHbIX H3ZENHii.

Bropo# pucyHOK (ENThbie M KpacHbie BHIIHH) COEAHHUTL C
BbIpaxeHueM 2 + 3. Cnesa B kieTke nulueM 5 — ofliee KoIu-
YeCTBO BHULISH.

Tpetuii pucyHok (rpywa, kiyGHHYKa U MATHHKK) COSAUHUTD
¢ Bblpakkenuem | + 1 + 2. Cnpasa B knetke nuuieM 4 —- obiee
KOJIMYECTBO I'PYUI Y STOJIL.

3ananue Ha cpasHeHHe MHOXecTB. HyxHo Halitu nmapy ¢ury-
paM M3 pasHblx MHOXeCTB. Te GHUryphl, KOTOPbIM XBaTHJIO Ma-
pbl, o6BoAMM nuHKMeH. BHU3Y noa MHOXKECTBaMH MOAMHCHIBA-
€M BbIPAKEHHE, COOTBETCTBYIOLIEE PHCYHKY, CTaBUM 3HaK
CpaBHEHUA. _

BTopoe MHOKeCTBO B NepBoi cTpoke: 4 + 2 > 2 + 2 (BbIpae-
HHS COCTaBJIAEM MO 1Bety duryp).

TlepBoe MHOXECTBO BO BTOopoii ctpoke: 4 + 1 < 4 + 2 (Bripa-
KEeHUs COCTaB:feM Mo 1Bety ¢uryp). - _

B nocnenHem npumepe peGEHOK NOMKEH caM npuaymars Qu-
rypel, COOTBETCTBYIOILUME BLIPAXEHUAM [OA - MHOXECTBaMM,
HanpuMep: B MEPBOM MELIOYKE — JBa CUHHX poMOuKa 1 OfuH
KpacHBIA Kpyr, a BO BTOPOM — JBa CHHUX pOMOMKa WU TpHu
KpacHbIX kpyra: 2+ 1 <2+ 3.

CocTaBUTB 337141 N0 PHCYHKY W BbIpaXKEHUAM:

2 + 5: 6bu10 2 u&pHble GUrypsl, nocrapuin ewe 5 6eneix Qu-
ryp. Haxonum uenoe — o6ee aucno ¢puryp.

5 + 2: 6610 5 Genbix GuUryp, nocraBuin e 2 y€pHoie Gury-
pbl. Haxoaum uenoe — obuee uncno ¢uryp.

7 — 2: Ha rocke GbUTO 7 WwaxMaTHeIX ¢Uryp. U3 Hux 2 ué€pHbie
¢urypsr. Cronbko Genbix ¢uryp? Haxonum vacte — konuue-
cTBO Genbix Guryp.



7 — 5: Ha nocke 6pu10 7 maxMatHeiX ¢uryp. M3 Hux S Genbix
¢uryp. Cxonexo 4€pHbix ¢puryp? Haxonum yactb — konuue-
CTBO 4EPHBIX QHTYD.

B=K+C+3

K=B-C-3

K+C=B-3

B-C=K+3

7-2-1=H 4-1-2=C 3+4-2=1]
— ~— —

5 3 7
5-4+1=0 2+2+2=E 4-3+2=]1
— — —

1 4 1
Canoso COJIHLIE.

Ha pucynxe 3 tpeyronsiuka — AMK, AMB, KME.
YyeHuk, 6.

Koge 7 -3 =4.

Moe3n 7—-2=3.

Ypok 6. Buipaxeuus

CocrasneHue 3a/1a4 110 pUCyHKaM (aHANIOrMYHO 3a1aHuio 4, . 7).

a) Kynunu 4 Manedokde yamky v 3 6onbine. CKONBKO BCero
yaleK Kynuian?

4+3=7

6) Kynunu 2 x@ntule yamkd M 5 3enéubix. CKONBKO BCero
qauleK KYMmHIu?

2+5=7

B) Kynunn 7 3enéubix ¥ kENTHIX yallek. 5 3en€Hbix yauiek yo-
panu. CKONBLKO XENTBIX Yalliek OCTABHAM Ha CTojIE?

7-5=2

r) Kynunu 7 qamex. U3 Hux 2 xEnTbiX, a ocTalbHbIE 3€1EHbIE.
CKoAbKO 3eNEHBIX YaLIeK Kynunu?

7-2=5
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1) Kynunu 7 yaurek, U3 HUX 4 MaleHbKHE, a OCTaNbHbIE 60nb-
mme. CkoNbKo OONBLIMX Yaulek Kynmuau?

7—-4=3

e) Kynunu 7 uaiuek, u3 Hux 3 Gonbliine, a 0CTalbHbIE MAICHD-
Kue, CKONTbKO MAICHBKHUX YallieK KYMUIH?

7-3=4

Paccyxnaem no crnefyiomemy anroputMy: 2 +4 paBHO 6 W
4 + 2 paBHO 6, 6 paBHO 6, 3HAYHT CTaBUM 3HAK PABHO.
AHaJIOrHYHO NPOrOBapHBALOTCA OCTATIBHBIE 3aMUCH

6=6 7=17
7>3 3<6
4<5 6>4

2+ 3. Pucyem 2 cunhue durypsl (kBagparsi Gonblnodi U Ma-
NeHBKuit) u 3 xpacHble GUrypsl (6onbLol KpacHbIH KBaJpaT u
JBa MAICHLKMX TPEYrOJIbHUKA).

2+3. Pucyem 2 cunue ¢urypni (6onpwoii u MajneHbkwuii
KBaApathl) U 3 3enénbie (TPH MANEHBKHX 3CNEHBIX TPEYToJib-
HHKa).

6) 2+ 1. Pucyem nBa KpacHBIX TpeyronbHHka W 1 KpacHbIH
KBaJpaT.

1+5. Pucyem 1 kpacHbiii kBajpar # S TpeyroibHUKOB (2 kpac-
HBIX U 3 3eNEHBIX).

Iepseiii pucyHOK coenyHseM ¢ nepBbiM BbipaxeHueM (7 —2) u
C MOCJEHUM PAZOM KPYXKKOB, OTBeT: 5. BTOpOIt pHCYHOK CO-
€RMHAEM C NOCIEIHUM BblpaxeHHeM (3 + 2) U cO BTOPBIM ps-
JIOM KPYXKOB, OTBET: 5.

-2 -4 +3  +1
— T Ty bt 2T
1 23 45 6 7 1 2 3 45 6 7
7-4-2=1 3+3+1=7
N, S
3 6



~]
{
A7 ]
+
(&)
i
N
+
(=)
|
S~
It
w

~—— -/

2 7
2+1+3=6 4+3-5=2
| g

3 7
3-2+5=6 7-2-4=1
g s

l 5

Ha pucynxke 3 muoroyronsHuka — AE/, ABBIJ], JIEBI".

¥pox 7. Bocemnb

Ha 4yHncnoBoM oTpeske paccMOTpeTb, Kak MOJIy4YaeTcss YUCIO
8 (7+1). Ha mpumepe nokasatb cocTaB 4ucaa. Marpéliku
MOMOrYT MOBTOPHTHL oOpathbifi cuér. BepxHu#t pan: BTopoii
PHCYHOK coeauHseM C 1, TpeTHil pHCYHOK — C 6, 4eTBEPTHIH
pHCYHOK — ¢ 7.

Hyoxnuii paj: nepsoifi pUCYHOK COEAMHSEM C 2 , BTOpOH —
¢ 3, Tpetuii — c 8, yers€prHiii — C 5.

8>3, 5<8,  8>6.
7+1=8 6+2=8
1+7=8 2+6=8
8-7=1 8§-6=2
§-1=7 8-2=6
5+3=8 4+4=38
3+5=8 8-4=4
§-5=3

§-3=5

Ha nepBoMm pHucyHke HeoOXOAMMO AOPHCOBATh 5 TOHEK, MOA
BTOPbIM Hanmucate LHGpy 8, HAa TPETbEM NOPUCOBAThL 2 TOUKH,
noj; 4eTBEPTHIM HanmcaTts LHdpy 8.

Ourypa Ne | (o6pamaeM BHHMaHue Ha KOJMYECTBO YEPTOYEK
B XBOCTE, (JOPMY U IIBET PAKEThl).
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Ypok 8. Unena 1 -8

B nycTble KieTkd B NepBOH CTpOKe HeoOXOAMMO BIIMCATbL YHC-
na B nopsaaxe Bo3pactanui (1, 3, 6, 7), a Bo BTOpO# cTpoke B
nopsaake yopiganus (8, 6, 3).

6 7 1
7 6 2
8 5 3

OOpatuTh BHAMaHUe, YTO 3Ha4eHUss | U 3 CTONOUKOB yBeNH-
YKBAIOTCA, @ OTBETHI BTOPOro cTosIOMKa yMEHbIIAIOTCA.

+3 +3 _
VA VY —— "‘"‘:‘
1 2345678 1 2 3 455 67 8
+3
2+43+3=8 §—4+3=7
S’ N
5 4

CocrasneHue 3aaa4 no pucyHkam. AnanorvyHo Nel (c. 6).
Ilepsriit pucynok: Ha nonke 7 msveii. 3 Ma4a B3sJIM Ha Npo-
rynky. Ckoneko mMsadeii ocranoch Ha nonke?

Bropoii pucyHok coeauHseM C BoipaxeHuem: 5+ 3. B xop-
3MHKE. 5 KpacHbIX A0/10K, B He& monoxunu emwg 3 3enéHbix a6-
noxa. CKonbko 96510K CTaNo B KOp3HHe?

Tperuii pucyHok coenunsiem ¢ BoipaxenneM: 8 — 2. Ha Betke
cupesnd 8 nTuy, 2 NTHUL! ynetenaud. CKOJNIbKO MTUL OCTaloCh Ha
BeTKEe?

0.0.0.0/0.0,%%)

YeTBEpPTHIH PUCYHOK COeMHSAEM C BbipaxkeHUeM: 4 + 4. Ha okHo
MOCTaBUIIM TpOpaliMBaTth 4 TYKOBHLB, @ TOTOM eé 4 TyKOBH-
1bl. CKONBKO BCEro JyKOBHIL NOCTABHIIH NPOPALLMBATE Ha OKHO?
TaThiii pHCYHOK COEMHAEM C BhIpaxeHueMm: 7 — 2. B Tapenke
7 knyOuuuek, 2 sroasl cbeny. CKonpko KyOHHYEK OCTanoch
Ha Tapenke?

00,0007,



a=6+e+te+0
a-6=¢+z2+0

a-6-6-0=¢
8<6 3-2<4 8§—4<4+3
s
1 4 7
4<8 5+3>7 T+1=2+6
(7 s
8 8 8

[ToBTOpeHue coctasa yucna 8. CocTapjieHUE BHIPAXKEHHI 110
YMCIy 3BEHBEB Y IOMaHB!X. '
3+5,6+2,4+4,5+3,1+7,2+6,7+1.

6-4+1=3 S_2+1=7 2+4+2=8
— s —

2 6 6
2+1+5=8 3+5-4=4 T+1-6=2
A A —

3 8 8

Ypox 9. YUncnal-8

[ToBTOpeHue coctaBa uucna 8. @urypnl 0OBENUHSIOTCH BO
MHOXeCTBa MO LBeTY.

Boipaxcenne ass Broporo prcyHka — 4 +4 = 8.

JIns TPETbEro BLIPAKEHHS PEOSHOK JIOJDKEH caM HApHCOBAThH
rcoMeTpuueckne QUrypbl, Hanpumep: 6 KpacHbIX Kpyros M 1Ba
WENTBLIX TPEYroOMbHUKA.

Beipasenue s gers€proro pucyuka: 7+ 1 =8§.

5-4+6=7  T-6+5=6
s A
1 1
§-2-4=2 2+6-3=5
—/ —~
6 8
2+1+4=7 8-7+3=4
\—/ \—/
3 I
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CocTaBneHue 3a1a4 no pucyHkaM. B kneToukax AeiicTBHA M-
NMOCTPUPYIOTCA € MOMOUIBIO KPYKOB. KapTMHKM coeRUHAIO0T-
€5l C COOTBETCTBYIOLIHM BRIPRKEHHEM.

Cmonbux 1:

llopeno 6 ceeueli, 2 cBeuw moracno. B kieroukax pucyem
6 Kpyros, iBa 3a4épKHBacM, COEIMHAEM C BbIpaKeHHeM 6 — 2.
Croano 7 kerned, 1 kermo c6bunu. B kneroukax pucyem 7
KpYyxkoB, | 3au€pkuBacM, coelMHsEM C BbipakeHHeM 7 — 1.
Cmonbux 2:

bouto 8 wepemen, 3 uepewHu cvenu. B kieToukax pucyem
8 kpyxKoB, 3 3au€pkuBacM, COCAUHAEM C BbipakeHueM § — 3.
bouto 7 cinB, 3 CIIMBbI ChEIU.

CocraBrieHHe BBIPQKEHHUIT U CPaBHEHHE.

Ilox BTOPHIM 3a1aHNEM 3AMHCHIBAEM BHIpAXKEHHE 2 +3 u 5 + 3,
5 meHblIe 8, ctaBUM 3HAK <: 2 +3 <5+ 3

Ilon nocneaHuM 3afaHueM 3arUcHIBacM BblpakeHne 3 + 4 u
6+ 1,7 paBHo 7, cTaBuM.3Hak =: 3+ 4 =6 + |

+ +
§-3-4=1 ot .+ S
— b
5 1 2 3456 78
1+2+5=8
\—/
3

Bropoi#t dnar: 3. — k. — k.; TpeTuii: k. ~ K. — 3.; 4eTBEPTHIii:
XK. — 3. — K.; [IATBIH: K. — XK. — 3.; WIECTOH: K. — 3. — XK.

Ypok 10. {esirnb

HyXHO COeAMHHTL MPEAMETHI C COOTBETCTBYIOIMM 4HHCIOM
N0 XOJIMYECTBY MpPEeAMETOB W AOTOJHHUTb 3aMUCh COOTBETCT-
BYIOLIMM YHCIIOM KPYKKOB,

Obnauka CoeMHSIFOTCA CO BTOPO# CTPOKOif, pucyercs 8 kpyx-
KOB.

KopabGnvku cOenuHSIOTCH ¢ NEepBOif  CTPOKOi, pucyercs
7 KpY>KKOB.



VY AUTKH COSAMHSAIOTCS C YEeTBEPTOMH CTPOKOH, PUCYETCs 3 KPYKKa.
ITT4Ku coenuHAIOTCS € NATOH CTPOKOH, pUCYETCA 5 KPYIKKOB.
I{BeTOUKM COEAMHAIOTCA C Tpen.eﬁ CTPOKO#, puHcyeTcs
9 KpYXKOB.

Pui6Ku COEaUHSAIOTCS C CebMOI CTPOKOIA, prUcyeTcsl 6 KpYKKOB.
CnoH coenuHAeTcs ¢ ACBATOH CTPOKOH, pucyeTcs 1 KpyXKoK.
[TansMBl Ha OCTPOBE COEAUHSAIOTCS ¢ BOCHMO# CTPOKO#, pUCy-
erca 4 kpyxka.

8+1=9 7+2=9 6+3=9 5+4=9
1+8=9 2+7=9 3+6=9 4+5=9
9-8=1 9-7=2 9-6=3 9-5=4
9-1=8 9-2=17 9-3=6 9-4=5
1+8-5=4 — TiO0n€HDL 9-5+3 =7 — Bopobeii
— —

9 4
8-1-2=5— nenwdun 4+2+2+1=9 — 6abouka
— ~—

7 6 8
2:/7—6=3—é>1< it/4+5—7=2—-—c06aqlca

9 =

[TonyuuTcsa napyCHUK B MOPE.

Ypok 11. Tabanua ciaoxenus

2131456171819
31451671819
4 1516171819
5161718109

6 71819

71819

819

9

O ||| (WwW N —

Wi [~ {n | Wl |—i+
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1213 1 3
4 31211 > 4 2
el 1121314 7 213141516
slal3[211 51413271
8]234567‘9' 21314(5[(6|7|8
71615413 2]1 7161514321
51,43 6,4,2,1,5,3 9,7,5,3,8,6
7-2=5-0 6-5=1-F 5-1=4-M
6+3=9-J1 6-4=2-1I] 2+1=3-J
Cnoso MOJIOJIELL
6,7

Ha nepeom prcyHke: B 6a00uke «cnpATanace» uudpa 3, B &1-
ke — 1, B xopabinke — 4, B 16n0ke — 5, B MaTpéLike — 8,
B uIMesie — 9, B oukax — 6, B jiebeae — 2, B rpube — 7.

Ha Bropom pucyHke «cnpstanbe» Tph 0, 1, wects 3, 6, 7, 9.

[ToBTOpeHue cocraBa uucna 9, a Taxke MOHATHH «OTPE3OKY,
«IOMaHag» H «MHOrOYronbHuK». KpacHas nMHHMS COOTBETCT-
BYET NEPBOMY CJIAracMOMY, CHHSISl — BTOPOMY cnaraemomy




Ypok 12. KoMNIOHEeHTBI CI0KEHH

2

3

4
5

6
7
8
9

1+1

1+2
1+3

1+4

1+5

1+6

1+7

1+8

1.

(g

wn

<t

el

[ea}
+ oo
el

<t
+ Jon
[7s)

+v9
o0

+ jJn
hes

—

-+

[s—4|

{2+2]

2 3 456 789
4. HyxHO COEIMHUTBL TOYKH MO NOPSAKY.

1
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ITepeuiii cmonbux:

8 + 1 — BoceMb 4YeNoBeK CTOAT, a OJuWH cuauT. Haxoaum ob-
Hiee KOAUYECTBO JIIOAEH.

1 + 8 — omun cuamT, a Bocemb crosAt. Haxoaum obuiee kosu-
yecTBO NIOjei,

9 — 1 — neBdaThb YenoBeK CTOANM, a oauH cein. Haxopum wucio
CTOALIUX JOACIH. '

9 — 8 — npumny AeBATL uenoBek, § U3 HUX cToAt. Haxomum
YHUCJIO CUAFLLIMX JIHoaei.

Bmapoii cmonbux:

7 + 2 — ceMp 4enioBek Oe3 LBETOB U JiBoe C 1BeTaMy. Haxo-
KM o0LIee KOJMYECTBO MIOACH.

2 + 7 — naBoe c uBeramu, ceMb 6e3 1geros. Haxoaum oGuee
KOJIMUECTBO JIIOACH.

9 — 2 — ObUIO AEBATHL YENOBEK, Y AByX uBeThl. Haxonum uuc-
N0 mojieii 6e3 LBETOB.

9 — 7 — OBIO JieBAThL YeNoBeK, ceMb U3 HUX O6e3 1BeroB. Ha-
XOHM HHCIIO MKOACH C [{BETAMH.

Tpemuii cmonbux:

6 +3 =9 — wecTb AeBOYEK U TP MasibuKKa. Haxoaum obuee
KONWYECTBO JIOACH.

3 + 6 — B KOMHATE TPH MAJILYHKA U HIeCTh JeBoveK. Haxonum
obiliee KOJIMYECTBO Moae. '

9 — 6 — B KOMHATEe OEBATb Y€JIOBEK, LIECTh U3 HUX — AEBOY-
ku. Haxoaum uucio MajJbuuKoB.

9 — 3 — B KOMHATE ACBATH YEJIOBEK, TPU U3 HUX MaJbLUUKM.
HaxoynumM 4ucio JIeBoYeK.

Yemeépmuiti cmoabux:.

5 + 4 — B KOMHATe AT MaJeHbKUX JieTell U YeThIpe MoApo-
cTka. Haxoxum obuiee KonuuecTso ioaci.

4 + 5 — B KOMHATE YETHIPE MOJAPOCTKA U NSTh MATCHBKHX JIe-
Teit. Haxoaum obliee KONHYECTBO JIOACH.

9 — 4 — B KOMHAaTe JIEBATL JieTel, YeThIpe U3 HUX MOAPOCTKH.
Haxoaum konuuecTBO ManeHbKHUX JCTeH.



9 — 5 — B KOMHaTe [EBATH JeTel, MaThb U3 HUX MaJIeHbKHeE.
HaXO,IlHM KOJIHUYECTBO MOAPOCTKOB.

6. 3amaHue HanmpaBNEHO HA MPONEAEBTHKY MOHATHA «MNOLIANBY.
HyxHo nmocyuTaTh KOJMYECTBO KIETOK B QHUIype U AOPUCO-

BaTh (QUIypbL.

(&)
: Ao 5
(7,
ofHHe
15
_[‘9 9 7
Ypoxk 13. KomnoneHTHI BbIMHTAHHA
1. 1 7 3 1 3 1
2 6 4 2 41-12|=12
3 5 5 3 1 3
8|-14l=14 6|-|2|=14
5 3 7 5 9 3
6 2 8 6 §|—-(6|=|2
7 1 9 7 7 1
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NMNACTUHOI AOMMKHO.

N2
4

5. He xBaraeT Lano4xu ¢ BETOYKOM ¥ OCTIBIM [TOMITOHOM.
6. CoeanHUTb GUryphl MO KONUYECTBY KJIECTOYEK C WHCIOM H ¢
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IMonyuaercs AByropObiil BepOMO B NYCTHIHE.

Ypox 14. Yacru duryp

MepBrlit kBanpaT pa3aenéH Ha JBe HacTH — ABA OONBUINX Tpe-
yronsHuka. BTopoii kBaapar pa3sgenéH Ha YeTbipe YactH —
' YeThIpe MAIEHbKHX TPEYTrOAbHUKA. .

XK K
K| 3 o "
Da+6=x 2)o+m=x
6+a=x M+O=
k—a=6 K—M=0
k—6=a K—0=M

—’ N’
4 4
_ = 4+1+3=38
gseeme A
3 5
9-2-4=3 Q=
& 247871
7 9
1+7
8+1 _eemmTmmmeel
— ¥ l—T;#ﬁ—+—F4—+iFH
123 4 5% 7 39 \2/3 456789
573 372

8+1-4=5 3-2+7=8

—’ N

9 1

a=6+te¢+z+o
a-6=8+2+0
a-e=6+2+0
6+o=a-g-2
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Ypok 15. YacTu dpuryp

atb6+et+te+o

K=
k-6

K
P

1.

atet+e

—0=

g=q+6+z+0

0

k—a—-6-—¢
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B nepeoM BhIpaKEHMM B MEIIOYKE «Pa3sHOCTHY HApHCOBATh
XENTBIA KBaApPaT, CHHUHN TPEYTONBbHUK, KENTHIA KPYT.

B0 BTOpPOM BLIp@KEHUH B MELIQUKE «CyMMay» HapHCOBAaTh JiBa
CHHUX KBajipaTa, KpacHblil TPEYTrOAbHMK, TPH KPACHbIX Kpyra.

B nepsom cronbuke owubka B nocienned sanucu: 3 > 1.

Bo BTOpoM cTonbuke — B epBOM BhIpaXeHUU: 4 +3 =7,

B Tpethem cTon0MKe — BO BTOpOii 3anucu: 6 —4 <3.

B uersépToM cTonbuke — B nocneaHei sanucu: 9—-7<9-6.

B 3TOM HOMEpe HYKHO BbIMONHATL ACHCTBHS MO yKa3aHHbIM
CTpenovKam.

00 +3 (000 \ “2 (00
—
-3 +2
(o]0 o000 000
0850 e°
-3 -2
(e]e) ' 000 (e]@]
—>
+3 +2
(oo 000
—>
C__J
ntHua—7-2=5 knHO—9-5=4 Tearp—9-4=35

¥Ypok 16. Hyanb

Yucno 0. C BeTkHd ynanu Bce NUCTb. MHOXECTBO 6€3 anemeH-
TOB

sro-3s(AAA )
0+3=3 i (mimlm)

at0=a 0+a=a

AAN
(m]]m)

1t

Ecnn x uncny npubasuts 0, monyuntcs 310 xke uyucio. Ecin k
HYJTIO NPHGABUTE YUCIIO, MOTYIHTCA ITO XKE YUCIIO.
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2-0-2 (OOJ)-[__ J-(C0]
2-2=0 —m=

a-0=a a-a=40

Ecnu ot HYs OTHATH YUCI0, MOAYYHTCS 3TO e unucno. Ecau
M3 YUCHa BbIYECTb TAKOe XKe YHCHO, monyqutcs 0.

cavo-o o J-()

S S B

0 6 9
8 2 0
/__.T_S._\\ ~-0
e A
01l 23 45 6 789
8-0-5=3
N
8
3. *6
DT WL >
01 23 45 6 7 89
0+3+6=9
—
3
8 6 0
7 7 1
6 8 2
5 9 3

OOGparuTh BHMMaHWe, 4TO B NEPBOM CTONGUKE 3HAYEHUA
YMEHBLIAOTCA, MNOTOMY UTO KaxAblif pa3s U3 9 BLIYMTAIOT YHUC-
fla, KoTopbie yBenuuuBaioTcs Ha 1. BeiBoa: wem Gosblie Bbi-
YHTAaeM, TeM MeHblle pe3yNnbTat. Bo BTOpoM CTONGHMKE OTBETHI
YBE/IMYUBAIOTCA Ha 1, Tak kak 2-e cnaraeMoe yBENMHYHBAETCH



Ha 1. BeiBoa: uem Oonblie npubasngeM, Tem Oofbile pe3ysib-
TaT. B nocneaHeM CTOJIOHKE OTBETHI YBCJIMYHBAOTCA HA l, Tak
Kak Ha | yBeJIMUMBAETCA YMEHbILAEMOE, a BEIYUTAEMOE HE H3-

MEHACTCA.
5+4=9 9-8=1
9-3=6 6-2=4
4+4=38 3+5=8
7-4=3 7-2=5
5+2=7

XKupad, cnon, Bonk, cron. JIuiuHee C/lOBO «CTOAM, TaK Kak
OoCTalbHbIE CNOBA — 3TO Ha3BaHHA HBOTHDIX.

Ypok 17. Hynn

>, =, < a>0 0<a

k] t]

0 meHbLe M0GOro HaTypaNbLHOro YHUca.

0<8 0<1
7>0 5>0
I P N o PN S D S

H}')KHO COCTAaBMTH 3a4a4¥ N0 pPUCYHKaM H COCAHHNTD PHCYHKH

C COOTBCTCTBYHOLIIMMY BBEIPAKECHUSIMI.

Puc. 1. Boino 7 xoudeT, 2 koHgpeTs! chenn. CoeUHAEM ¢ Bbl-
paxenneM 7 — 2. K 3ToMy pHCYHKY MOXHO COCTaBUTb Bbipa-
HeHus: 7 — 5 — beino 7 xouper, octanock 5. Ckoybko KOHGET
chenu? 5 + 2 — Ha crone 5 koHder u 2 dantuka. Ckonbko

xoHpeT 66110 Ha cTone?
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Ananoruuno seAgrcs pabora No OCTaIbHBIM pPUCYHKaM. [pu-
66l COEAMHUTD C BbipaXKEHHEM 4 + 5, YaliKu C BBIPAKEHHEM
6 — 1, wapuky ¢ BelpakeHneM 3 + 3.

9—_1/—3+2=7 ﬁ/fj+4=6
8 5 5 2
8-4/+3—6=1 4¥+/fj+1=4
4 7 9 3
7+1-2-6=0 9-0-7+2=4

\8//6 9/2

3anucate YMCI0, COOTBETCTBYIOLIEE KOIHYECTBY NPEJMETOB B
MHOMXECTBE.

9 6 5 3 1

0 2 4 7 8

K y; 3 3 C
c B

X K K | X
0<1 3=3
9>8 6 <7 (BMecTo 6 MoryT ObITh uHCHa 5,4, 3,2, 1,0)

Ypok 18. Kyouk Py6uxa

HyXHO cOCTaBUTb BLIp2KEHUA, OPUEHTUPYACH HA LIBET KBaA-
paToB.
K+C=8
B-K=C
4+4
T+2
8§ +1



3. 6—c|8—x]6-c| |9-o0p|5—k{9-o0p| |7-3|5-k|7-3

8—x9—opi8—x| |[6—cCc[5—k|5-Kk| |S—x[9-0p|5—K

6—c|8—x|[6-c| |8—x|6—c|9—0p| |7—-3{5—-k]|7-3

4+2 T+1 9-1
b by Ry
01 23456 7289

=
-

4
T

7+1=9-1
9+1>4+2
4+2<T7+1

5. TloBTopeHue wiaccudpuKalMy NPEeAMETOB NO Pa3sHbIM TpPH3HA-
KaM: 1o UBETy (KpacHbIe H 3enéHple) — | + 6 — ob1ee konu-
4ecTBO QUIyp, 7 — 6 — KOIMHECTBO KpacHbIX GHUryp;
no pasmepy (6onbiure ¥ ManeHskue) — S + 2 — obiee konu-
yecTBO (pUryp, 7 — 2 — KONMUUECTBO MaNEHbKHUX (uryp; mo
dopme (kpyru TpeyronbHuku) 3 + 4 — obuee uucno duryp,
7 — 3 — KOnu4YecTBO Kpyros. JIMIUHUE BblpaxeHus 2 + 3 H
8-3.

P

C

7. 3, 4 (UrobBl HafiTH YHCIIO, HY)KHO U3 CyMMbl HW)KHUX KPYroB
BbIYECTb CYMMY CPEAHHX KPYroOB.)

Ypox 19. Pasubie durypsi

1. a) PaBHbIMU durypamu sBnsIOTCA: O M oIC; 61U 2 e M 3.
6) PaBHbIMH UIrypamMu SBNAIOTCA: @ M XiC; 6 U e.

3-11461 65




66

=

1)5;

5+3=8;

Heo0X0AMMO JI0pUCOBATh 4 PUIypBl, HanpuMep 4 KENTBIX Tpe-
yronbHuka, 2 +4 = 6;

3J1eChb HECKOJIbKO BapHaHToB jaopucoBku ¢uryp — 0, 1, 2, 3,
YTO COOTBETCTBYET BhIpAXECHUAM: 6 +0=6,6+1=7,6+2=38§,
6+3=9.

1)5;
HEOOXOAUMO 3aYepKHYTh 3 TpeyronbHHKa, OTBET 4; 9 — 4 =5;

BO3MOXKHO MHOXKECTBO BAPHAHTOB petueHns: 6 — 0 =6,
6-1=56-2=4,6-3=3,6-4=2,6-5=1,6-6=0.

3+1+5=9 9-7+4=6 9-8+3+2=6

— — N

4 2 1—"4

b?+1=7 6\+J3—1=8 5\+/2—6+7=8
5 =

o X1 ef, B)[—c

l X




Ypox 20. PaBubie purypni

a) PaBHble Purypsl: au 6; 6 M 0; 2 M u; 3 M €; 8 U JiC.
6) Paeupie Qurypsl: 6 u x¢; 2, e 1 6 (apyrai no gopme, HO B
Heil CTOJIBKO XKe KJIETOUEK). -

n=Cc+K C=I1-K
n=K+cC K=1I-C

. A=5+B+7TI A-B-I'=F
A-F=B+TI 5+B=4-TI
[NIOPT8-4=4
MEJI8-5=3

MIOMUJIOP 8 — 1 =7

B atOM HOMEpe nosTopseTcs coctaB yucna 5. HyxHO cocra-
BHTb BEIDAKEHHS CO 3HAYEHHEM 5 M CHENATh K HUM PHCYHKH.
[Nepsas cTpouka: 2) ponucars YHCio 0, pacKpacHTb BCe KPYXKKH
xénteiM; 3) 2 + 3, nopucoBathk 3 KpacHbIX Kpyxka; 4) 1 + 4,
JIOpUCOBATh 4 XENTHIX KPYXKKA.

Bropas ctpouka: 2) 8 — 3, 3auepkHyTb 3 TpeyronbHHKa;

3) 5 - 0, 3auépkuBaTh HU4Ero He HYXKHO; 4) 9 — 4, 3a4epKHYTh.
4 Kpy>KKa — BO3MOXHBI Y JIpYrvi€ BapHaHTHI.

[5]
9-3+2+0=8 4\+/3+2—9=0
s s
2-1+7-3=5 7+2-6-1=2

\
2 (

)
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Ypok 21. Borme0Ousbie udppsoi

Ha 4MCIOBOM OTpeske BMECTO YHCEN Pa3fHuHbie MPESIMETBL.
HeobxoauMo NporoBopuTh, Kakoe YMCAO KAKMM MPEAMETOM
obo3HaueHo, HanpuMep 0 0603HaueH WapuKoM, 6 — rpylueii,
7 — &noukoii. Ha cxonbko petba Gonbuie Gabouku? (Ha 3) u
T.J. Homepa 1-3 BLINONHAIOTCA C MOMOLIBIO 3TOrO YHCIOBOrO
OTpe3Ka.

Q—“Q\“’)@“:@“) 3= ©
+2-Go D-2-A0 A-A-Qo

< > =
> < <
< = >

[IpuMepHoOE BBINONHEHHE:!

Q0 9= F<AQ

DTOT HOMEP 3HAKOMHT C HanHUCaHHEM PUMCKHX UHpp. Pum-
ckue Lupel HYXKHO 3aMUCaTh B TETPaJh.

111 VIl v
I VII A%
< > > >

B 3TOM HOMepe HY>XHO OOBLEJUHUTL MHOMECTBA C OJHHAKO-
BbIM KOJIMYECTBOM IPEIMETOB, B IEBOM CTONOHKE 0603HA4YUTE
KOJIMYECTBO MpeaMeToB apabckoit Lu¢poii, a B nmpaBoM cTos-
6uKe — PHUMCKOIA.

PeI60K coeIMHUTE ¢ UBITLIATaMK ¥ Briucats Lugps 3 u 111
Ipymu coequuutb ¢ 60XbHMM KOpPOBKaMH U BIHCATh UHQPbI
4ulVv.

3BE3NOYKH COEJUHMUTH ¢ BULIEHKAMH W Bnucatb UM(psl 8
u VIIL



4.

Bychl coeuHNATE ¢ pAOKHOI U BoucaTh udpsl 9 1 [X.
baboyek COenMHHMTb € LIaxXMaTHbIMU ¢Hrypamu d BIIHCATh
ppE Su V.

KotaT coeauuuts ¢ rpubamu u snucathb uudpst 2 u 1.
MsYKKH COeAMHHUTE ¢ 50J10KaMK K BiiKUcaTs uuopel 7 1 VIL
Jlebens coeMHNTD C BO3AYLUHBIM [UAPUKOM U BNHMCATh LH(pPBI
Iul

Ha nepBom pucynke: [II + 1=V a1+ =1V,
Ha sTopom pucynke: VI—IIT =III.

Ypok 22. AnpasuTHas HymMepanus

OTOT HOMEpP 3HAKOMHMT CO CNaBAHCKOHA andaBuTHO! Hymepa-
Hueii.

B npomnylieHHbIE MeCTa HA OTPE3KEe HYXKHO BCTABUTEH NOCIE
6yxssl [ 6ykBy E, a nocrne 6ykssi 3 6ykBy 4.

A+3=/1 3+2=K
K-1=Hd A+5=K
X-4=B I'-2=4
K> r'+B<r+nmg
A<E A+ J=0+4
HA-B<J+E H-E<H-T

IToBTOpEHUe cocTaBa yucia 6.

IMepsriii pag: 6 + 0 (Huyero He 3auépkuBaem), 9 —3, 7 -1 (3a-
u8pkuBaeM | TPeyrojlsHHK).

Bropoii psax: 8 — 2 (3auépkuBaem 2 pombuka), 3 + 3 (nopuco-
BbIBAEM TpH OPSAMOYroipHUKa), 6 — 0 (Huvero He 3auépkuBa-
em), 5 + 1 (nopucoBarthb 1 oBan).

3+3+3
4+4+1
2+3+4
3+2+3+1
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IToBropenne pumckoii Hymepauuu. Ciesa H Crpasa, rue Hyx-
HO, IOPUCOBAaTh HEOOXOANMOE KOJIIYECTBO NPEAMETOB.

L1 o —O

1 I

rardm )| OOO

W N

151

P T oNeNe

O
$$ﬁ¢ StV

e A Rminial

VIl

000 Hs|vm
0000 Kl THEP
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JIniHuii TpEyronbHUK, NOTOMY 4YTO Ha HHXKHeEH rNosocke He
0T0OpaKEH 3epKaNbHO.

Ypok 23. 3apaua

PaCCManHBaIOTCﬂ BCE KOMITOHCHTB! 33aiaid ¥ alropurm eé
PCHICHHA.

Ilepsas paMka COOTBETCTBYET YCJIOBHIO, TPETb — pELUEHHIO,
4eTBEPTAA — OTBETY, NATaA — CXEMe, HIeCTast — BbIPOKEHHUIO.

HeobxoaumMo coctaBuTh 3aavy no kaptuHke (B nepsoM 6mo-
Jie 5 260K, a Bo BTopoM — 2 26J10Ka — 3TO YCJIOBHE) U CXC-
M€, 03BY4YHThL BCE KOMMOHEHTHI 33/1a4u (Bonpoc. CKoMbkO BCe-
ro s6nok? U 1.1.)

HyxHo cocTaBHTL 3afavy mo pucyHKaM u cxeMe. (B Base 9 use-
TOB. 3 U3 HMX 3aBIH. CKOJIBKO LIBETOB OCTaloch?) 3anucarb
BbIpakeHHe: 9 — 3, pewenue: 9 — 3 = 6 (11.). OtBeT: 6 LBETOB.



5. Tlepeas ctpouka: 3 + 4 (nopucoBath 4 XENTHIX Kpyra), 5 + 2
(nopucoBare 2 KpacHbiX Tpeyronehuka), 0 + 7 (HapucoBarb 7
KpacHbIX KpYroB).

Bropas ctpouka: 6 + 1 (nopucoBare | Tpeyronbhuk), 7 — 0
(HHYero He 3auépxuBars), 4) 8 — 1 (3auepkHyTSH 1 KpyT).

6. H=3-2+6=7 I[=9-3-3=3 A=4+3-2=5
— — ~—

1 6 7
M=5+1+2=8  H=8-5+1=4 V=6+2-7=1
— ~— —
6 3 8
184735
Crnoeo YMHHULA.

7. Wms BypaTiHo MOXHO 3alundpoBaTh, HaNpUMep, Tak:

vi7+1-5|10 P 2+1+2|O

O O
B9-4+2(O T [9-2-2|O
O O

7131512141681

Ypox 24. 3apaua

? T,

1. fl 1 11 \
ST 3m

' 5™, !

Bripaxkenue: 3 + 5. Pewenue: 3 +5 =8 (M.).
OtBeT: 8 MOpPKOBOK.
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5.
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6r.

f chen | OCTAaTOK \
r I
3r.

1
?r.

BripakeHue: 6 — 3. Peuwlenre: 6 —3 =3 (1.).
Otpet: 3 rpywu.

a) Oumbka B 3aaue — OTBET yKe€ JaH B YCIIOBHHM 3aja4H.
MoXHO HcTIpaBUThb, U3MeHUB Bonpoc: CKONBKO NATyleK oc-
TAJIOCh Ha KOuKe?

6) VcnoBus 3a1aud HepeaibHbl, HENb3s BO Bpems olena
ChecTh JBe Nadku conu. HyHO B yclIOBUM M3MEHHTb NavKH
COJIA Ha OyNOYKH.

B) Her Bonpoca 3anauu. Hyxno nocraeuth Bonpoc: CKONbko
BCEro Msveil y MansunkoB?

r) YenoBus 3amaun HepeanbHbl. Hy)HO pbiOOK 3aMeHMTH Ha
NITUYEK. .
1) He xBataeT ycnosus ¢ AaHHBIMKA JU1 pelleHus. JJonolHUuTh
YCTIOBHE: €CJIH OJHA MaTpéLka CTOUT 2 py6ns.

a) Hanpumep: Ha oxHo#i Tapenke nexano 5 010K, a Ha BTO-
poii 4. Cxonbko 5610k Bcero? Beipakenue: 5 + 4.

?1.

Yoy 11 1\

' L 1

5 a. 4 1.

6) Hanpumep: ¥ Mawu Geino 9 xoHpeT, 7 OHa OTAaNa OJHO-
knaccuukaM. Cronbko koH(er octanock y Mamu? Beipa-
weHue: 9 — 7.

9 k.

/ oTAaIa ; OCTaJ'IOCB\

' 7K. I 7k '
34+4=7 9-7=2
4+4=8 5+0=5
7-1=6 3-0=3



6.

7.

6 + 2 (nopucosats 2 ¢urypsr), 9 — 1 (3auepkayTs 1 kpyr), 8 + 0
(Hnuero He 3a4€pkuBath), 5 + 3 (HapucoBats 3 uryps!).

OT1H4MA B TOM, YTO Ha MEPBOH KAPTHHKE: HE HAET AbIM W3
TpyObl; obsaka pacronioXeHbl HO-APYroMy; 4eTbipe phiObl, a
He TPH; HaJ [ABEPBLIO JOMHKA HET KPYrJIOro OKHA; Ha KphILIE
€CTb MOJIOCKH; AEPEBO 3a JOMOM HMEET KPOHY ApYroit ¢opMmbi;
OT LEPKBM HE MAET TPONMHKA; y MOAHOXHA XOJiMa crpasa
CTOMT AEPEBO; OKHA M ABEPb pa3HOi (OpPMBI; COJNHBILIKO pac-
MOJIOXKEHO 110 APYroMy.

Ypok 25. 3apaua
Bonpoc: ckonbko uauiek Bcero?
7.
( 6bL10 | NOCTaBUIIH \
2y, ' 3u. l

Beipaxenue: 2 + 3. Pewenne: 2+ 3 =5 (u.).
Oteer: 5 vaiuex.

a) JIns nepBoit cXeMbi: B CHEKTAKIIE YHacTBOBANN 6 NEBOUEK U
2 manburka. CKORBKO BCEro AeTeil y4acTBOBAIO B crieKTaiuie?
Jns BTOpO#i CXeMbl: B CTIEKTaKJIe y4acTBOBAJIO 8 neret, U3 Hux
6 neBouek. CKOJIBKO MaNIbYHKOB YHaCTBOBANO B CIEKTake?

8 ner.
4 , N\

I — 1
6 1. ? M.

Beipaxenue: 8 — 6. Pemenue: § —6 =2 (M.)

Orteert: 2 Manb4HKa.

Jina Tpetheit cxembl: B criekTakjie ydacTBoBano 8 aereil, u3

HUX 2 MabunKa. CKOJIBKO AeBOUEK Y4aCTBOBAIO B ClEKTaKe?
8 ner.

' . N

2 M. 7 0.
Beipaxenue: 8 — 2. Pewtenue: 8 —2 =6 (a.)
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6) /Ins nepBoii cxeMbl: Y FHOMUKA ObUIO 4 BO3AYLUHBIX LHa-
pvka, 1 mapuk nonnyn. CKojbKO IIAPUKOB OCTANIOCh Y 'HO-
MHKa?

Jlts BTOpOH cXeMbl: y rHOMHKa ObUIO 4 1apuKa, HECKOJIBKO
LIAPHKOB JIOMHYJIO U Y PTHOMHKA OCTaioch 3 waphka. CKONbKO
1ap1kos JonHyno? Belpaxenue: 4 — 3.

Jig TpeThell cXeMel: Y THOMHKA JIONHYA | WapMK, H y HEro
octasoch 3 wapHxa. Ckoabko WApHKOB ObLIO y rHoMMka?
Beipaxxenue: 1 + 3,

7 k.

/ GesbIX | nécTphie \
r 1
3k

Ll
? k.

Boipaxenue: 7~ 3. Pewnenne: 7—3 =4 (x.).
OTtBet: 4 NECTPLIX KOTEHKA.

a+ 6 =6 + a. OT nepecTaHOBKH CNaraéMbIX CyMMa He H3Me-
HAETCH. :

c—4 <c+ 7. Ecnn 13 0JJHOrO ¥ TOrO K€ YKC/Ia B TEPBOM CY-
yae BbIYECTL APYroe 4HUCj0, a BO BTOPOM ciiyyae npuOaBUTH
JApyroe 4Hucio, To 3HaueHue Oyner Oonblie TaM, FAE 4MCIO
npxbaBuIy.

Kk — 2 < . JIroboe yncio Oyner Gonblie, Y4eM pasHOCTh 3TOro
3Ke YHCNA C JPYr¥M HYUCHOM.

M+ 2> . JTioboe uucno 6yeT MeHbLIIE, 4eM CYMMA TOrO e
YUCNA C APYTUM YHCTIOM.

0 — 8 <9 — 1. Yem MeHblIe BhIYNTAEMOE (MPH OAHHAKOBOM
yMeHBIIaeMOM), TeM Oosiblie pa3sHOCTD.

7—a<9—a. Yem Gonbliie yMeHbmaeMoe (NMpU OJAUHAKOBOM
BLIYUTaEMOM), TeM 00Jibilie 3HaYeHHE Pa3HOCTH.

5 + 4 (nopuconarb 4 Urypst),
8 + 1 (nopucosars 1 purypy),
7 + 2 (ropucosats 7 Quryp),

6 + 3 (nopucosars 3 GUTYpHI).



6. Bo Bcex npumMepax oreert: 3.

+1 +2  _ee- = 7—-‘\
—— T Y, il S
012 A5 6789 0 123 T-567 8 9
~-- +2 +5
-2 -3
5:/2——3+l—2=3 6\—/3+5—7+2=3
7-/4 5 3= 871
+0 -2 =&
3456789012":3456739
9-2-1-5+2=3 8-4-2+0+1=3
./

67\ Py

HanpuMep MOXHO COCTaBUTbL TaKHE BbIPAKEHHS:
7-3+1+2-4;

9-2-1-5+72;
6-3+5-T7+2;
8—-4-2+1
7. TlonGupaioTca napsl BapekeK NO LBETY.
123456
1 23456
Ypok 26. 3apaua

1. Bompoc: ckonbko Bcero Quiakkos caenanu AeTH?
Boipaxenue: 2 + 3 + 4. Pewenne: 2+ 3 +4=9(d.)
OrtseT: 9 pnaxkos.

2. Bonpoc: Cxosnbko 6epE3oBbix TUCTLEB?
Bripaxkenue: 7 -2 — 3.

Pewmienne: 7—2-3=2 (1)
Orser: 2 6ep&30BLIX JIUCTOYKA.
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Ha Ttapenke nexano 3 g6noka, 1 rpyma u 4 knyOHuuKH.
Ckonbko Beero ¢pykToB ¥ srox Obuto Ha Tapesnke?

OGparHas 3apaya: Ha Tapeike nexano 8 GpykToB u aroa, w3
Hux 3 s6noka n 1 rpyma. Cxoneko sirof KIyOHMKH NieXalo Ha
Tapenke?

MoxHO MporoBOpUTE BCE BapHaHTHl 00paTHBIX 3aj1a4.

a) Ha nyxaiike urpanu 5 wenkoB u 4 korénka. Ckonbko Bce-
ro KOTAT M [CHKOB MIpaAIO Ha Jrykaike?
‘ 5+4

6) Ha nyxalike urpand xoTata U UICHKH, U3 HUX OBLIO 3 pEI-
#UX U 6 naTHUCTBIX. CKONBKO KOTAT ¥ LECHKOB MIpaJlo Ha Jy-
aike? '

3+6
B) Ha nyxaiixe urpainy 9 KOTAT U UIEHKOB, U3 HHUX 5 LICHKOB.
CKxONBKO KOTAT Urpasio Ha myxaiike?

9-5
r) Ha nyxaiike urpanu LIEHKH ¥ KOTATA, U3 HUX 3 MMENH pbl-
xHuit okpac. CKonbko ObINIO MATHUCTBIX KOTHT U LIEHKOB Ha
nyxarke?

9-3
1) Ha nyxafike Mrpajii KoTsiTa ¥ LICHKH. BeUTo 4 1ieHKa naT-
HUCTOW OKpackH, 1 meHOK pbbKeil OKpacku, 2 KOTEHKA Obuu
NATHUCTBIE U 2 KOTEHKA — pbbkHe. CKONBKO BCEro WICHAT H
KOTHT Urpano Ha nyxaike?

4+1+2+2

7>5 3<4 6>2

= — = —_—) — + =
5+3=8 1\-!_-/3 2=2 8\-'_/2/5 6=17
4 6 1
9-6=3 9-5+0=4 3+4-2+1=6
g | g
4 =5
7-2=5 6+1 +2=9 7-0+1-4=4

~(
I\



7.

HyxHO HapHcoBaTh Ba3y Ha CTOJIE, KOP3UHKY C/IEBa OT CTONA,
TalypeTky cnpasa OT crojyia, cobaky nepen crojioM, abaxyp

HaJl CTOJIOM, LIBETHI B Ba3e, YalUKy 3a Ba3o, MAYHK MOJ CTO-
JIOM.

Ypok 27. CpaBnenne uncen

5 —4 =1, 3Bé3nouek Ha |1 MEHbIIE, YeM TPEYrONILHUKOB. Tpe-
yrojibHUKOB Ha 1 6onbuie, ueM 3BE3IoUeK.

5 - 2 = 3, useroB Ha 3 Oonnlue, yueM G6abouek. babouek Ha
3 MeHbLLE, YeM 1[BETOB.

4 — 2 =2, nonnaBkoB Ha 2 Gonbiue, yeM puidok. Pribok na
2 MeHblile, YEM MOIJIABKOB.

M+tp=6 ptm=6 6—-m=p 6-p=wm
6-m=p M+p=6 6—-p=m
JUis nepBoii Cxembl: B MarasuH OpHUBE3NIM 3 TUIIOLICBBIX MEJl-
Bems U 5 Genouek. Ha ckonbko Oenovek nmpuBesnu Oonbiue,
yem MeBezeii? Pewenne: 5—3 =2 (6.)
Jna BTOpO#i CXE€MbI: B MarasuH NpuBE3Ny 3 MUTIOMIEBBIX MHILI-
KH, a 6enouek Ha 2 6onblue. Ckonbko 6enoyek MpuBe3su B Ma-
rasuH? Pemenne: 3 +2=15(6.)
Jlna TpeTheii cXeMbl; B MarasuH NpuBesiiH 5 Genovek, a MHLIEK
Ha 2 Mmenblie. Ckonbko Measeseil npuBe3ny B Marasun? Pe-
nieHue: 5—-2=3 (M.)
C=7+0+1-4=4 P=2+
~— N
"% 5
O0=4-1+6-7=2
~—

N
W

+

N

~8=1

A\

X
]
-
i
©
+
W
|
=
I
w

A
7" 0—"5
A=7-5+1+3=6 C=6-4+6-5=3
N A
23 28
123456

Cnoso POCCH A.
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Ha nonkax 1Ba oqvHaKOBLIX IPy30BUKA: Ha MepBoi mosike 3-s
10 CY€Ty Urpyllika ¥ Ha BTOpOH NoJike 5-5 110 cYETY UrpYLIKa.

Ypok 28. 3anavm Ha cpaBHenue
a)6—4=2 6)7-3=4
Pewrenue: 8 — 3 = 5. Kapanpawet Ha 5 Oonblie, 4eM pyuek.
COOTBETCTBEHHO pyHeKk Ha 5 MEHBIIE, YeM KapaH/atlei.
Peutenne: 5 — 3 = 2. Ona crapuie 6para Ha 2 roja.

Pewsenne: 9 — 4 = 5. B nepBom xome Ha 5 sTaxeil MeHbLue,
4eM BO BTOPOM.

6>5nal 0<2Ha2
2<9wHua’ T7>6mnal
1>0mnal 5<8munal
3=3 9>4mnas
4<8Ha4

2-x|9-o0p|9~op| |1-x|l-uad1—x 2-k|8-3{3-c

9 —-opl9-op|9~op| [3-c|3-c|3-c¢ 8§-318-3|8—-3

2-k{9-0p[9-op; [1-x|l-m,l-x 2-x|8-3|3-c

Chauana cHEroBMKa HEMHOTO TOBEPHY/H BIIEBO H HOMEHSIHU
BETOUKY Ha JIONATy; 3aTeM CHEroBMKY MOJHANHU rONOBY, Hajle-
N BMECTO CKOBOPOJbI BEAPO, yOpaiu OqHy NYroBMLLY M Aanu
BMECTO JIONAThl METIY; MOC]e CHErOBUKY MOBEPHYIH TONOBY
BTpaBo, J0O6ABUNH 3 MyrOBHLBI BHU3Y U AAlH BMECTO JIONAaThI
BETOYKY B MpPaBYIO PYKy; MoOCie 3TOro yopanu y CHEroBHKa
| myrosuily ¥ BeTKY, a AaNM MeTNy B JIEBYIO PYKY, BMECTO
BEpa HafIeNH CKOBOPOLY.

Ypok 29. 3apauu Ha cpaBHeHHE

a)5+2=7
6)4+3=7



2. PeueHue: 4 + 3 =7 (a.). Oteer: 7 20710K.
3. Peutenne: 7 -2 =5 (c.). OrBer: 5 C/IOHOB.
4. Peuwenne: 5+ 3 = 8 (u.). OtBeT: 8 urpyex.

5. a) Ha &nky noBecunu 4 maneHbKMX LIapuka U 3 Gonbluux.

Ckonbko BCero LIapHKoB Ha Enke?

4+3=7
6) Ha &nxe Buceso 2 XKENTHIX WIAPUKA H 5 CHHHX. CKOINBKO
LIAPHKOB BUCENO Ha Enke?

2+5=17
B) Ha énke Buceno 7 mapoB, 3 u3 HHX ObUIM OONBIIMMM.
CxONBEKO MaIEHBKHX 1IAPOB BUCENO Ha &nke?

7-3=4
r) Ha é&nke Brceno 7 wapuxoB, U3 HUX 4 ObUIM ManeHbKUE.
CKonbKO OONBLIMX LIAPMKOB BUCENO Ha €ke?

7-4=3
A) Ha énke Buceno 7 mIApUKOB, U3 HHUX 2 ObLIH XKENThie.
Ckonbko CHHUX IIAPHKOB BHCENO HA &nke?

7-2=5
€) Ha énke Buceno 7 mapukoB, U3 HUX S ObUIH cHHHE. CKONb-
KO0 #ENThIX WapHKOB ObUTO Ha Enke?

7-5=2

6. 9-5-2=2  4+1+3=8 T+2-8=1
5 5
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Ypox 30. 3anauu na cpaBHeHHe

a)6-2=4
6)5-1=4

Bripaxenue: 9 — 3. Pemrenne: 9 -3 = 6 (8.). O1BeT: 6 AeBOYEK.

8
m :f . 2

1 }
ct—— ¢
3anava B kocBeHHO# (opme.
Bripaxenue; 8 — 4, Pemenue: 8 — 4 = 4 (k.). OTBeT: 4 KHHUH.

Ha Tapesnke 8 5010k — 370 Ha 2 Oonblue, yeM rpyul. CKONbBKO
rpyw Ha Tapenke? wid: Ha | Tapenke 8 a6nok, a Ha 2 Tapeinke
Ha 2 s1010ka MeHbLue. CxoNpko A0M0K Ha 2 Tapenke?
Buipaxenue: 8 — 2. Penienue: 8 — 2 = 6 (r.). OtBert: 6 rpyu.

6+3=9,8+1=9,5+4 =09 (Ha neproii Baze HapUCOBATH
5 Touek, Ha BTOpoii — 4), 7 + 2 = 9 (Ha nepBoii Base HapHco-
BaTh 7 TOuEK, Ha BTOpoil — 2), 9 + 0 = 9 (ua BTOpO} Baze HH-
4Yero pucoBaTh HE HYXKHO).

A=8-2+3=9 K=1+3+2=6
N —’
6 4
3=1+7-6=2 nI=5+2-7=0
N |
8 7
E=9+0-2=7 H=4-0+4=8

(
=(

Crnoso MEM3AX.

Bripaxenue: 6 + 1. Peuienue: 6 + 1 =7 (0.).
OrseT: 7 OTMETOK.

Beipaxenue: 6 — 1. Pewrenne: 6 — 1 =5 (.).
OtseT: Ha 5 natépok Honblie.,



Ypok 31. 3apaun Ha cpaBHeHue

1. TlepBas cxema: Ha nonke croMT 7 MalMHOK M 6 kykoj. Ha
CKONBKO MalIMHOK Gobllie, YeM Kykon?
Pemenue: 7—-6=1 (M.)
Bropas cxema. Ha nonke 6 xykon, a mawniok Ha 1 Gonbuie.
CKkonbko MalIMHOK Ha nonke?

Pewenue: 6 + 1 =7 (M.)
?

"
J

1
|
n——
6
Tpetest cxema: Ha nonke crout 7 MalivHOK, a Kykoq Ha 1

MeHbule. CKonbKo KyKoJl Ha noske?

7
] +——)

T

I !
?
Pewenne: 7 -1 =6 (x.)

2. Y Karu 5 xondert, a y Komu na 4 kondetnt Gonblie, yeM y
Kartu. Cxoneko xonget y Konu?
Bripaxenue: 5 + 4. Pewenue: 5+ 4 =9 (k.).
Oreert: 9 koHpet y Konu.
V Konu 5 xorder — 3710 Ha 4 MeHblle, yeM y Jawmu. Ckonbko
kxoxder y Jtaun?
Bripaxkenue: 5 + 4. Pewenne: 5 +4 =9 (k).
Otser: 9 koHeT.

3. a) Beipaxenue: 6 — 2. Pewrenne: 6 —2 =4 (m.).

OrtBeT: 4 MAJILYMKA.
6
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6) Buipaxenue: 6 — 2. Pewenue: 6 —2 =4 (m.).
Ortser: 4 mapku y Cauin.

6
4 N\
]
lt:'z
?
4+1 9-4 1+3 8-1
Wl 2= o _LE3 =
01 23456789 0g12345¢67¢829
4+1=9-4 1+3<8-1

a > a—-3 — mo6oe yucno Gonbue, 4eM pasHOCTb ITOTO YKHCHa
C PYTHM YHCIIOM;

6 < 6 + 1 — ymoboe YUCNO MEHBIIIE, YEM CYMMa 3TOMO YHCIIA C
IpPYrUM YHUCIIOM;

6 +4 <@g+ 5 — ecnu oiHO U3 cnaraeMbix GonbLie, TO ¥ 3Ha-
YeHHe CyMMb! Oonblie;

0 —1 > 0 — 2 — yeM OoNBINE BLIYHTAEMOE, TEM MEHbBLIE 3HAYE-
HHe pa3HOCTH;

8 — ¥ <9 — x — uem Gonblle ymMeHbinaeMoe (IIpH OIMHAKOBOM
BbIYHTaEMOM), TeM 00Jiblie 3Ha4EHHE Pa3HOCTH;

M+ 0 =wm -0 —— npH CIOXKEHAH ¥ BEIMUTAHUM HYNIA U3 YHCNa
[I0J1y4aeTcs ITO XKe YHCIIO.

S
OOO o000

- 3
000 (e]e] 000
5= )53)
Cxema: (K3 M. 4 €. )

2 4 ?

Boipaxeuue: 9 — 2 — 4, Pemenue: 9 — 2 — 4 = 3 (¢.). Otser:
3 coMuka.
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¥Ypok 32. HHoBTOpeHUe

. [Hepebifi pucyHok: 4 +3=7,3+4=7,7-4=3,7-3=4.

Btopoit puUCYHOK: HYXHO JOpUCOBaTb 2 XENThIE HIPYLUKH.
5+2=7,2+5=7,7-5=2,7-2=5.
Tpertuil pUCYHOK: HYXHO JOpPMCOBATH | WENTYIO UIPYIUKY.
6+1=7,1+6=7,7-6=1,7-1=6.

?
Cxema: —Bmg—M: )
ST
Boipaxenue: 4 + 5. Peuenne: 4 + 5 =9 (a.). Oteet: 9 nereii.
9
Cxema: ( + \}
7 ? :

Boipaxenue: 9 — 7. Pewenne: 9 — 7 =2 (u.). OTBeT: 2 UrpyLIKH.

BycuHkM 4YepeayloTcs M0 UBETY, U KaXIbIH pa3s KOJHYECTBO
ONMHaKOBLIX GYCHHOK yBenWuMBaeTcs Ha 1, TO €CTb Jaiblue
HY?KHO PUCOBATH 3 3eNEHBIX, 3 XENTHIX, 4 3eNEHbIX, 4 KENTHIX.

[lepBas cxema: Ha crone nexano 9 OaHaHoB, a a0nok Ha
3 mensbine. Cxonbko Ha crone 16n0k? Pewwenue: 9 —3 = 6.
Bropas cxema: Ha crone nexano 6 6ok, a 6aHaHos Ha 3 60nb-

uie, yeMm sionok. Ckonbko Ha crone 6ananos? Peterue: 6 +3 =9.
7

'd GanaHb] | N
E
1
1
[l

Tpetss cxema: Ha crone nexano 6 a6nok u 9 GanaHoB. Ha
CKOJIBKO 070K MeHbLre, yeM GaHaHoB? Pemuenue: 9—6=3.

9
F GaHaubl | 7\

)
[}
A0noKH H

k__6_)
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Cnoso ITO3JPABJIAIO.

Mamemamuueckue uzpsi

Hea Mopos (CiokxeHue) Muiika (BEIMUTaAHHE)
2 7 5 2
I — S 6 99— N 6
3 _— — 8 6 1 T~ 3
4 9 8 5
7+2=9

8§+1=9
9+0=9




1.

YACTDb 3

Ypok 1. Beamunnsi. Anuna

JnuHa oTpe3ka 3aBHCHT OT BbiOOpa MEpKH, HOITOMY B ITHUX
4eThIpEX Cilyqasx NpY OAMHAKOBOH JUIMHE OTPE3KOB NOIy4a-
eTcs pa3Has BeJMYMHA.

a)Ab=4c

0)Ab=6«k

B)Ab=33

NAb=2x

Habnionenns 3a Mepkamu NO3BOJAIOT Cllenarh BBIBOJA: YEM
MeHbllle eAMHUYHBIA OTpe30k, TeM Gosbllie 3HAYCHHUE AJIMHBI
OTPe3Ka, MPH CPABHEHHH OTPE3KOB HYKHO MOJIL30BATHCA OAU-
HaKOBbIMH MEpPKaMH.

3TtoT HOMEP 3HAKOMHT CO CTApHHHBIMH MEpPaMH IJIHHBIL.

3HaKOMCTBO C CAaHTUMETPOM, YIPaXKHCHUA B H3MEPEHHH OT-
PE3KOB B CaHTUMETpAX, OﬁmerV[HﬂTOe COKpaliteHne 1pH 3a-
MACH — CM.,

H3Mmepenne otpeskos. JE =5 cm. MK=3 ¢cMm.

Ypok 2. Bearnunnsl. [{nusa
AE=2cM, AB=Tcm, BB=5cm
5

4K
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3cM+H6cM=9cMm 4cecmMm+ScM—1cM=8cMm
S
9 cMm
8cM—-3cmM=5¢cM TeMm—4cmM+2cM=S5cmMm
N

3em
AK=6cM MI=5cM,6cM—ScMm =1 cM. AK> M ual cm.

ad4+3=7 CTYJIBEB;
6) 8 — 5 =3 HecbenoOHbIX rpHba;
B) 9 ~ 7 =2, neBoyek ObIIO MEHELIIE, YeM MATLYHKOB Ha 2.

9 M.
s n m O\
T 1 1 1
3 M. 4 M. 7M.

Bripaxkenue: 9 — 3 — 4. Peiuenne: 9 -3 —4 =2 (m).
Orteer: 2 Meluka kaprodens.

OuUrypbl Hy>KHO JONMONMHUTD YHCJIAMH TaK, YTOOBI CyMMa ukcel
K&XAOi CTOPOHBI paBHsiack 7 (B NEpPBOM TPEYroJIbHHKE),
8 (B kBazpare), 9 (BO BTOPOM TpEeyrojibHUKE).

1| 4 3
3| 8 3| 4
170 98
[2/ 2 \3\ |4 2 2| /5/ 3 \1\

A 7.4

JIMK, JIKM, MK, K,




Ypok 3. lnuna

. AF=1cm BI'=3cm

BB=5cM Al'=4 cm

B kaxpoit ¢urype croponsl pasubi. CTopoHa KBajapara —
3 cM. CropoHa tpeyronbHika — 4 cm. CTOpoHa MHOrOyrosib-
HHKa — 2 CM.

. AB=BI'=2cm
BB=AI'=4 cm

3cMtlcm+3cm+icMm=8cm
3ecM+4ceM+2cecM=9cMm
2cM+2ecmMt2cecm+2cm =8 cm

TecM—2cM—-2cM=3 cM

7 cM
anny n, m O\
I ] ¥ 1
2cM 2 cM 7¢cM
3cmM<9cm SeMt+2cM=2cMm+5cMm
~——— S——
7 cm 7cM
S5cM>2cMm 6cmMm—3cmM<6eM+ i cMm
S—— N— e’
JcMm 7 cm
6ecmM<TcM Tem—4cecM>S5cM—4¢cM
NS— e S— e’
IcMm cM
4+3=17 8-4=4 5+0=5
S+2=7 6-5=1 0+3=3
9-3=6 7+2=9 6-6=0

a) Ilersa YepHos, a Muiua benos.
6) Bbi10 6 pykonoxaruii.
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YTo0Obl HallTH YHMCIO B MPONYLIEHHOR KieTke, HYXKHO 4HCJO,
CTOsALIEE cnpaBa OT NPOMYLIEHHOro, BLMECTh U3 YMCIA, CTOfA-
LIero C/ieBa OT NponyweHHoro: 7 — 2 = 5, 3HAYUT NPONyLIEH-
HOE 4HCJIO 5.

Ypok 4. Macca

CpaBHeHHe npeameToB no Macce. HyxHo oObiACHUTH 3anucH
nojy BecaMu: a <o (Macca ap0y3a MeHblIE MAacChl JbIHH),
M = p (Macca nakera ¢ MyKoii paBHa Macce Maxkera ¢ pucoMm),
m > x (Macca ThIKBEI OONBLIE, YeM Macca Kabauka).

n=33 a=56

3HaKOMCTBO ¢ Mepoif Macchl — 1 KMJIOrpaMM M €ro MUCbMEeH-
HbiM 0D03HaYeHNeM — 1 Kr.

5 kr + 2 xr = 7 kr. Macca apOy3a — 7 xunorpamMmoB.

Skr+2kr+2kr=9«kr
2kr+3kr+1kr=6kr

6 Kr—3 kxr=3 Kr 2kr+ 1 kr+5xkr=8«kr
S~————
Jkr
Skr+3kr=8«kr 9kr—6kKkr+4 kr=7kr
S
3 kr
Skr—2kKkr=6kr 2xr+7Kkr—35kr=4xkr
SN
9 xr
:4 7 cM f 2cM lf
\ "_/
4+2+3=9(k.)
OTBeT: 9 KHHT.
7K.
/ ObLno BUEpa A ceromm\l
¥ 1
' 4 K. ' 2 K. 3k

OtBera 418 JaHHON 3ala4M HET, TaK KaK pblba MOXET He IToki-
MarbCcs Ha MyXy.



1.

Ypok 5. Macca

a) Skr<8«kr

6) Skr>3 kr

B) 4 kv + 2 kr <4 kr + 5 Kr — B npaBoii cyMMe OHO M3 cjla-
raembix Gonblue, 3HAYUT e€ 3HaueHue Oyaer OGonbuie;

9 kr— 5 kr <9 Kr — 2 Kr — B JIEBOH Pa3sHOCTH BLIYMTACMOE
Gonblile, 3HAUUT 3HaUYeHHe OyieT MeHbllie, YEM B MPaBoii;

6 kr — 4 kr < 7 Kr — 4 Kr — B NpaBoi 4acTH yMeHbLUIaeMOe
6onblie, 3HAYUT 3HAYEHUE Pa3HOCTU OyeT GoNbLUE;

5 kr—3 kr <5 kr + 2 Kr — cyMMa OJHOTO U TOro K€ Y{cia C
JpyruM yucioM Bceraa Oyaert 6onbliie, 4eM pa3HOCTb;

1 xr + 7 kr =7 kr + 1 KF — NpH NepecTaHOBKE ClaraeMbtx
CyMMa He U3MEeHSEeTCS;

6 kr + 2 kr > 2 kr + 3 Kr — B JIeBOH CyMMe OIHO U3 cjarae-
MbIX 60JTblIE, 3HAYMT 3HAUEHUe OyeT bonblie.

6 —2 =4 (kr). OrBer: 4 Kr.
3anaua B xocBeHHOil opme. 5 +2 =7 (kr). OtBert: 7 kr.

Ina nepBoil cxembl: B MarasMH JOCTaBWIM JiBeé KOPOOKH C
kon(eramu, obuleit Mmaccoit 8 kr. Macca nepBoii kopoOku 3 kr.
Ckonbko BECHT BTOpas kopobdka?

Pewenne: 8 kr — 3 kr =5 kr. OTeeT: 5 kI.

Jns BTOpoO# CXeMBbl:
? xr

( . A

Y 3kr ! 5 Kr '

B Marazis npuBesnu ziBe KopoOku ¢ koHdeTamu. Ilepras kopob-
Kka BecHT 3 KT, a Bropas — 5 kr. KakoBa Macca aByx kopoOok?
Pewenue: 5 kr + 3 kr= 8 (kr). Oteer: 8 kr.

Jns TpeTbeli cxembi:

8 kr
—— A

! ? 5 kr
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B marasuu npusesnu ase KopoGku ¢ KoHderamu obutell mac-
coii 8 xr. Bropas xopo6ka Becut 5 kr. Kakosa macca nepsoit
KOPOOKH.

Pewenue: 8 kr — 5 kr = 3 (xr). OrBer: 3 kr.

Macca asyx nakeroB: 1 kr + 5 kr = 6 kr. Tax kak nakeTsl oay-
HaKOBble, TO pa3jloxkuM 6 Ha aBe paBHbie yacTu: 3 + 3. Kax-
Jbli MAKET BECHT 3 KT

IMepsuiii napaunor COEMHUTE C uudpoii 0 (U—2=0),

2
BTOpO# — ¢ uudpoi 3 (2 \+/ 6 = 3), Tpetuit — ¢ uudpoit 5
9
(6\/+2—3=5), yeTBEpTHIA — ¢ Uupoii 7(U+6=7), a
8 |
meCToﬁ—cun¢poﬁ9(8\?/4+5=9).
4
3+6=9 8-5-0=3
—
3
5+2=7 2\t/6—1~7=0
§—"7
7\—/3+1=5 (HJ—S+4=8
4 9—/4
a) ” c X r)y |X
K e
6) x| ¢ K
)
c
B) A N
x| € |k
e) KA c

AOO JO0A OAOC OUA OAL



Ypox 6. O6bém
y<c¢ c>y

a< 6, a=6,a> 6. [Ipu cpaBHeHnu no o6B-EMY MOXKHO 000ii-
THCh Oe3 mepenuBaHus TOrna, KOraa pasMepbl EMKocCTel SBHO
pa3sHbIe WM OJJMHAKOBBIE.

a) iBa cocyna, HaXoAAMWMXCA QAJIEKO APYr OT JApYyra, Asa co-
CyZAa CIULIKOM OonblMxX 1no pasmepy. [lng Ttoro 4robnl cpas-
HUBATb COCYABI, HYXHO Hay4HTbCA N3MEPATH 00BEM cocyna.
6)a<6(5¢c<8¢)

6>aBc<5¢)

Caxapa Mama nonoxuna Ha 6 noxek MeHbwwe (8 — 2 = 6 1n.).
Enunuia uaMepenns — CTonosas 1oxka.

3+5+1=9(8.) OrBer: 9 BEAep. EauHULEA H3MEpEHHS — BEAPO.

a) Ha atoT Bonpoc Henb3s OTBETHTDb, TaK KAK B 3a/a4e fipiHA-
Thl ABE pa3HblC €IUHHMLbI H3MEpEHHs — OaHnka u 6HMAOH, COOT-
HOLLieHHe HX 00bEMOB HaM HEH3BECTHO.

6) Uem Gosnbllie eanHULA M3MEPEHHA, TEM MEHbIIE 3HAauYCHHE
00BEMa.

9n-6n=3n 6n1+2n=8n
8n-4n=4n 4n+3n-5n=2n
——
7n
Tn—-6n=1n 6n—-5Sn+8a=9n
s
1n
UrtoObl 0OTMEPHTE 8 J1 BO/IbI, HYXKHO HANONHUTL TPEXITMTPOBYIO H
NATHIATPOBYIO GaHKH M CIIUTH UX B OJMH cocya: Sn+3n=8 n.
Yro6bl OTMEPUTD 2 J1 BOABI, HYXKHO HAMIOTHHTL NMATHIMTPOBYIO
GaHKy M riepenuTs U3 Heé BOAY B TPEXNMUTPOBYIO OaHKy, Toraa
B NATHJIHTPOBOH GaHKe ocTaHeTcs 2 1 BoAbL: SN —3 n1=2 1.
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1—5 5S—H
2—0 6—H
3—J1 7—0
4—5 8§8—4A4
Cnoeo BOJIBHHIIA.

¥Ypok 7. CBoiicTBa BeJINIHH

a+ 6 =6 + a. OT nepecTaHOBKY ClTaraéMbIX CyMMa He MeHSs-
ercs. O10 [CPEMECTUTCIIBHOEC CBOHCTBO CJIOXKECHMUA.

a)2n+3n=5n

6) B 6umoH Hamunu 3 1 Monoka, a notoM ewé 2 . CKONbKO
AMTPOB MOJIOKA HanMuu B 6uaoH? 3 1+ 2 n=>5 1.

B Oumpone Ob110 5 n MONOKa, U3 Hero oTaunu 3 n. Ckoasko
NMTPOB MOJIOKa ocTaiochk B 6unone? 5n—-3 n=2 n.

B GupoHe ObUI0 5 11 MOJIOKA, ¥3 Hero oriauid 2 n. CKonbKo
FIMTPOB MOJIOKa OCTaoch B OUnoHe? Sn1—-2n1=3 1.

Bo3MoxHble BapHaHTLI: 1 U 8, 8ul, 2u7, Tu2,
3uéb, 6u3l, 4usj, 5n4.

6cMu3cem:6+3=9, 3+6=9, 9-6=3, 9-3=6.

6+a=c
c—-a==6
c—-6=a

DTO ynpaxHEHHe WILTIOCTPUPYET CBA3b CIIOKEHUS W BbIYWTa-
HUA — 5TO B3aUMHO-0OparHble onepauuu. IIpH CAOXKEHHH
vacreit monydyaem wenoe. Eciv OT UeNoro OTHATb nEpBYIO
YacTh, TO MOJYYUM BTOPYIO, €C/IHM OT LIEJIOr0 OTHATH BTOPYIO
YacTh, TO MOJIYYHM IEPBYIO.

Jkr+3kr—Skr=1xr 8n-2n-4n=2n
~— ~—

6 kr 6a
4decm—1cecMt+b6cM=9cm Txr—4kr+5Skr=8kr
S——’ S——

3cMm 3kr



a) 3 +5=28 (n,). Oreer; 8 mTUL yJLTEINIO.

6) 8 -4 =4 (c.). OtBer: 4 cOCYNBKH OCTAIOCH.

B) 2 + 3 = 5 caMonéToB NMOAHANOCE B BO3AYX, a 7 — 2 = 2 caMo-
NéTa ocTanock Ha roanke. 7—3 -2 =2(c.)

4+3=7 §-0=8 3+5-1=7
8§-2=6 0+85=95 1+6+2=9
5+4=9 T7-7=0 9-2-3=4
a
) 2 r) c
C
3
3| x
6) c ﬂ)/\
3 *
xK
3
B) 3 [
C

Jna toro 4rodbl OTMEPUTE 5 CM, HYKHO Ha NANOUKY JIHHON
9 cM HaNOXUTL NANTOYKY IUIUHOH 4 cM: 9 cm — 4 cM = 5 cm.
Hnsa toro 4robel ormMepuTh 1 cM, HeoOXOAMMO Ha Manovke
JUuiMHOH 9 cM’ JIBa pa3sa OTMEpUTh MNANOYKy IMHON 4 cM:
9cMm—4ecm—-4cm=1cmMm

Ypox 8. CroiicTBa BetHUHH
DNé6=a 2)6<a 3a=c Ya>c

a) Kopoue

6) Toxenee

B) HHXE

r) yxke

1) > (6oJblie)

Bonoas kuHyn M4 Aaneiue.
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YeOypaluka HHxe.

, 4 K

B-I1
9-4+2=7 7+2-9=0 3+5-0=8
p h S’

5 9 8
§+1-5=4 3+4+1=8 0+2+6=8
p N’ N’

9 7 2
6-3-1=2 5-3+4=6 4-3+3=4

3 2 1

Bara # xkene3o BecaAT 0OAUHAKOBO — | Kr. OHH paBHBI MO BECY.

6 xr. HyxHo BuMMarenbHO paccMmoTpeth Bechl. [lon-ap6ysza
BECAT 3 K.

Ypox 9. CBoiicTBa BeHINH

a) BenuuuHbl: Macca, TeMepaTypa, 00bEM, AHHA, BennuynHa
3TO TO, YTO MOXKHO M3MEPHTh C NIOMOUIBIO OTIPEAENEHHDIX Me- -
POK M 3aMMCaTh YHCIIOM.

6) ¥ kaxaoi BelnHYHHBI €CTb CBOM MeEpbl u3MepeHusa. Ytobul
y3HaTh BEJIHYUHY, HYXHO Y3HaTb Mepy U3MEpeHHd U MOCUU-
TaTh, CKOJILKO pa3 OHA COACPIKHTCA B JaHHOM mpeamMerte. 3a-
MUCHIBAETCH BENMUYMHA WMEHOBAHHBIM uucioM. [{ns u3mMepe-
HMs BeJIHYUH CYILECTBYIOT pasHble NPHOOpPLI H MEpKH: JIHHA

- H3MEPACTCA JIMHel Kol B CAaHTUMETpAX, TEMICpaTypa rpaayc-

HHKOM B rpagycax  T.n.

B) UeM Oosnbllle MepKa, TeM MEHbLIE BEJIMYMHA; YE€M MEHbILE
Mepka, TeM GoJiblue BelHYHHA.

r) Macca — kunorpamm, AnHa — CaHTUMETD, 00bEM — JIUTP.

7—5=2 cM. CpeaHuii naneu JyiHHHee GONBIIOro Ha 2 M.

{laketr a Becut 3 kr (2xr+1kr), naker 6 BecHT 4 Kr
(5 kr — 1 kr = 4 Kr, Tak KaK THMpY JIeXKaT Ha pasHbIX yaiax).
[laker 6 nerye Ha | kr. YroObl ypaBHOBECHTb NAaKeThbl a U O,
HYXHO K TIaKeTy a 100aBUTb THPIO BeCOM 1 K.



2 1+ 3 n=>5 1. B ob6a yaliHuka BXOAMT 5 ;1 BoAbL BTopoii uaii-
HUK BMelLaer Ha 1 n Boael 6osibie neporo3 n—2n=1 1.

a) [lepeas ¢urypa 3aHumaer Oonbilie MecTa Ha 2 KBaJpaTHka.
6) Bropas ¢urypa 3aHnMaeT 60blie MECTa Ha 2 NONOCKH.

a)4 +2 =6 (r.). Orser: 6 rpudoB.

0) 6 — 1 —3 =2 (x.). OtTBeT: 2 CHHUX KapaHAaauIa.

B) 3+ 2 + 1 = 6 uwuBoTHBIX. PO3bI — 3TO LBETHI, [I03TOMY MX
He npubaBnseM.

Jns nepsoro pucyHka: 2+ 6, 3 + 5, 4 + 4 (Bce cymMbl paBHBI 8).

Jna Broporo pucyuka: 1 + 8,2+ 7,3 + 6,4 + 5 (Bce CyMMbl
paBHbi 9).

Llanng monoxe Lilyku, a MapTeilika cTapiue BCex.

Ypox 10. Pemenne 3ana4

1)3+2 =15 (4.) —cbena ceroaHs.
2}5+3 =8 (a.) —3a aBa ax.
OrtBer: 5 906710k, 8 9070K.

1) 6 —4 =2 (3.) — caenana Jawa.
2) 6 + 2 = 8 (3.) — cienanu BMecTe.
Ortser: 8 3aknaaok.
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3. a) lpina Becur 4 kr, a apby3 Ha 1 kr Taxesnee. CKOJBKO BECUT
apOy3? Ckonbko BecaT BMecTe apOy3 1 JIbIHA?
1) 4 + 1 =5 (xr) — Becurt apOys.
2) 4 + 5=9 (kr) — BecAT Bcero.
6) B oanomM GuzoHe 5 1 MONOKa, YTO Ha 2 Ji Oonbuie, YeM BO
BTOpoM 6uoHe. CKobko TUTPOB MOJIOKA BO BTOPOM OHIOHE?
CKONBKO TUTPOB MOJIOKA B IBYX OUIOHAX?
1) 5-2=3 (n) — BO 2-M 6uji0HE;
2) 5 +3 =8 (1) — MonoKa B AByX 6GUAOHaX.

4. 1)2+5=7(a.)— axpobaros.
2)2+7=9(.)
OtBeT: 9 apTHCTOB BCETO.

( 2%

Sa.
— —\( ?s.

C ——

?a.

5. TostopeHue coctaBa uucen. HyxHo xonucate BTOpoe ciia-
raeMoe:

] 5 9 6 7
1u7 [2u3 {4u5 |[3u3 |5u2
4u4 [4ul [2u7 [1usS |4u3
3uS5{1ud4 |7u2 [4u2 | 116
6u2 |3u2 [ 1u8 [5ul |6ul

2u6 6u3 (2u4 | 3n4
5u3 3ué6 2us
Tul S5n4

8ul

6. 7+2=9 5-2-3=0 §-1-3+2=6
- s
74
4+3+1-5=3
| :

73

O
|
K
il
W
[«
+ w
o
|
w
1l
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7. Panbine Bcex npuuna Jivca, a nosxke Bcex Copoka. 3eepu
NpyiTd B Takom nopsake: JIuca, Measeap, 3asiu, Bonk, Co-
poKa.

{ | | | |
1 I ] | 1

|
J M 3 B c
8. a) OTK, OKT, TKO, TOK, KOT, KTO
6) AHIPEM1 CMOTPUT KHMHO, AHJPEA KWHO
CMOTPUT, KHHO AHJPEMl CMOTPUT, KHUHO
CMOTPUT AHJIPE, CMOTPUT KHHO AHJIPEH,
CMOTPUT AHJIPEU KHUHO.

9. 4 peb&Hka, Tak Kak BCero B ceMbe 3 cecTphl M 6par.

Ypoxk 11. Ypasuenns

1. a) Bo BTopoM Melllke-cllaraeMoMm [iBa CHHHX ¢uakka.
6) B nepBoM meluke-cnaraeMoM — 3eNEHbIH KBaAparT. X =
B) Bo BTOpOM Meéluke-cnaraeMoM — JiBa CHHHX TPEYTOJILHUKA
W 3enEHbIl KBaJpaT. X =

2. a)x = CHHMH TpeyroJibHUK, 3eIEHBIH KBaAparT.
6) x = 3enéublil KBapAT.

3. Tamrae 1 ctonbuk: x=® x=_
-®

4, ]l nepBoro ciy4yad:
x =T10JIKA - T10J1
x=KA

Jlns BTOporo ciyvas:
x=HOCOPOI" - POT,

x=HOCO
5. O)x+1=0) Bx+3=09)
x=5-1 x=9-3
x=4 x=6

411461



98

. 1)2+4=6(geB.)

2)6+2=8(n.)

Ortsert: 8 nereii Bcero.

N5-2=3(B.)

2)5+3=8(u)

OrseT: 8 UBETOB BCero.

ScMt4cM—-T7cM=2cm
————

9cm

3n-2n+8a=9n
~———

S8kr-3xkr—2kr=3«r
S———

5 kr
lemMm+4cecM+2cm=7TcM
v

In Scm

2\1—/4—5+3=4 3\-_—/2+8—-3=6
6" 1~
Ypox 12. YpaBnenns

-®

=(AA)-QAA)
O

&....
L .
7

=000 -(C0OD)
-©
=(AALD-(AL

B)

=)
S
+

b SR S )
I

=-®

-4

" @

0

]
V'\le

4+
X
x

Ecnmatx=6,tox=6—-a.Ecnux+a=6,T0x =6-—a.

Y1o6bl HaliTM HeWszBeCTHOE cliaraeMoe, Hy)KHO OT 3HauYeHHsA
CYMMBI OTHATb H3BeCTHOE ciaraemMoe. (Utobml HalitH 9acTb,

HYXHO U3 LICJIOTrO BhIYECTH H3BECTHYIO qac*rs.)

HaGnioneuus Haa YHCIaMH. Hy)KHO CPaBHHUTD, HE BbIYHCIAA.

7> 7 -1 — moboe 4yucno 6yaer GoJbile pasHOCTH ITOFO XKe

qHUCAA C APYTHM 4UCIOM (Kpome 0);

6<6+1,a<a+4— moboe yncno Oyaer MeHbIIE CYMMBbI

3TOTO XK€ HUCAA ¢ ApYruM auciiom (kpome 0);



9 =9 — 0 — npu BpruuTaHHU 0 U3 MIOOOro YKCNa NONy4aeTCA
3TO Ke YHCIIO; ‘

5+ 3 >4+ 3 -— ecnu 0AHO U3 cllaraeMbIX OoJblile, TO U 3Ha-
yeHue cyMMbl OyaieT 6onslie;

8 - 2> 8 — 4 — npu OAMHAKOBBIX YMEHBIHAEMBIX PA3HOCTH
6yaer Oosblie TaM, TAE BLIYHTAEMOE MEHBIIE;

7-5<9 -5 — npy oNHHAKOBBIX BBIYUTAEMBIX Pa3HOCTb Oy-
ZeT 6obilie TaM, rae yMeHblaeMoe obiie;

6+ 1> 6 -3 — cymMma uKcna c ApyruM 4uciioM Bceraa 6yaer
GoJbie Pa3HOCTH ITOFO XKEe HUCHA C APYFUM YHCIIOM;

¢+ 2 =2+ c— npu CNOXXEHHH HE UMEET 3HaYCHUE NMOPALOK
cliaraemMsIx

3+1=8-4 5-5§=3-3 8-5=1+2
— L ~—

4 0 3
9-3=2+4 7-4=2+1 T+2=5+4
- — —

6 3 9
1+7=8-0 9+0=9-0 5-3=5-3

~— — "
8 9 2

1) 5—1 =4 (x.) — BO BTOpOil CTOMNKE.
2)5+4=9(k.)

OtBet: 9 KHur.

1) 3 + 1 =4 (p.) — noiiman ceroass.
2)3+4=7(p)

Ortger: 7 pribok.

Buepa 3p.

lp

9
Cerogus P

("‘”"'\
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1.

Ypbk 13. YpaBHenns

a) x = KpacHbI# KBaapar.
6) x = 2 XENTLIX Kpyra, CHHHH TPEYroNbHHK.

2:=(AAAAD-AAAN) -
O

6:=(OQO0OAAL) -(AAD)

-x=3
x=6-3
x=3
Ecima—-x=6,Tox =a—-6
®-x=3 -x=8 ~x=2
x=8-3 x=9-8 x=6-2
x=15 x =1 x=4
9-2-3=4{(c.)

9¢
o ) 4 p
2 3 ?

OTBeT: 4 pphxkue cofaky.

1) Ha nporynky BeiBenu coGak. U3 Hux 2 Genble, 3 4&pHbie U
4 poixue. CKONbKO BCero cobak BhIBEIY Ha IpOrynky?
2+3+4=9(c)

2) Ha nporynky BeiBesn 9 coOak. M3 nux 3 uépHsle, 4 pbokue,

" a octanbHble Genble. Ckonbko Genbix cobak BbIBENM Ha Mpo-

100

rynky?
9-3-4=2(c)



3) Ha nporysxy BeiBeu 9 cobGak. M3 Hux 4 psixue, 2 Gensble, a
octanbHble 4&pHbie. CKONbKO 4EPHBIX coDaK BHIBEJIM HA MpO-
ryaxy?

9-4-2=3(c.)

a) Cxosibko rpuboB Héc &xuUK cHavana?

5+3=8(r)

Orser: 8 rpubos.

6) CkonbKO MYy3BIKaHTOB ObLIO B OpKecTpe?

2+4+1=7(M.)

OtBet: 7 My3bIKaHTOB.

. B BepxHeii cTpouKe Bce CyMMbI paBHBI 9, B HIDKHEI 8.

Ans [Jobpuna, a Mans Crporosa.

. Kar1 soiie Tanu; Kata soie Mpel; Upa Huke TaHmu.

——
-

Ypok 14. Ypasuenns
2:=QAA L D-AD)
ox=(AAD-AAY)

ay(5)-x=2 6) x+7=09) B) B)-x=3
x=5-2 x=9-7 x=3-3
x=3 x=2 x=0

a) x = CI[IOPT - POCT
x =11

6) x = BOJIK - BOJI
x=K

101



10.

102

g§_5
= QU S SHEPR —_ st S———
B)x=4 Bx=3 1 234567809

, 7-5
6)x=6 fx=2 —— T

01 23456 789

a=2+3=5kr,6=2+2-—1=3 xr. YrolH! ypaBHOBECHTH
au 6, Hy>KHO K 6 J06aBHTb 'HPIO BECOM 2 KT.

9cMm~6cM—1cm=2cm 3n+4n+2n=9n

3cMm 70
Skr+1kr—4xkr=5«kr TemMm—-2cm+3cm=8cmMm
~— S~—e—

9 kr S5cm
1)5-3=2(0.) — y [arauxka.
2)5+2=17(0.)

OtBer: 7 opexoB Bcero.

5o.

B

I | 3o }?
Mie—A

?

1)3 + 1 =4 (w.) — nogapun [Tara4ok.
2)3+4="7 ()

Orser: 7 mapukos noaapwin Ha-Ha.

1)2 +3 =5 (cm) — anuna MK.
2)2+5=7(cm)

Ortser: 7 cM o6Hlas JIMHA ABYX OTPE3KOB.

Bopo6bu ucnyratores kota u Bee ynetat. Ha rpaixe He ocra-
HETCs BOPOOBEB.

Ypox 15. Ypasnenns

a) X = TPU KPAaCHBIX KPYXKa, JBa 3eJIEHBIX TPEYTOJIbHUKA.
6) x = ABa CHHHX TPEYroJjibHHKa, 6 TOYeK.



a)x{@@@) ®@® &:<(AD+(AAL
=R  =AAAN)

Ecinx-a=6,tox =0 +a.

ca®-6=3 6O ®-2=5 B O-x=3

x=6+3 x=5+2 x=5-3
x=9 x=7 x=2

a) x = LAIT + J1A 6) x=MOJI +OT
x = LAIA x =MOJIOT
+|1]3]5 +11]10]2 +1 41312
2:3|151\7 7181719 579187
4151719 5]6|5]|7 611098
J| 4168 617|618 418 (7|6

7 4enoBeK, TaK KakK BhILJIO CTONBKO, CKOMBKO BOLLLO.
7-2+2=17
(7

5

§-3+3=8 9-7+7=9 6+a—-a=6
s A

5 2
5+4-4=5 4+2-2=4 T-6+6=17
\9/ \.6/

AV
K X

Cc

(v

B) r) )
x
K Zj>> K |x

(v C c

9ner, Takkak 5+ 1+3=9
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Ypok 16. Ypasnenus

B) e)
a)x=—1— B)X=
0)x= Nx=
a)2+x=(6) 6) (9 -x=4 B) ®-8=1
x=6-2 x=9-4 x=8+1
x=4 x=5 x=9
9-6+3=6 4+3-2=5 §-2-3=3
S N s
3 7 6
9-7+4=6 5+3-2=6 8-3-3=2
— (- —
2 8 5
9-8+5=6 6+3-2=7 8-4-3=1
< 1 1

B nepBom cToN6MKe OTBETHI KAKAOIO BLIPAXKEHHA PaBHbI 6, BO
BTOpPOM cTONGHKE KXAbI nocnenyoLuit oteer Gonblue npe-
JLIIYIIEro Ha 1, B TPETEEM CTONOMKE KaXKABIA MOCIEAYIOIHH
OTBET MEHbLIE NpeAbIyero Ha 1. -

®durypHas ckobka — obbeuHeHHe (CKONbKo Beero). J{BoiiHas
cTpenka — cpaBHeHHe (Ha CKoJIbKO OoNblie WK MEHbLIE).

a) B nepeoii Baze 6 1610k, a Bo BTopoii 4. Ha ckonbko Gosbiue
s0510K B nepBoii Basze?

6-4=2(1)

OrBer: Ha 2 s60Ka GoJisLIC B NEpBOii Base.

6) Y mesouex 9 useroB, u3 HUX y Mauu 3 userka, y Karu
1 uerok. Cxonbko 1BeToB y Upbi?

9-1-3=5()

Orser: 5 useroB y Mpsl.



9-2-4+5=8 — DTOMY BBIp@XKEHHID COOTBETCTBYET MO-

7—"3

cneaHui (4eTBEPTHIH) KPYIKOK.

3 +4—-1-2=4 — 3TOMY BLIP@XEHUIO COOTBETCTBYET Mep-
%

BbIi KPYXOK.

4 +5-8+6=7 — 3TOMYy BbIP&KEHHIO COOTBETCTBYET BTO-

5

pOii KpyXOK.
5 4+7-3=5 — 3TOMY BbIPaXKCHHIO COOTBETCTBYET Tpe-

T3

THI KPYXKOK.

Ypox 17. YpaBnenus
6)x=m—-c
B) x = 6n0Kk0 + rpu6

= X O
a)l JI 1 6)! % 1 B)l |
‘@, X a p1 | O X
Dx=ANAAAN
6)x=/\.
B)x,—A-

6)x=5-1 B)x=3+4
x=4 x=7
l'[poseplca 5-4=1 [TpoBepka: 7—-3 =4
1=1 7=17

Ownbku B nepBOM cTONOHKE B lOCNEaHEM psny: S +2 =7, B
TPETbEM CTONIOMKE MepBoro paaa: 4 > 3, B 4eTBEPTOM CTONIOH-
Ke nepBoro psga: 5-0=5+0.

3enénas gopoxka — 8 cm (3 cm, 3 ¢M, 2 cMm), KpacHas — 7 CM,
cuHas — 9 cM (2 cM, 1 cMm, 4 cM, 2 cM). 3aifuuky Hano GexaTb
M0 KpacHOH JOpOXKKe.
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1) IbiHA BECHT 3 KT, 4TO Ha 2 MeHbiue, 4yeM apOy3. CKONBKO
BecHT apOy3?

Pewenne: 3 kr + 2 kr =5 Kr.

Otser: 5 kr. :

2) ibiaa ecut 3 Kr, a apOy3s Ha 2 kr Oosbiue. CKOJEKO BECAT
apOy3 u apiHA BMecTe? .

Pewenue: 3 xr + 2 kr + 3 kr = 8 kT,

Orser: 8 kr.

3) B nepBom OGuaoHe 3 1 MOJIOKA, BO BTOPOM 4 J1, a B TpeThbeM

. 2 1. CKONbKO IMTPOB MOJIOKA BO BCeX TPEX OUAOHaX?

106

Pemenne: 3 n+4n+2n=9n,

OrseT: 9 n.

4) B 6ouke 9 n1 Boapl. M3 60ukH cHayana B3sUIM 3 J1 BOASE, [TO-
ToM ew€ 4 j1. CKONbKO JIMTPOB BOABLL OCTANOCH B Houke?
Pewenne: 9 n -3 a-4n1=2n.

OrBeT: 2 1.

B cTpoukax noxoxkue 3agaud. Y HUX OJMHAKOBbIE JAaHHbIE, HO
pa3Hbi€ BONPOChHL.

Yto6b1 0TBECUTDL | KI' A0J10K, HEOOXOAHMO Ha. OAHY Yally Be-
COB MONOXKUTb 'MpO BecoM B | Kr, a Ha apyryio A6J0KkH, TakK
YyT0ObI BECHI OKA3ANHCh B PaBHOBECHH. TOYHO TaK K€ MOXHO
OTBECUTL 2 KT 760K, MONOXHB HA OJHY Yailly BECOB 2 KI I'i-
pto. Ina 3 kr a6i0Kk HeoOXOAUMO B3ATb FMpH BecoM 1 kr u
2 Kr, A 5 KT HY)KHa FHpA BECOM 5 Kr, Ui 6 Kr HYXKHO B39Tb
rupd BeCOM 1 Kr u 5 Kr, s 7 KT — T'HPH BECOM 2 KI' U 5 KT,
Ang 8 kr — rupy Becom 5 kr, 2 KT ¥ 1 kr. [lna Toro 4tobsl oT-
BeCHTE 4 Kr a070K, HeoOXOAMMO MONIOKUTH Ha | yauly BECOB
THPIO BECOM 5 KT, a Ha BTOPYIO 4aily NOCTaBHTh TMpPIO BECOM
1 kr u kAacTh A60KH, MOKA BECHI HE YPABHOBECATCH.

Ypox 18. Epunansl caéra

a) 4 xop. = 1 kop. + 1 kop. + 1 kop. + 1 kop.
6) 6 xop. =1 kop. + 1 kop. + 1 kop. + 1 kop. + 1 kop. + 1 kop.



7.

8 -5=3 (kop.)
Ortset: 3 KOpobKkH OCTaNOCh.
Exununna namMepeHus — KopoOKHu.

HyHO paccMOTpeTh pUCYHKH M Ha3BaTh €MHHLLI CUETA.

a)3 am. 56.+2 A 1 6. =5 sauuxoB u 6 6aHok. B npsamo-
yroJIbHHKE HapHCOBATh 5 KPACHBIX KBAJPaTOB M WIECTL TOYEK.
Enunuupt cuéra — S1LUMKH ¥ OaHKH. _

6) 5 mau. 7 6. — 4 nau. 2 6. = 1 nauka u 5 Oykeaped. EAHHHLB!
cuéra — nayku ¥ Oyxsapu. B npsiMoyroyibHHKE HapHCOBaTh
1 x&nTolfi KBAAPAT M 5 TOYEK.

: OﬁpamaeM BHHUMaHHe, 4YTO ACHCTBHA MOXHO NpOHU3BOOUTL C

OJAMHAKOBBIMH €UHHMLAMH CuéTa — OT SALIUKOB OTHHMAaeM
(w1 npubaBnseM) AMMKH, & OT KOHCEPBOB KOHCEPBBI.

4 n. nev. 3 me4. — 3 n. new. 1 mey. = 1 0. new. 2 neu.
Ortger: Ha | nauky u 2 neveHbs y AHTOHa 6b1n10 Gonbiie.

a) ¥ Karu 6bu10 4 kopoOxu kapaHjauueii u emg 3 kapanjaiia,
a y Konu 6b110 2 kopoOku kapanmawed 1 e€ 2 kapanaaua.
Ckonbko kapanaaueii 6bu10 y Katu n Konu?

0000 +O0.-0O00000:-.

OteeT: 6 KOopobok Kapanpauieit U 5 kapaHpaueii 6su10 y pe-
Oar.

6) Ha crone crosisio 5 xopo6ok koHdeTr u emé 4 KoHGeTs B

Base, BEYEPOM OKa3aloch, 4T0 4 KopoOku 1 1 KOoHGeTy cbenu.
Ckoneko koHder ocTanocs?

LD0o0O0e - -00ot. =0,

Orser: ocranace oaHa KOpoOka koHPeT U 3 KOHGETHI.

a)x=9-4 0)x=3+2 B)x=8-4

x=3 x=35 x=4
S5+4=9 5-2=3 8-4=4
5=5 3=3 4=4
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6-4=2-2+7=959-3=6236+1=7>7-4=3—>
—>3+5=8-5>8-2=6

Jduma npeirayn pansie Cepéxu. Ilers npeirayn nansime Asi-
pest. FOpa npeirnyn 6nusxke bopu. bopsa npeirHyn 6nmxe HUMBI.

b
l

-H

g

b

108
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Ypox 19. Epquanup cuéra

Bonansi: 3 kopobku ¥ 2 Bonana. Msunku: 3 kopobku M 5 Maueit.
L{BeToukm: 2 kOpoOKU U 4 LIBETKA.

5 navek Oymaru u 9 nMCTOB.
0 I OO | I ey

Bo sropom knacce pasaanu Ha | nauky u 4 y4eOHHKa MeHbLUE,
4YEM B IEPBOM KJIacce.

I I e o N M

Ocranock 4 kopobku u 3 siiua.

T Dy D | I
Hx=[]%, 6Ox=_0 »x=[}1[1:7 nx=000

B=4+3-6+8-5=4 A=9-3+0-2+4=8
71" 6—"6-"4
A=2\+/2+5—9+3=3 H=U+2—6—2=l
1—"9-0 7—"9"
b=5+2-4+5-2=6 H=4+2-3+1+3=7
7—"3% 6—"3"4
M=9-7+5-4-1=2 JA=6+2-4-2+3=5

Cnoso MAJIBBHHA.



Ypok 20. lecarn

6) O6beaMHUTE GUrypel Mo pasmMepy — OONBLIOH TPEyros-
HHK M KpYT B OXHY IpYILY, a OCTalbHble QUrypsl B ApYryio.
B) OObelMHUTL GUrYpHI MO LBETY — BCE KpacHble (PUryphl B
OJIHY rpYTiy, @ BCE CHHHE B IPYTYIO. '

1+9=10 4+6=10
2+8=10 . 5+5=10
3+7=10

6+4=10
10-4=6
10-6=4

_+5 +3
e rama e 2+5+3=10
0123456738910 \3/

-6 -1

T e 10-1-6=3
0123456782910 5
10>8
7<10

10 + 0 = 10 — 0 — npu npubasneHny ¥ BelYUTaHHH 0, YKCIIO
HE HU3MEHAETCH.

10 =2 > 10 — 5 — uem MeHbLIE BbI4UTaEMOE (NP OXWHAKO-
BbIX YMEHBIIAEMbIX), TeM OONbiIe 3HAUYEHHUE PA3HOCTH.

3+7=2+8
- A
10 10
1+9>5-5
— N
10 0

109



6. A)x+4=10 6) 10 —x=1 B)x—10=0

x=10-4 x=10~-1 x=10+0

x=6 x=9 x=10

6+4=10 10-9=1 - 10-10=0
10=10 ' 1=1 0=0

7. a)4+6 =10 (1.). OrBer; 10 Terpaneii.
6) 10— 3 =7 (k.). Orsert: 7 kapaHnaiueit y Aum.
B) 10— 2 =8 (u.). OrBer: 8 upucok.

8. Ha nepsom pucynke x =6 kr (2 kr + 5 kr — 1 kr)

Ha sTopom pucynke x = 4 kr (3 kr + 3 xr— 2 Kr)

9. U B uvaiiHMK, 4 B CamMOBap BOHIET OJMHAKOBOE KONHUYECTBO
BO/Ibl, TAK Kak HX BMECTHMOCTH 10 3 J1.

Ypok 21. Jecars

. 4+6=10
9+1=10
8 + 2 = 10 (nopucosars 2 6a604KH)
3 + 7 = 10 (nopuicoBars 7 a6n0K)
5 +35 =10 (nopucosars S prIGOK)

2. Cocras uucna 10.

0+10 10+0 10-0 10
1+9 9-+1 101 9
2+8 8+2 10 -2 8
3+7 7+3 10-3 7
4+6 6+4 10-4 6
5+5 =10 5+5 =10 105 =15
6+4 4+6 10-6 4
T+3 3+7 10-7 3.
8+2 2+8 10-8 2
9+ 1+9 10-9 I
10+0 0+10 10-10 0

110



10 - 7=3 (MaK)

10 — 4 = 6 (MaruuT)

10 - 6 = 4 (Mama)

10 — 5 =5 (noe3n)

10 — 0 = 10 (maTremaruka)

. 2+8=10 1+9=10
3+7=10 6+4=10
5+5=10 2+8=10
q_‘[ 3c. \l

! ' ! 4dec.
M.' [ } ?c.
- : J
?c¢.
1)3 +4=7(c.) — MaauHBI.
2)7+3=10(c.)
Orser: 10 cTakaHYHMKOB ATOM.

. 1)6 -2 =4 (r.) — nox 6epésoii.
2)6+4=10(.)

Ortser: 10 rpu6os Bcero.
9 VI +HIV=X

ColVEV=1X
21V
o VI |
4:/2+1+x=10 10-3-2-x

6—"1 7—"5
7+x=10 5-x=5
x=10-7 x=5-5
x=3 x=0
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Ypok 22. lecarn

ITo yacoBoii crpenke: 10 —-2=8,8-4=4,4+5=9,9-6=3,
3+7=10,10-1=9,9-4=5,5+5=10

6) HyxHo o6benuHuTs 1o popMe — B OAHY Ipynny Bce KBajl-
paTsbl, a B APYry1o Bce TpeyronbHukd: 2 + 8 =10, 10 -2 = 8,
10-8=2.
B) HyxHo 06beAMHUTD IO LBETY — B OIHY IPYMIy Bce &n-
Thble (UTYpHI, a B ApYryio Bce cuHue: 4 + 6 = 10, 10 — 6 = 4,
10-4=6.

a) OrseT Ha BOMpPOC YxXe JaH B ycnoBHH. HyXHO H3MeHMTH
BOIMPOC: CKOJILKO CepeGpsHbIX OpeIlKOB Ob10 Y Genouku?
10-5=5(0.)

6) Her ycnoBuii Juis peleHus 3aaauy (1aHsl pasHble eaUHULBI
cuéra). HyxHO M3MEHHTb BOMPOC: CKOJIBKO BCErO Kpymbl ne-
pebpana 3onyiiika 3a eHb?

3+7=10(™m.)

a) Ha nonanke Beipocno 4 6envix rpuba ¥ 6 nucuuek. Ckonpko
rpu6OB BBIPOCIO Ha NONsAHKE?

4+6
6) Ha nonssxke Bripocno 10 rpubos, uz Hux 4 6ensix. CKoNbKO
JIUCHYEK BBIPOCIIO Ha TNOMAHKE?

10-4
B) Ha monsuke Boipocno 3 Gonbiiux rpuba ¥ 7 MajleHbKHX.
Cxonbko rpudoB Ha monsHke?

3+7
r) Ha nonauke Bblpocno 10 rpuboB, u3 HUX 7 MajleHbKHX.
Ckonpko 60bIIMX FPUOOB BBIPOCO Ha NONAHKE?

10-7



1) Ha nonsnke Bolpocnu 1 Gonbiuoit 6enslit rpud u 3 maneHs-
KHX, 2 Oonpwine aHcHukd M 4 maneHekux. CKONBKO BCero
+rpub0B BLIPOCIIO HA MONAHKE?
1+3+2+4
") Ha nonsuke Beipocnn 1 Gonbiuoii Genblit rpu6 1 2 Gonbluue
micu4ku. Ckonbko 60abLIHX rpHGOB BHIPOCIO HA NOASHKE?

1+2
10-8=2 10-4+2=8 7+2-4=5
— —
6 9
10-6=4 3+7-9=1 5-0+3=8
S’ N’
10 5
5+5=10 5-3+8=10 10-5-4=1
N ~—
2 5
9+1=10 8§-2+4=10 6+3+1=10
— (N~
6 9
1) 5 +3 =8 (M.)— C UBETaMH U XHUBOTHLIMH.
10
o K c
3 5 ?
2)10-8=2(m.)
OtBer: 2 MapkH 0 CHOpTE.
a)3+x=10 6)10-x=6
x=10-3 x=10-6
x=7 x=4
B)10—x=5 N2+x=10
x=10-5 x=10-2
x=5 x=8
[ ]
a) 6)le *
° °
® o 30
B) Dl ©
e o X
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Ypok 23. Pemenue 3aga4

1) 6 + 4. B onrom Mmewke 6bu10 6 Kr contd, a B IpYroM 4 Kr.
CKoJbKO CONH OBLI0 B ABYX MelIKax?

2) 6 — 4. B onHoM Mewke 6 Kt CONM, 4TO Ha 4 kr Gobille, YyeM
Bo BTOpoM. KakoBa Macca Broporo memka?

3) 6 — 1. B onnom metuke 6b110 6 kr conu, a B aApyrom 4 kr. U3
6onmbuiero Memka orcemand ! kr conu. CKONbKO KUjorpam-
MOB COJIH OCTANOCh B HEM?

4) 4 — 1. B ogHoM Meltike 66110 6 Kr conu, a B ipyrom 4 kr. U3
MEHbUIEro Melika oTchiamy 1 kr conu. CKONbKO KUAOrpam-
MOB OCT&JIOCh B 3TOM Mellke?

5)6 + 4 — 1. B onHOM Melke 6 Kr coNd, @ BO BTOPOM 4 K. O1-
commany 1 kr conu. CKONBKO KUJIOrpaMMOB COMM OCTaNIOCh B
JBYX MEIIKax?

1)2 +8 =10 (t.) - BCero.

2)10-5=5(t)
Ortser: 5 Terpaneii.
4+6
yum OCT.
L] 3 | ? L
1)4 +6 =10 (p.) — Bcero.
2)10-3=7(p.)

Orser: 7 peGsT ocTaNnoCh.

1) 4 + 5 =9 (p.) — noiiman Bcero.
4+5
OJIbLIME .  MAJICHbKHE

L L§ 1

2 ?
2)9-2=7(p.)
Ortser: 7 Manenbkux poib.
1+9-8=2 9-2+3=10 10-3-5+7=9
~— s ~—
10 7 _ 72
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6 5 01 _
3+4-7=2 6+2-4=4 5+5-8+3=5
9 8 102

6. Dx=3 kr (10 kr— 2 kr— 5 kr)
2)x=4kr (10 kr—-3 kr -3 kr)
3Nx=7Tkr(10kr—1 kr— 1 kr— 1 kr)

7. Jint roro uTroObl OTBECHTH 7 K, HEOOXOAUMO YPaBHOBECHTH
BECEHI, IOCTABUB Ha OJIHY 3 Yall THPH BecoM 5 Kr u 2 kr, a Ha
Apyryo — npoaykrbl. Jlis toro utobbr oTBecuTh 9 KI, HE00-
XOAMMO YpaBHOBECHTb BEChHI, TOCTaBHB Ha OJHY M3 4alll TUPH
BecoM 5 kr, 2 Kr ¥ 2 Kxr. JIng Toro ytodnl 0TBECHTL 1 Kr, HEOO-
XOZIMMO YPaBHOBECHTDH BECEHI, IOCTABMB HA OAHY W3 4alll rUpU
BECOM 5 KI, a Ha BTOPYIO JIBE€ M'MpPH BECOM 2 KT U MPOAYKTHL.
Jdns Toro 4to0bl OTBECHTH 3 KI, HEOOXOAUMO YPaBHOBECHTH
BECHI, IIOCTABHB HA OAHY M3 YAl I'APU BECOM 2 KI' ¥ MPOIYKTHL,

' @ Ha BTOPYIO Yailly THpPIO BECOM 5 KI. '

8. a) | KpUBEIE 3AMKHYThIC TUHUH KpUBbIE HE3AMKHYThIE
JUHHAH
JIOMAHLIE 3aMKHYTBIE THHUH JIOMaHbIE HE3AMKHYTLIE
JINHAU

1 cronbel — 3aMKHYTHIE IUHHA

2 cronbery — He3aMKHYTble JIHHUK
1 cTpoKa — KpHBbIE JIHHHH

2 CTPOKa —— JIOMAHbI€ JTMHUH

0) Crpoka 1: manenbkue purypst  Ctonben 1: TpeyroabHHKH
Crpoka 2: 6onsuive purypst  Cronbeu 2: xpyru
Crondeu 3: kBaxpath!

9. Ha 4 xougersi.

1Gh T 6-2-4
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Ypoxk 24. CuéT pecaTkamu

3HaKOMCTBO C JAecsaTKaMu. Yredue 3ammceil: Kk 2 jgecsTkaMm
npubaBuTh 3 AecATKa, DONy4uTes 5 necatkos. U3 5 necarkos
BBIYECTD 3 JIECATKA, MONYYUTCH 2 AECATKA. :

70+2a=9n
10n—-4n0=6n
S5n+3a=8n
8n-6n=2n
la+7a=8n
4n0+3n=7n
Sn+5n=10p
6n-3n=3n

9n+1a=10n
al3g+t2a=5na(r)
OrtBer: 5 necsaTKOB TeTpaAel Beero.
0)Sn-4n=1n() _
OtBerT: Ha | mecATOK OpPexoB MeHbILE 3arotoBuna 1 6enouxa.
B)9a-2n-3an=4a(t)
OrtBeT: 4 necsTKa Tapeaok OCTaloCh Ha MOJIKE.
N8n-2n-3a-1a=2n(m.)
8 1.

3. K.~ XK. C.

2m' 3nJ lnf ?
OrtBeT: 2 AeCATKA CHHUX APHKOB KYIMHITH.
3n<8n

91>6n

Sp+1la<5n+2n

8a1-3n>8n-6n

Sa+1lp<5Sa+2n

Ta-2a>6n-2n

a) 20 Touek =2 11
6) 40 Toyex =4 1t



¥

%

o °
1 O %[O Ole e
O Oj% %O O|e e

Ypok 25. Kpyrasie ancia

Heo6xoaumo 10pucoBaTh TpeYroiabHHKH 3, 5, 8, 9 COOTBETCT-
BEHHO W BOUCATh 6 J| — IIECTBAECAT, 7 J — CEMbJECAT.

. Jopucosars B BepxHeH CTpoke 6, 2, 5 TpeyronsHHUKOB. B HiX-

Heii Boucats 70, 40, 90, 10, 30.

30<80 60 > 20 50>7 0<60
30>10 40 <70 6 <40 90>0

Huxuas tabnuua. _
a) 20 + 30 = 50 (napucoBarth 5 TpeyroibHHKOB),
6) 60 — 10 = 50 (napucoBaThk 5 TPEYroONLHUKOB),
B) 40 + 20 = 60 (HaprcoBaTh 6 TPEYroJILHUKOB),
r) 90 — 80 = 10 (HapucoBath 1 TpeyronLHUK).

. 40+ 30="70 (n.) OtBet: 70 nereii.

JlononHUTeNbHbIE BOTIPOCHI: HA CKOJMBKO Oo0bllie MajbUHKOB
y4actsoBaio B copesHoBaHuu? (40 — 30 = 10). Ha ckoneko
MEHbllIe IEBOYEK YHaCTBORANO B cOpeBHOBaHUU? (40 —30 = 10).

20+50="70 70-10=60 10+60=70
50+10=60 80-40=40 50-20=30
70 +20=90 90-30=60 90-90=0
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¥pok 26. Kpyrnabie unciaa

1. 80+10-30=60 60 —30—20 + 50 = 60
N’ N
90 30 10
40 -20 + 60 = 80 10 +40 +30—70=10
N N’
20 50 80
70— 50 + 40 = 60 50— 1030 + 60 =70
e’ e’
20 40 10

2. a)80—20=060 (n. a.). Orser: 60 jerkoBbIX MaLIIMH BHILYCTHI
3aBOJ.
6) 40 + 10 = 50 (r.). OrBet: 50 rpuboB Beero cobpana Jlroba.
B) 1) 10 + 50 + 20. ¥ Mawu 6b110 10 mokonaaHbix KoHeET,
50 xapamenek U 20 upucok. Ckonbko BCEro KOHGeET ObLIO Y
Maium?
2) 90 — 60. B marazuH npuBe3niy 90 nakeroB MOJIOKA, K Beuepy
ocranoce 30 naketoB. CKOJNLKO NMAakeTOB MOJIOKA KYMHIM 32
JAeHb?
3) 20 + 40 — 50. Yunrensnuua xkynuna 20 terpajei B KIeTky
n 40 B nuHeiiky, u3 HUX 50 TeTpaaell oHa pazjaia YYCHHKaM.
CKOnbKo TeTpajei ocTanoch y yHHTEIbHHLBI?

3. 1)50+ 50 = 100 (py6.) — mener Bcero.

: 50 + 50 py6.
m“ KHUTH oA~
' 80 py6. ? )

2) 100 — 80 = 20 (py6.)
Ortset: 20 pybneii cxava.

4 Dx=70-20
x=50

2)x=80-40
x=40

3)x=30+40
x=70
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5.

7.

a) ceMb + 2 = ceMbi
6) copok a = copoka

1)50 + 10

2)50+5+5

3)10+10+10 + 10+ 10+ 10
4)10+5+5+10+10+ 10+ 10
5)10+5+5+5+5+10+10+10
6)5+5+5+5+5+5+10+10+ 10
T5+5+5+5+5+5+5+5+10+10
8)10+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5
9)5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5

AE=10a, AB=56, AB=4¢, AB=22

OtBeT Ha 3TOT BONPOC JaTh HENb3A, TaK KaK JUIMHA LUAroB Y
Manb4UKOB MOXET GbITh pa3Had.

50 —30 =20 (m.) Y JnuMsi Ha 20 Mapok Gosslie, yeM y Cauiu.
Juma nomken otaark Cawe 10 Mapok (NOJSIOBUHY pa3HUILLD),
4T00Bl Y HUX MApOK CTalo MOPOBHY.

Ypok 27. Jeuumerp
2mmM=20cmMm 51m=50cmMm
3am=30cMm 6 1M =60 cMm
41mmM=40cm 8 im=80 cm
50cm =5 am 90 cM =9 am
10cMm=1 M 60 cmM =6 am
70 cm =7 oM 40cm=4 am

a)3am+4amm=71M.

Otser: 7 aM AIUHA HUTKH.

6)9 aM -7 M =2 IM.

Otsert: y Hatawu nexra JyinHHee HA 2 M.

8) Ons npuHecna Ha ypok Oonbile TechbMbl, Tak kak 80 cM = 8 am,
a9 am> 8 oM.
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5 am 8 m

4, 4cM<9 M 50cM <6 M - 8amM=80cmMm
30 cm 7 M
7 om=T70cMm 3aMm>20cMm 70 cM <9 oM

5 SmM+3 mM=8nm
SamM—-2amM=T7am
60cM—1am=6amM-110M=5 am
4mmM+30ecm=4mM+3 amMm=T7 1M

6. 1)5mm+4am=9 am — TecuMsl Kynuna Taud.,
2)9m-30cM=90M -3 nMm=6 am
OTBeT: 6 AM TECHMBI OCTaNIOCh.

7. 10+20=30>30+40=70—>70-10=60>60-50=10 >
- 10+10=20>20+60=80—>80-50=30->30+20=
=50->50+40=90

8. a)1)3+4+3 =10 (d.)— Hapucosana Bcero, 2) 10—-5=5 (¢.).

OrtseT: 5 uryp ocranoch pacKpacuTb.

o AAAREML 1000

9. a)x=80-20 6)x=40+30 B)x=50-20
x=60 x=170 x=30
60+20=80 70-30=40 50-30=20

80=80 40=40 20=20

10. CHayana Ha BTOpoi Oeper Hy)KHO NepeBe3TH KO3y, TaK Kak
BOJIK HE €CT KaIyCTy, MOCHAE YEro HYKHO NMEPEBE3TH Kalycry
Ha Bropoii Oeper, HO 3a0park KO3y Ha MepBbIi, 3aTEM HYKHO
nepeBe3Td BONKa Ha BTOpoit Geper ¥ BepHYThcA 3a Ko30H. Tak
HUKTO HUKOTO HE ChECT.

Ypok 28. CHéT pecaTKAMH ¥ eTHHHIAMH

1. a)2n7e
6)91n4e
B)labe
NnénsSe
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a) HapucoBatk S TpeyroJLHUKOB U 3 TOUKH
4nle+tltn2e=5n3e¢

6) Hapucosarb 2 TpeyrojibHUKa
5n8e-3n8e=2n0e

B) Hapucorats 5 TpeyroibHUKOB 4 4 TOUKH
2n0e+3n4e=5n4de

r) HapucoBate 2 TpeyroibHUKa U 3 TOUKH
6n3e-4n0e=2n3e

2n3e+1n2e=3xa5¢
8n9e-6a19e=210¢
3aSe+2pd4e=5a9e¢
7n2e+210e=9n2e¢

a) inusa tetpaau 2 am, miMpuda — 1 oM 7 oM;
6) nnuHa yue6Huka 2 aM 6 cM, LIUPUHA — 2 IM;
B) AnuHa naptel 4 1M 5 oM, louprHa — 5 IM 2 oM.

6)8 am4cMm
B)S AM 5 cM
r2amlcm
a) x = CYMKA - MYVKA
- x=C

6)x=3AMOK -KO3A.
x=M

7-4+2+0=10 10-4+3-=1
N

-/
3/5 6/9
5+[5]=10 9-[8]=1
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Ypok 29. Hazsanus wmces 10 ABAANATH

1 a4 e=14=10+4 — veTelpHaauarn,
1aS5e=15=10+ 5 — natHanuars
1n16e=16=10+ 6 — wecTHaauath
1n7e=17=10+7 — cemnanuars

1 18e=18 =10+ 8 — BoceMHamuaTL
119e=19=10+ 9 — geBaTHanUaTHL

. 14=10+4 18=10+8
12=2+10 10+7=17
15=5+10 10+1=11
10+ 6 =16 (n.)

OtseT: 16 nUPOKKOB.

3anaua He peLUIacTCH. He xBaraeT JaHHBIX B YCHOBUH AnA pe-
LICHUA 3a1a4H.

6+10=16 4+10=14
16-10=6 14-10=4
16-6=10 14-4=10

10+2=12
2+10=12
12-10=2
12-2=10

HyXHo cOeuHUTh WApHUKK C YUCHAMH, ABNAIOLUMHUCS pellle-
HHEM BhIpaKEHHUI Ha YUCIIOBON NPAMOH

12-10=2 10+1=11
15-10=5 10+5=15
17-10=7 10+9=19
16-6=10

18-8~6=4 (k)

Orset: 4 KOMaH/161 NPOAOKAIOT 6OPLOY. -

@urypsl B nepBoi rpynne — OonbiiMe, a BO BTOpOil — Ma-
AEHbKHE. :



Ypok 30. Hazpauus 1Hce]a 10 ABAXUATH

a)9,10, 11, 12,13, 14, 15

6) 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20

B) 14,13,12,11,10,9, 8

r) 20,19, 18, 17, 16, 15, 14, 13, 12, 11

a) HapucoBare TpeyronsHuk 1 6 Touek; 5+ 11 =16
6) Hapucosate TpeyronoHuk 1 2 Touky; 16 —4 =12
8) Hapucosarb TpeyroyibHuk u 8 Todek; 12 +6 =18
r) HapucosaTb 2 Touky; 13— 11 =2

. 13+2=15 19-6=13 0+12=12
4+15=19 18-14=4 5+13=18
11+8=19 17-10=7 16-4=12

laMm2emMm=10cmMm+2cmM=12cmMm
laMm6cmMm=10cm+6cM= 16 cMm
laM4cm=10cM+4cMm=14cm
laMm8cmM=10cMm+8cm=18 cm

IScMm=1aMm35cmMm o lleMm=1mmlcm
17cM=1a0m7cMm 1BemM=1am3cm

Oumbku B riepBoM ctonbuke Bo BTopoit crpouke: 10 -2 =8, Bo
BTOpPOM cTonGuke Bo BTopoii cTpouke: 15 + 5 = 20, B TpeTheM
cronbuxe BO Bropoi cTpouke: 13 eM =1 am 3 cm.
19-3-5=11(x.c)

Orser: 11 KyckoB caxapa OCTanoCh Y Mambl.

1)x=13+5 2)x=16-3 3)x=17-12

x=18 x=13 x=3 .

18-5=13 16-13=3 5+12=17
13=13 3=3 17=17

Bonsuie moner y [Teru. ¥V Hero 7 moHer, a y Hropsi 2 MOHeTHI1.
V Hrops Ha 30 xoneek Gonblue, yeM y [letu. ¥ Uropa 10 k. +
+50k.=60k,ayllem Ik +1k+1k+10k.+5k + 1k +
+1k =20k
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10. B nepBom cronbue 3-M pALy HapHCOBaTh | CHEXUHKY ¥ | €7-
Ky; BO 2-M cronbue 4-mM pany — 1 ¢naxok u 1 momuk; B
3-M cTonbue 3-M pafy — 2 CHeXHHKH, 4-M pany — 1 ¢naskok
u | cHexuHKy; B 4-M cronbue 2-mpsxy — 1 nomuk u 1 ¢na-
KOK.

Ypok 31. HazBanus 1Hces 10 ABAANATH

1.1 0 1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 | 11 | 12 [ 13
14 115 116 | 17 [ 18 | 19 | 20

B pucyHke coeaMHUTbL nocneaoBaTeNbHO 4yucna ot 1 go 20,
TIONTYYUTCH CTIOHEHOK.

2, 11<14 13+4>13 18-11<18-6
12>6 17-2<17 13+4=4+13
0<15 16+3>0 14-2<17-2

3. Jonucats B BepxHeii cTpouke 12, 19, 13, 18, 20.
Jopucosats B HmKHeﬁ CTpOKe:

A A [ X X J [ X N ]
L 2 X} 90900 & L N X
4. .6)13-2=11
[ [
Ao o=/\*
B)14+3=17
A.. +. X )
LN
N15-11=4
[ 2K J
.AO'O AL
12+7=19 10+8=18 11+0=11
3+13=16 2+10=12 0+19=19
16-4=12 19-10=9 16-0=16
17-15=2 14-4=10 12-12=0



[ o)

a)12+3=15(.).

Ortget: 15 960K BBUIOKHIIM 13 KOP3HHBI.

6) 16 -5=11(x.).

Orteer: 11 aBTOMOGUNEH OKuryau» Ha crosHke.
B)4+ 5+ 10=19 (py6.).

Ortser: 19 py6aeii 66010 y AHH.
r)7+3-8=2(kr).

OTBeT: 2 Kr sroj ocTanoch.

a)3 0)6 B) 6
6+8 0-3

—————
...... -
______ rd -
- ~.

e e, kTN
01 2345 6 7 89 10 M2 13 14 15 16 17 18 19 20

-

a4

12-4
6+8=14 12—-4=38 20-3=17

6+1+4=11 ner.
Ortser: 11 netr 6yaér Came yepes 3 roaa.

Ypok 32. Hymepauus NBy3HAYHbBIX YHCEN

. HY)KHO Ha3BaThk 4HcAa, 0003HAYMB B HUX KOJHYECTBO HECAT-
KOB H €/IUHHIL.

- AAN .. 386636
ANNN . 4nse44
AN 207627
ANNNNNN >, 115675
ANNNNN". 613e,63
ANANNNNNNN 95269
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3.

126

63 40
54 29
81 97

a) 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41,

6) 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71,
72,73; '

B) 94, 93, 92, 91, 90, 89, 88, 87, 86, 85;

r) 29, 28, 27, 26, 25, 24, 23, 22, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 15, 14.

A [23]25[27]29]31 ]33]

B [78]76 747270 68 ]

1) 6 +4 =10 (k.c.) — nannakana Hecmeana.
6 K.C.

K i
4xc |

Heoe———————

?
2)6+10=16(k.c.)
Orset: 16 xoBuieli cié3 Bcero.

H=1,I0=18 #=13,0=11,4=10,/I=3
Croso YUITITOJIUHO.

a) 16 — 7 = 9 (yMeHbLIaEMOE YBEIHUWIOCH Ha 1, 3HAUYUT U 3Ha-
YeHHEe pasHOCTH YBETHUYUNOCH Ha 1);

6) 13 — 5 = 8 (BbluMTaEMOE YMCIO YBENUUYHIOCH Ha 1, 3HauUuT
3HayeHUe pasHOCTH YMEHBIIUIIOCH Ha 1);

B)9 + 6 = 15 (nepBoe cnaraeMoe yBENWYMIOCH HA 1, 3HAYUT
3HAYCHUE CYMMB! YBETHYHIIOCE Ha 1).

¥Ypok 33. Harypaabublit pag

a)27=2n7e,19=119¢,45=4105¢,96=916¢,88=
=8n8¢e 50=510e,67T=6n7e,49=419¢,34=3x4e,
MN=T7nle



6) 38 - 39, 40 — 41, 49 — 50

B) 62— 61, 80 — 79, 56 — 55

r) 25, 91, 70

1) 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63
86, 85, 84, 83, 82, 81, 80, 79, 78, 77, 76, 75, 74, 73, 72, 71, 70,
69, 68, 67

2. a) Umcna noabuparoTca no KOJNYECTBY nechKoa B CTPOKE M
KONWYECTBY €/IMHUILL B CTONGHKE.

26 |21 1241202722
56 {51 |54]50]57]52
8 |81 |8 |80 8782

6) Uncna noabuparoTes No KONHYECTBY JNECATKOB B CTONOHKE
1 KOJINYECTBY €IMHHL, B CTPOUKE.

35145165 | 754115195

38148168 |78 |18 | 98

39 ({49169 79119 | 99

3. AANLs ANNN 9. AN

4. 37cM=3am7 cm ~4amlcm=41cm
63cMm=6aM 3 cm 8 M4 cm =84 cM
emM=7mM2cMm 51aM6 cM =56 cm
9% cM=9aM 6 cM 2aM8cM =28 cM

5. a)x=12+3 6)x=19-7 B)x=17-6

x=15 x=12 x=11

ITpoeepka: ITpoBepxa: IMposepka:

15-3=12 7+12=19 17-11=6
12=12 19=19 6=6
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6.

16 — 6 —2 = 8 NIUCTLEB HA BETKE.

16 1.
NoXeTeNU, onand . 3enéHble
) 4 L) 1
6 2 ?

Bonpocsl k ycnoBuio: Ha CKONBKO NOXENTEBUIMX JIMCTHEB
0onbile, YeM onabILuX?

6-2=4(1)
CKONBKO TTOXKEJITEBILIUX U ONABLINX JIUCTLEB?
6+2=8(n)

Ha ckonbko 60Jiblile OMABHIHX M MOXEJITEBIHUX JIUCTHLEB, YEM
3enEHBIX?

6 +2—8 =0 (31.) — noposHy.

OGparHbie 3a1a4n:

Ha BeTke knéna Obi10 16 nuUCThEB, 8 U3 HUX 3€NEHBIX, a 6 XKEN-
ThiX. CKOJIBKO JIHCTHEB KJIEHA 0naio?

Ha Berke knéua O6owio 8 3enéHBIX H 6 XXEATBIX AHMCTLEB,
a2 mucra onano. CKONbKO JIMCTHEB ObLIO HAa BeTKE KIEHA
cHauana?

J=15+3-12=6 C=16-13+7=10
e N/
18 3
E=17-14-2=1 0=10+9-7=12
N~ )
3 19
H=11+6-15=2 K=8+10-14=4
N "
17 18
Crnoso CJIOHEHOK.

8. Pucynox — nuca. Touku o603Ha4eHbt 4ETHRIMU YHCHRAMU.

1.
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¥Ypok 34. CpaBHeHue uncen

5=l 1= AANAN-

D AAAL 6Ll
15<32 41> 6



2. 37>29 19> 16 0<12

45 <80 21 <27 24 <31
74> 14 §<42 76 > 46
56 <58 35>9 52>7

3. A9 mmMmT7eM—SamM2cM=4 1M 5 cm

OtBeT: Ha 4 M 5 cM 1HAT CbIHA KOPOYe, YEM Y OTHA.

6)S5mM6cm+4amM2eM=9 1M 8 cM
Otset: 9 1M 8 cM ponon3 Mmypaseid.

4. 8am3cm=83cm
61M7cM =67 cm
Sam8cm=58¢cm
laMmScM=15¢cmMm

49 cm=4 1M 9 cm
94 cm=9 amM4cM
26cM=2 1M 6 cM
34cm=3 M4 cMm

5, J=1+9-2=8 K=0+3+7=10

N N~

10 3
E=12-2-6=4 H=14-11+12=15

N —

10 3
J=5+5+8=18 P=18-5-2=

N —

10 3
A=6+10-3=13 O0=7+12-12

— N

16 0
H=15+4-7=12 I'=14-6+6=

— —

19 0
Cnosa KPOKOJIUJI, TEHA. Tepou ckaszku — YeGypaiuxka,
Hlanoxnsk.

6. a)l5«kr
5+5+5 .

¢ —x

3 x =12 kr

10+ 10
o e s —
x=15«xr 5

5-11461
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10+3+2-11=4(m)
10+3+2

M3pacXo/. \ OCT.

L | ¥ L]

11 ?
OrBeT: 0cTanoch 4 MOTKa.

al)l+1+1+1+1+1+1+1+1+1=10
21 +1+1+1+1+14+1+14+2=10
I1+1+1+1+1+1+2+2=10
Hl1+1+1+1+2+2+4+2=10
51+1+2+2+2+2=10
6)2+2+2+2+2=10
NH5+5=10
8§)5+2+2+1=10
95+2+1+1+1=10
10)5+1+1+1+1+1=10

6)10+10+10+10+ 10=150
5+5+10+10+10+10=50
20+20+10=50u .o

JlviuHas cTpouka Ne 3, Tak Kak B HeH Kaxaoe cleayloliee

qucno Gonslie npeabAyiero Ha 1, a B ocTalbHbIX CTpPOYKaXx
Ha 3. '

Ypoxk 35. Cnoxenne u BLIYMTaAHHE
JABY3HAYHBIX YHCEJ

2)35=315¢€,30+5=3535-5=30,35-30=5
6)92=90 +2 56=50+6
B) 48 =40 + 8

96 =90 + 6

70+3=73

5+80=85

21'=1+20

39=30+9



2. 9NAANANANN. ... 2%+31=57
HYAVANS 48 -25=123
D ANANNNT. 34+20-5
DANA. .. 34+2=36

3. 36+42=178
44 - 13 =31
52+15=67
69—-21=48
72+24=96
85-43=42
22+57=179
38—-15=23
41 +56=97
4. 2)43-12=31(1)
Otset: 31 npocTyio TenerpaMMy TIPHHSAIN 33 JCHb.
6)26—-15=11 (xr)
Orser: Ha 11 Kkr nepBblit knace cobpan MeTannosoma Gonslie.
B) 20 + 30 + 4 =54 (n.)
Orset: 54 Urpyuiku nMpUBe3sH B ACTCKUM caf.

r

"é A
O <4
7 ‘b /6
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Ypok 36. Choxenue u BoIuHNTAHHE
JABY3HAYTHBIX YHCE]

SWAVAVANRN 31+4=35
S ANNNNNL- 31+30=71
B ANNNNAN+  6-2=61
D AANAN:. 63 —20=43
DANAAANAANAA 56— 5 =51
e e.  56-50=6

A3 ABY3HAYHOro 4HcCjia CHauvalia BbIYHTAIOTCS HUJIH ﬂpHGaBﬂﬂ-
IOTCA CAMHHLBI, 8 TOTOM ACCATKH.

74 -3 =71

74 -30=34

45 +2=47

45 +20 =65

82 -20 =62 73 -23 =50 90 —20 =70
82-2=280 65-60=5 14 +25=39
64 +30=94 58-58=0 86-34=52
64+3=67 49 +0=49 70 + 16 =86

a)40+8=48,8+40=48,48-40=8,483-8=40
6)25+12=37,12+25=37,37-25=12,37-12=25

1)27-15=12 (kr) — Khyﬁﬂuxu cobpanu co BTOpoi rpsaaKH.

27 Kkr
| ———

: : 15 kr }?
O ~—
?

2) 27 +12=39 (xr)
Ortset: 39 kr kny6HHKH coOpanu Bcero.




S.

1) C ognoro aepeBa cobpaiu 38 kr 4010k, a ¢ Apyroro Ha
17 kr MeHblue. CKONBKO KWJIOFpaMMOB 6510k cobpanu ¢ ABYX
JepeBbeB?

1) 38 — 17 =21 (kr) — co BTOpOTO AcpeRa

2)21 +38=59 (xr)

Ortser: 59 kr 26510k cobpanu Beero.

2) B wkony npuBesnu 64 yueOHHKA, W3 HUX 31 yyeOHHK Obun
no Marematuke, a 20 o YTeHHI0, OCTANbHBIE — YYEOHHKH MO
pycckoMy #3biky. CkonbkO OBINO Yy4eOHHKOB MO PYCCKOMY
A3BIKY?

64-31-20=13(y.)

OrtBer: 13 y4eOHUKOB 10 PYCCKOMY A3BIKY.

OtBeTt: 60 KnerK.
x = MAIIIMHA - ILIMHA

x=MA
x=CTO + JIULIA
x =CTOJIMLA

B nepBoii rpynne TONBKO TPeyrolbHHUKY, a BO BTOPOH TOJILKO
YeTbIPEXYTOJIbHUKH,

Ypok 37. Cnoxenne u BLIMHTAHHE
JABY3HAYHBLIX YHCEJ

a)26+12=38(r.)

Ortsert: 38 rocreii.

6)47-12=35(6.)

Ortser: 35 Genouex yuaTcs BO BTOPOM KJlacce.
B) 12+ 34 +40 =86 (m.)

?
nebeny, TrycH . YTKH
Sz 34 40

Ortser: 86 nTu1 co6panucs Ha o3epe.
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£) 5543264 =23 (n.)

55+32
I N 11

' 64 ' ?
OtBeT: 23 NTHLB! NOIOT BTOPHIM rOJIOCOM.
26-14=12
35+43=178
67-26=41
95-90=35
46-36=10
50 +28=178
59-3=56
31+21=52
82+5=87
x=67-43 x=35-15 x=12+7
x=24 x=20 x=19
IpoBepka: ITposepka: [Iposepka:
43 +24 =67 35-20=15 19-7=12

67 =67 15=15 12=12

9 1 7110123 215 10
1 1 3101817 815 0

a>6 A<M
6<a a>6
K<M a>e

Yr1obsl oTMEPUTH 2 1 BOJEI, HeOoOXOMHUMO HAMONHUTL OaHKy
obBsEMoM S 11 Bozoit U nepenuTs Boxy B 6anky o6BsEMoM 3 1, oc-
TaBINAACA B NATHIUTPOBO# OaHKke BoAa okaxeTca 00bEMOM 2 J1.
Yto6bl OTMEpUTH 8 N, HEOOXOAMMO HamoNHUTL 6aHkU OOnLE-
MOM 511 M 3 51, nepenuB UX B OAuMH cocyl. s Toro 4yrodml
oTMepHUTh 13 51, HEOOXOAUMO B OZIMH COCY ]l IEPENUTh iBe OaH-

KU NO 5 1 U OFHY 0aHKy EMKOCTBIO 3 11




Ju1a toro 4ytoObl oTMepuTh 16 51, HEOOX0AUMO B OXHH COCY.
nepenuTh ABe 6aHku 1o 5 n ¥ ABe Gaxku no 3 n.

\

AL (=)@
O

3EBPA, EHOT, KOLIKA, KHUTA.

1) lumnee cnoro EHOT, Tak kak B HéM 4 6yKBbI, a B OCTalb-
HbIX COBax 5 OYKB.

2) JInmsee cnopo KHUIA, Tak xak ocTtajibHbi€ C/IoBa 0003Ha-
YarT KUBOTHBIX,

Ypok 38. Tabmna cinoxennn

Cymmy uncen 8 ¥ 7 3anuceiBaeM B nepecedeHUU CTpokU Ne 8
u cronbua No 7 — gucno 15. CymMmy uncen 9 u 5 3anuceiBaeM
B nepecedeHud ctpokn Ne 9 u cronbua Ne 5 — umcno 14, a
TaKke B nepecedeHuu cTpoku Ne S u cronbua Ne 9. B kaxnoM
pady ¥ B KaxioM cronbue oTBeTs! yBenuuuBaroTcs Ha 1. Kax-
ALl TIOCTEAYIOUMH PAR MM CTONGEN HAYMHACTCA Ha Cre-
Jylolee Yucro.
11=2+9,3+8,4+7,5+6,6+5,7+4,3+8,9+2
13=4+9,5+8,6+7,7+6,8+5,9+4

17=8+9,9+8

9+2=11 12-6=6

7+8=15 11-8=3

5+7=12 15-9=6

9+8=17 14-5=9

2=1+1 8=4+4 14=7+7
4=2+2 10=5+5 16=8+8
6=3+3 12=6+6 18=9+9
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5+9=14 6+7=13 8+4=12
9+5=14 T+6=13 4+8=12
14-9=35 13-7=6 12-8=4
14-5=9 13-6=7 12-4=8
s
l) — "’:‘ I s‘\\). s 1
8 10
8§+5=13
-6
2) ! ————————————
10 5
15-6=9
AT
3) e R
4 10
4+7=11
+4
4) Fn A”’J‘— L “l‘\A L ']
7 10
7+4=11

Ynobuee k 7 npubasnath 4.

a)27+2=29 (n.).

OrtserT: 29 sieT nane.

6)64—12=152(n.).

Ortser: 6a6yiuke 52 roza.
B)15-11=4(r).

Otser: Ha 4 roxa Kocts Mnajiie cecTpsl.

3+7+2=12(m.).
Orser: y Tonu ctano 12 Mapok.



T+2=9(m.).
OtBeT: MaMa U cecTpa NOAapuiu eMy 9 Mapoxk.
7-2=5(m.).

OrBer: Mama nogapuia Ha 5 Mapok Gonbllie, YeM cecTpa.

V=23, K=T71,H=2,"=47,4A="70, H=20. .
Cnoso KHHUT'A.

ObLiee ¢ KAPTUHKON: Y KHUIH, KaK U y JiepeBa, eCTh JIMCTHI, a

pybauika Ha fepeBe — OONIOKKA Y KHUIH.

Ypok 39. Tabimna ciaoxkennst

a) Yto6st nmpnbaBuTh 9 K 7, MOXKHO CHavana 9 JOMOTHUTH A0
10, B3aB u3 7 eauHuUy, a 3areM NpHOABUTL OCTaBILIHECH

6emman: 9+7=9+(1+6)=O0+1)+6=10+6=16.

6) MoxHo 7 AONOAHHTS 40 10, B34B U3 9 TPH €AUHULLL, 3aTeM
npubaBuTh octaBwecs 6 eauuuu: 7+ 9 =7 + 3 + 6) =

=(7+3)+6=10+6=6

... [ ] >
o.o.o..= e 9+3=12

04— ©® ooee
o.o o0 O.o (X =A:: 8+6=14

: : .4;@. - o.o.:o °

6)9+6=9+(1+5)=0O9+1)+5=10+5=15
A

*
]
.
-+
(]
I

51
T+6=7+(3+3)=(7+3)+3=10+3=13
VA
33
9+5=9+1+4=10+4=14
1A4
6+6=6+4+2=10+2=12
A
42
2+9=2+8+1=10+1=11
N
81
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4+8=4+6+2=10+2=12
A

62
T+4=T7+3+1=11
A
31
9+8=9+1+7=10+7=17
laY
17
8+7=8+2+5=10+5=15
N
25
3+48=3+7+1=10+1=1I
N
71

9+7=9+1+6=10+6=16(p.)
Ortser: 3anyctunu 16 poib.

1) 6+ 8 =14 (m.) — B Knacce.
2)14-12=2(n.)
6+8

3aHATBI = OCT.
I T

12 ?
OT1BeT: 2 napTHl OCTANUCH CBOOOAHBIMH.

a) Cxonbko AepeBbeB nocaaunu J{uma c nanoi?
10+2=12(n.)

Ortsert: 12 nepeBbeB NOCAAUIH.

6) CKoJIbKO KHJIOTPaMMOB OCTanoch B CyMke?
18 -8 =10 (kr)

Otset: 10 kr kapTodens ocTaioch.

B) Ckoubko Beero $pykToB Kynuia mama?
10+4+5=19(¢.)

Oreer: 19 ¢ppykTOB Kynuia Mama.

Y=59,P=45,4=40,
XK=42,5=9,0=46.
Cnoso JIPYXBA.

CA=9cM,AB=6cM,9+6=15¢cMm



10. (8 | 1] 6 9 | 2 7 710(5S
3 [S517 416 8 21416
4 1912 5 {110]3 31811

Ypok 40. Tabimua cnoxenus
1. 8+8=8+2+6=10+6=16

A\
26 ’
5+7=5+5+2=10+2=12
N
52
4+8=4+6+2=10+2=12
N
62
5+6=5+5+1=10+1=11
N
51
9+3=9+1+2=10+2=12
A
12
2+9=2+8+1=10+1=11
A
72
6+9=6+4+5=10+5=15
4/\5
6+8=6+4+4=10+4=14
N
44
2.8)|9+2=11 [8+3=11 |7+4=11 |6+5=11 |11
9+3=12 |8+4=12 [T+5=12 [6+6=12 |12
9+4=13 |8+5=13 [7+6=13 |6+7=13 |13
9+5=14 |8+6=14 |T+7=14 |6+8=14 |14
9+6=15 |8+7=15 |7+8=15 |6+9=15 |15
9+7=16 |8+8=16 [7+9=16 |6+10=16| 16
9+8=17 |8+9=17 |7+10=17 | 6+11=17 | 17
9+9=18 | 8+10=18 | 7+11=18 | 6+12=18 | I8

Ecmu onno M3 crnaraembIx yBenuuuBaetrcs Ha 1, TO W 3Havenue
CYMMBI YREIHUKBAETCS Ha 1. B cTpoke Bce OTBETHI OQHHAKOBLIE.
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6) Ha opno3HauHbie ciraragmble 4ucno 11 v 12 MoXHO pasbuth
YETHIPLMS PasIiiHbIMH CTIOCOOaMH (He yYUTBIBas CYMMBI C Me-
PECTaHOBKOii craraeMbix), uucna 13 u 14 — tpems cnocobam.
15 u 16 — aByms cnocobamu, 17 n 18 — oaHuM criocobom.

a) 9 — 4 = 5 Manb4UKOB U3 Hailei wkosl, 6) 7+ 3 = 10 yuye-
HMKOB M3 cocenHei mkonei, B) 9 + 7 + 3 = 19 yueHnkoB u3
Haineil u coceHeii ko, r) 9 — 4 + 7 = 12 ManbYMKOB U3 Ha-
uie#t ¥ coceHed wkon, A) 7 — 5 = 2 U3 BTOPOH WIKONBI yyacT-
BOBaJIO HA 2 MasibyKKa SonbLie, 4eM U3 NepBOii.

Bomnpochi: Ckosbko BCEro A€BOYEK y4acTBOBAIO B COPEBHOBA-
HuKM? Ha ckonbko fAeBouex M3 mepBoil 1IKOJbI, Gonblie ueM
u3 BTopo#i? Ha cxonbko Gonblie YYEHHKOB y4acTBOBAIO B CO-
PEBHOBAHUAX M3 NEPBO LIKOJIbI, YEM U3 BTOPOH?

a)3+6=9 (kr).

OrtBer: 06110 9 KI MyKH.

6)16-12=4(3.).

Otset: y IOpbI Ha 4 3HauYKa MEHBLLIE.

B)4+2+4=10(n).

Otger: B ABYX 6unoHax 10 n Monoxa.

N5+4=9(n).

Otsert: 9 net 6paTy; uepe3 Tpu roaa cectpe 8 ner, 6pary 12 ner.

@ ___®

U 12, al3



6. 4+ 8 =8+ 4 — oT NepecTaHOBKH CJIaracMEeiX CyMMa HE M3Me-
HsleTCH;
9 +5<7+9— cymmMma 6oneilie TaM, rAe OXHO M3 ClaraeMbix
Oosiblie;
16 — 8 > 15 — 8 — pasHocTh Gonblue Tam, rae Oonblie yMEHb-
waemoe (TipH OXMHAKOBbIX BEIYMTAEMBIX);
13 — 7 < 13 — 4 — pasHocTb 60nbliE TaM, rJe BbIYMTAEMOE
MeHblile (IPY OAHHAKOBBIX YMEHbLIAEMBIX);
18 + 0 = 18 — 0 — npu npubasieHHH ¥ BeIYHUTaHUH O YKCIO
OCTaETCH HEM3MEHHBIM;
14 — 6 < 14 + 3 — cyMMa uKMcna ¢ Jpyrum 4ucioMm Oyger
OobLue, YeM Pa3HOCTb STOFO XK€ YHCIIA C APYTUM HHCIIOM

7. Dx=5+7,
x=12,
npoeepka: 12-7=5,5=5
2)x =90 - 20,
x=170,
nposepka: 90 — 70 = 20, 20 =20
3)x =48 -32,
x=16,

nposepka: 48 — 16 =32, 32 =32,

8. Jlena npubexana paHbuie Bcex, a Okcana nosxe scex. Jlepou-
KM mpubekanu B TakoM nopazake: Jlena, Mpa, Taug, Csera,
OxcaHa.

1 L ] | {
| | | ki I

[
1
JL H. T. C. 0.

Ypok 41. Tabimua cnoxxeHns

1. |

13 14 15 11 12 18 16 17
9lal [slol| [718] [4l7] 193] [9]9o] [8]8] [9]8
8|s| [7]7] lole] [3{8] [5]7 9|7
617 |6ls 2[9| [4]8

' 516] |6]6
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MoXHO WCHone30BaTh M ApyrHe BapHaHThl pa3lOUeHHs ABY-
3HaYHBIX MHMCEN Ha OJHO3HAYHBIC, HCIIONB3YH HECKOIbKO OJi-
HO3HAYHBIX CNIAraeMbiX.

=14 H=15 A=46
10=17 V=11 P=40
3=5 =13 r=9
y=19 U=88 A =66
n=12 A=18 C=63
0=8 =~ E=20
K =31 B=16

6) Hukonaii Hocos, _
B) npuiuitoueHus Hesnaiiku U ero apysei.

a)x=14+3
x=17
6) 59 <60
83 #£38, 83 >38
B) 52-10=42um 52+ 10 =62
37-20=17
a)16-9="7(m.).

OtgeT: 7 Manbillieil 0CTANOChL A0OMa.

6)9+8=17(M.).

Otset: 17 Manblilel u Maibiiek OpU10O HA Oalty.

B) 90 — 20 - 30 =40 (n).

OrtBeT: ocTanock 40 Jt ra3upoOBaRHON BOXRL

a) Yuntennhuila Kynuna 42 TeTpaiy B KINETKY # 15 B THHEHKY.
CKoJIbKO TeTpajieil Kynuna yuureasHuIa?

Pemtenne: 42 + 15 =57 (1.).

Otser: 57 Terpazeii Kynuna yuuTe/ibHHIIA.

6) JleBouka Kynuia 56 koHpeT, U3 HUX 24 IOKONARHBIX, OC-
TanbHble Kapamenb. CKOJNBKO Kapamenbﬂbix koHder Kynuna
neBoYKa?

Pewuenne: 56 — 24 = 32 (k.).

Oreet: 32 koHeTHI KyTHIH.



B) ¥ Mauiy 6 kapanjaweii, a y Koau Ha 5 6onbiue. Ckonbko
kapangame#t y Konan u Maiuu Bmecte?

Pewenue: 1) 6 +5 =11 (k.) — y Konu;

2)11+5=16 (x.).

OrtseT: 16 Kapanaaweii Bcero.

r) B nepsbiii neHb pebsta cobpanyu 13 kr sron, a Bo BTOpOii
25 kr. CKONILKO KMJIOTPaMMOB sSiroj co0panu pe0sTa B TpeThid
JeHb, €CJIM 33 BCe TpU MAHA OHM cobpaia 68 kr wiyOHHKH
4 30 xr MUMHLL?

Pemenue: 1) 68 + 30 = 98 (xr) coGpanu sroa Bcero;

2) 98 —13 — 25 = 60 (kr).

Orsert: 60 Kkr arox cobpanu B TpeTHil ACHB.

6+9=15

9+6=15

15-6=9

15-9=6

Cnoxenue M BBIYMTAHHE — 3TO B3aMMHO-O0paTHbIE CHTya-
L{UH, TI0ITOMY CIIOXKEHHE MOXHO NMPOBEPHTH BHIUHTAHHEM (U3
LENOro BbMECTh ONHY 4acTh, MONYUHTCA Apyras), a BbIYMUTA-
HUE JIPOBEPUTH CJIOKEHHEM (CNOXKHTB YacTH, NODKHO HOIY-
YUTBCA LENoe).

Ol | Ol | Olll | Ollll

O O | O | O
Al | AL AL AL
ARSI R ESI

Ypok 42. Tadbauua ciioxeHns

B R R
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AN .-::= ..:..:. 13-4=9

A. -% =..°:' @":©= .':‘, 11-3=38

9=17-7-2=8 13-6=13-3-3=7
N\ S— A ——
72 0 33 10
8+9=8+2+7=17 7+6=7+3+3=13
FAY A ~—

72 10 33 10

4. 14-7=14-4-3=10-3=7
A
43
12-8=12-2-6=10-6=4
A
26
11-3=11-1-2=10-2=8
A
12
16-9=16-6-3=10-3=7
A
63
18-9=18-8-1=10-1=9
A
81
15-7=15-5-2=10-2=8
A
52
13-7=13-3-4=10-4=6
A
34
17-8=17-7-1=10-1=9
A
71
5. x=14-6 x=15-9 x=13-8
x=8 xX=6 x=5
ITpoBepka: ITposepka: [1poBepka:
6+8=14 15-6=9 13-5=8
8§=8 9=9 8§=8
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10.

a) 32 + 14 =46 (xr).

OrtseT: 46 Kr BeCHT BTOpOH MEILLIOK.
0) 45 -23 +45 =67 (x.).

OrBer: 67 KOpOB B cTaze.

32+25-16=4] 78—-4+12=286
N’ ——

57 74
64—-54-8=2 20+30+9=59
N—”” SN’

10 50
56-6+23=73 47-43+8=12
S N’

50 4

1) 13 + 11 =24 (m.) — Mmuiua pan [exe.
2)24-14=10(m.)
Orser: Ha 10 mapok 6onbie Muura nan I'eHe.

10 pyxbno;xa’mﬁ.

Bo Bcex 6ycax cripaBa KpacHblil lHAPHK pacronokeH Ha KOHLE
HUTKH, a Ha BeeX Oycax cljiesa — BHYTDH,

Ypox 43. Tabimna caoxenns

7+8=7+3+5=10+5=15
A
71
13-4=13-3-1=10-1=9
A
31
HN-7=11-1-6=10-6=4
A
16
9+6=9+1+5=10+5=15
A
15
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11=2+9,3+8,4+7,5+6,6+5,7+4,8+3,9+2
12=3+9,4+8,5+7,6+6,7+5,8+4,9+3
13=4+9,5+8,6+7,7+6,8+5,9+4
14=5+9,6+8,7+7,8+6,9+5
15=6+9,7+8,8+7,9+6

16=7+9,8+8,9+7

17=8+9,9+8

18=9+9

X=3 K=2 T=16
o= =10 V=13
n=17 U=4 10=19
P=14 Mm=11 =38
A=5 bI=9 N=17
H=8 B=12 K=15

Toponbbika 6bi1 FOJIOAHBIH,
IpornoTua ynor XonoaHsIi.
Hanucan cruxotBopenue Hesnatika.

Ckonbko uBetoB nocaauna Hacra? 6 +9 =15 (u.).
OrteeT: 15 useroB nocaguna Hactg.

Cxkonbko THONIbNaHoB nocanuna Bana? 12—-3 =9 (1.).
Orset: 9 TIONLIAHOB.

CKONBbKO LIBETOB TOCAAMIN AEBOUKH? 6+ 9 + 12 ==27 (11.).
Otser: 27 uBeTOB MOCaOUAH AEBOUKH.

Kto nocanun 6onbLue po3 v Ha ckonbko? 6 —3 =3 (p.).
Ortget: Hacts mocaauna Ha 3 posbi 60sbine.

a)28 +20=48 (1.).
OrtBer: ocTtanoch 48 reTpajeil.
6)48-23-15=10(p.).
Orger: octanoch 10 pakyuuek.
48 p.
6ycel  noaapuna OCT.
23p. = 15p. 7




B)32+25+30-42=45 (x.).
OrBet: ocTanoch 45 KHMT.
32 + 25+ 30 xH.

pa3naiu . oCcTaNnoCh
{

42 xH. ' ? '

. 23Kr>5kr

18n<37n

68 cM <86 cm

3ceM <57 om

3amM>16¢cMm

7 M'H 8 Kr — HeNb3d CPAaBHHTH, TAK KaK 3TO Pa3HbIC BeNHYH-
Hbi —- JJIHHA ¥ Macca

90 -50=40
80+9=289
74-4="70
52-32=20
86-80=6
27+2=29

90 +5-24=71
88-41-12=35
36 +20+42=98

6 8 8

9, 6 Oenwix cobauek.

Ypok 44. Tabnuna ciioxenns

+(91618 +[7161]9 +12012)2
7{16]13115 8|15)14}17 36156148 |38
S[14111 113 S|12]111114 4016015242
21118110 411110413 70190182)72

. a)9+7=16(x.).

Otsert: 16 Kiy6HH4eK Beero cobpana Kars.
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6) 11 -5=6(p.).

OrtBerT: ocTanock cBs3aTh 6 pAAOB.
B)23 +2+23=48(y.).

OrserT: B AByX Kiaccax 48 y4eHHKOB.

I £ 23 ﬂl
]
)

I
i 27
N ' S
) :
ry)12+4+3-6=13 (u.).
OtBeT: ocTanock 13 yenosek.
Ha ckonbko uenoBexk Ooibile BbIIAH, YeM ocTtajiloch? Ha
CKOJIEKO B aBToOyce Oosplie OLUIO MYXKYHH, YeM XKEHIUUH U
aerei?

11

12+4+3
L] 6 1 ? A
1) 20+36-24-30=2(n).
OrtBeT: ocTanock 2 j1 MONOKA.
20n+36n -
ytpoM B oben OCTANOC
24n  30n N
3. x=16-8 B 3TOM ypaBHeHHH HEM3BECTHA 4acTb
x=8 (I cnaraeMoe), 4toOBl HaAlTH HEH3-
[Tposepka: BECTHYIO 4acTh, HYKHO M3 LeJNOoro
8+8=16,16=16 (3HayeHHe CYMMBI) BBIYECTb HW3BECT-
Hyto 4acts (Il cnaraemoe).
x=4+7 HenssectHo Uenoe (ymeHblllaeMoe).
x=11 Yrobbl HAlTH LieNoe, HY)KHO CIOXKHMTb
ITposepka: 4yacTH (BBIYUTAEMOE U 3HAYeHHe pas-
I11-7=4,4=4 HOCTH). '
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x=14-8 HeunsBectHa 4acTb  (BbIUMTAEMOE).

x=6 Y1obbt HalTH HEU3BECTHYIO 4acCTb,
posepka: HYXKHO U3 Uenoro (yMEHBLIaeMOro)
14-6=8,8=8 BBIYECTh JPYIyi0 4YacThb (3Ha4YeHME

PasHOCTH).

34—549—>10—28—13—>17—67—>47 >34
25—>38—10-27—15—-19—>59—>39—-25

a) 59, 60. 3naueHue Broporo npumepa Gonbliue Ha 1, Tak Kak
B0 2 npumepe I cnaraemoe Gonbiue Ha 1.

6) 18, 19. 3nauenne sroporo nmpumepa Gonbliie Ha 1, Tak Kak BO
2 npuMepe BblYATaeMoe Ha 1 MeHbLIIe, @ Mbl 3HaeM NPaBuio —
npH OAWHAKOBOM YMEHBIIAEMOM Ha CTOJLKO MeHblle BbIYH-
Taemoe, Ha CTOJILKO OoNbLIe 3HaYeHHe Pa3HOCTH.

B) 32, 33. 3HaueHne BTOporo mpuMepa Gonbiie Ha 1, Tak Kak
BO 2 mpuMepe yMeHs1naeMoe 6oneitie Ha 1.

P=7cM+7cmM+3cmM+3cmM=20cmMm

P=3cm+3cmM+3cm+3cm=12cMm
P=5cm+2cm+Scm+2cm=14cmMm
P=2cm+2cm+2cm+2cem+2em+2cMm=12cm
Y npsamoyronbHuKa nepumerp Gosslie.

Hy>XHO CNOXUTE KoLIKY, 3aiiia 1 cBedy.

149



1.

Ypok 45. Tabanua ciaoxenus

14 xéntoiit —9+5,8+6,7+7

17 opanxeBrlit — 9 + 8

15 cunuii —7+ 8,9+ 6

16 canaroBeifi — 9+ 7,8 + §

11 3enéuntit —8+3,7+4,6+5,9+2

12 xpacHblif — 8 +4,6+6,7+5,9+3

13 rony6oit —7+6,9+4,8+5

a)5+6+4=15(p.).

Orser: 15 peaucok B TpEX NyyKkax.

6)8+2=10(xn.), 10 +8=18 (u.).

OrtBeT: nesouek 8, B xomaHae 18 uenosek Bcero.
3+7+4

OJIOXK. B CYyNl | noxapuna

5 ?
B)3+7+4-5=9(r)

J.a){ a |4}7 1310|168 |5]|9]|[10]12]30)42

6)| ¢ [8|10(12]|6 [15]|18]29|13|16|15]26]57

4.
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a+51 9 (12| 8| 5111311014 115]17 3547

c-612 4161091212317 10| 9 |20]5]1

Ckonbko Jinn pactér Ha nepBoM Oepery pyubs? 11 —3 =8 (11.)
Otsert: 8 aun.

Ckonbko nun pactér Ha BTopom bepery pyubd? 5 —2 =3 (n.)
OtBerT: 3 JHUMBLL.

Ckonbko JepeBbeB pactéT Ha obomux 6eperax? 11 +5 =16 (a.)
OrtBeT: 16 acpeBneB.

Cxonbko Bcero 6epés pactér Ha beperax pyuba? 3 +2 =15 (6.)
OrtBer: 5 Gepé3 pacTér Ha 6eperax pyubs.

Ha kakom 6epery pactér 6onbule 6epé3 4 Ha ckonbko? 3 —2 =
=1 (6.) OtBeT: Ha | Oepésy Ha nepBom Oepery pacTér 6osbiue.



x=95-32 x=26+12 x=87-34

x=63 x=38 x=53

IlpoBepka: Ilposepka: ITpoBepka:

32+63=95 38-26=12 87-53=34
95 =95 12=12 34=34

=8 H=11

A=4 0=13

P=10 M=3

K=6 C=2

Cnoso KAPJICOH. '

Jlns Toro 4ro6el y3HaTh, Kakoe KOJILLO Jierue, HYXHO B3Be-
CUTb MIOOBIE /1BA KOMBIA, €CJIM BECHI OKAXKYTCA YpaBHOBeLIe-
Hbl, TO TPETLE KONBLO Jierde, a €C/Ii OJJHA U3 yall NepeBecHT,
TO Ha ApYro# okaxkeTca Honee NErkoe KObLO.

Jns toro 4tobbl ysenuuuth 86 Ha 12, Hy)KHO NEpeBEpPHYTHb
6yMaxky: 98.

Iloemopenue

a)9, 11, 13

6) 40, 50, 60

8) 20, 15, 10

r) 37,47, 57

1) 600, 500, 400
e) 135, 145, 155

IK.J c[xcl IK[)K] cJ Iclxcl K.] [clklmj I)KI K.I c.l Ixcl c.l x.l
3710 aBy3HauHpie yucna. JImmHuM Moxer ObiTh S0, Tak Kak
3To Kpyrnoe 4ucino. Jlumnum Moxer 6biTh 16, Tak Kak cymma

JeCATKOB Y eAUHUL ¥ ABYX JAPYruX 4HcCel pasHa 5, JMIIHUM
MOKeT ObITh 23, TaK KaK 3TO HEYETHOE YKCIO.

Jlumnnii otpesok KM, Tak kak ero anmHa 2 cM, a JUIRHa oc-
TaJIbHBIX OTPE3KOB 3 CM.
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5. T =Bce TpeyroasHuky, K = Bce Kpyru.
K+T=0 5+2=17
O-K=T 2+5=7
O-T=K 7-5=2

7-2=5

6. 8:1+7,2+6,3+5,4+4
9:1+8,2+7,3+6,4+5
10:1+9,2+8,3+7,4+6,5+5
7. 3—-1+5=7
4-2+6=8
5-3+7=9
§-6+6=8
T-1+1=7
6-3+3=6
5+2+2=9
9-7+4=6
1+8-6=3
B nepBoMm cronbuke Kakablii mocieayrolHii orBer Oonblie
npeablAyIero Ha 1, Bo BTOpoM ctonbuxe kaxabld nociaenyro-
Wi OTBET MEHbLIE Npenburyliero Ha 1, B TpetbeM cTonbuke
KaXABIH nocneyrouuii OTBET MEHbLIE NPeabULYILEro Ha 3.
8 15=

LV AVAVA P

_ . AAAA.
N NV VNT

0= ANANNN 30= AAN

9. 6,12,21,43,69, 87 87,69,43,21,12,6

10. 61 > 60 89 <90 98 <99
72=72 49 > 48 30=30
Henb3s jarb OAHO3HAYHLIA OTBET JUIA HEpaBeHCTB: 25> 7
(9, 8, 7...0), 18 < He MOXET GBITE MCHBLIE OAHO3HAYHOTO YHCIA.
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11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

10+8=18 57-23=34
16-6=10 84 +2 =86
7+40=47 95 —50 =45
32-30=2 36-16=20
20+60=80  9+5+0=14
70— 50 = 20 12-8-4=0
25+54="79 9+9-0=18
68—12="56 15-8+7=14

11=2+9,3+8,4+7,5+6,6+5,7+4,8+3,9+2
12=3+9,4+8,5+7,6+6,7+5,8+4,9+3
13=4+9,5+8,6+7,7+6,8+5,9+4
14=5+9,6+8,7+7,8+6,9+5
15=6+9,7+8,8+7,9+6

16=7+9,8+8,9+7

17=8+9,9+8 ™
18=9+9

a) HeT 6) na

36 —5=31kr.

OtserT: 31 kr M&na 6bino B GoUke.

Macca 6ouku ¢ ménom 36 kr, a macca mME€na B Oouke paBHa
31 xr. Cxonbko BeCUT myctas Gouka?

36-31=5(kr)
OTtBeT: 5 Kr BECUT nycTas 6ouka.
47+ 12=59 (y.).

OrtgeT: B x0pe 59 y4€eHHKOB.

B mxoneHOM xope Obu1o 59 ydeHHKOB, 47 3aHUMANUCE B Xope
J1aBHO. CKONBKO YYEeHHKOB HEJIABHO CTAIM 32HUMAThCA B Xope?
Peruenue: 59 —47 =12 (y.).

Otsert: 12 yueHUKOB.

8§+4=12(u.).

Ortsert: 12 HaBoNOUEK cUIMIA Mama.

15-8~-2=5(r).

OrtBert: oTnan S reo3jei.
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18.

19.

20.

21.

22,

8§—-5+8=11(xr).
Ortsert: 11 kr oBolel Kynuna mama.

6+10-12=4(1.).

Otget: B KOpP3HHC HA 4 abnoka MEHbINIE, YEM HA TApEiKEe U B

CYMKEe.

T=6 V=27
E=4 c=15
X=10 b=19
K=9 =53
n=16 A=18
=12 I =48
P=14 =8

0=11 A=50
B=5 =46

Y aBoCBKA NOA MORYLIKOH.
Jlexwut cnamkas BaTpyluka.
Hanucan Hesnaiika,

40 - 20 = 20 (p.) — JAeHer nATUPYGNERLIMY MOHETAMH.

20p.=5p.+5p.+5p.+5p.
OrtBert: 4 MoHeThI 110 5 pyGieii.

Ckonbko 6eNbIX CyMOK OCTal0Ch?
15-8=7(c).

OrtBert: 7 6enbIX CYMOK OCTANOCE.
CKonbKO 0CTaNOCh KOPHUHEBBIX CYMOK?
12-4=8(c.).

OtBeT: 8 KOPHYHEBBIX CYMOK OCTaNoCh.

~ Cxonpko Beero cyMox 6bu10 B Marasute?
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15+12=27(c.).

OrBer: B MarasmHe Obino 27 CyMOK.
Ckonbko CyMOK IpoJiasii 3a J€Hb?
§+4=12(c).

Orset: 12 cyMmok npozanu.



23.

25.

26.

27.

Ha ckonbko 6enbix CyMok Goblue, 4eM KOPUUHEBBIX?
15-8=3(c.).

Ortser: Ha 3 cymku 6oJbLie.

Ha ckoneko 6enbix cymok Gosbile nMpopasH, YeM KOpHYHe-
BbIX?

8-4=4(c.).

Ortser: Ha 4 Genbie CYMKH npoganu Oobie.
CKOJIBKO BCEro CyMOK OCTaJIOCh B MarasuHe?
15+12-8-4=15(c.).

OtBerT: ocranock 15 cyMok.

Ckonbko ieBoyek yduTces B 1 «A»?
24-11=13(a.)

Otser: 13 geBouek yuntcs B 1 «Aw.
CKORBKO BCEro yu4eHHKOB B 1 «b»?
15+10=25(y.).

OT1BeT: 25 YYEHHKOB.

CKonbKO BCEro Y4eHHKOB B [IBYX Kjlaccax?
24 +25=49 (y.).

OrBet: 49 yueHHKOB.

CKOnbLKO MaJIbYMKOB B JIBYX Kijtaccax?

11 +15=26 (m.).

Otser: 26 MaNB4HKOB B ABYX Kiaccax.
3aM=30cm

40 cm =4 1M

610M2cM=62cMm

24cMm=2am 4 cm

MoxHo B eaydasx: ScM<* M4 cm .
4amM2cM<8am*cMm

Hene3s Bcnyvyasx: 9aM*cm ?91aM 2 cm
*amM9cm?1 am 3 oM,

TaK TaM MOKeT ObITb H OoNbLIEE YHCNO, U MEHBlIEE.

HeBOo3MOXKHO OTBETHTB Ha BOMNpOC, TaKk KakKk B€C ripb HCH3BEC-
TEH.
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28.4pMS5cM+1aM2em=5aM 7 cM
30cm+S5agmMd4cM=3am+5 M4 cm=8 am 4 cMm
7aM6cM—2 M =15 1M 6 cM
6mm8cm+1lcmMm=6aM9cm
29.3)5amM3cm+3aM2cM =8 am 5 cM
Ortget: wiMHa wara 6para 8 1M 5 cm.
6)4dm8cM—1aM6cM=3 1M 2 cM
OTBeT: LUMPHHA MEHbILIe JJIHHBI Ha 3 M 2 cM.
30. 5mmMm~20cmM=50cmM—-20ecmM =30 cm =3 oM
OtBeT: 3 M TOJILIMHA JIbJA K KOHLY MapTa.

31.

Bo3smoxubl 2 cinyyas pemieHus. JnvHBI OTpPe3kOB OAMHAKO-
BBIE. '

32.25a+72n~-16n1=81n
16 xr+ 82 xr— 34 kr =64 kr

33. 16kr:3kr+5kr+8kr=16 kr
11kr:8xr+3kr=11kr,Skr+3 xkr+3 «r
10kr: Skr+5«kr, 8kr+ Skr—3 kr
6 kr: 3xr+ 3 kr, 8kr+ 3 kr— S kr

3. 7n=4n+3n
1n=4s-3n
10n=4n+3n+3n
1Ma=4n+4n+3n
M4n=4n+4n+3n+3n

35.a)32n+14n+32n=78 n.
Otet: 78 1 BoABI BOHAET B 004Ky H HaK OAHOBPEMEHHO.
0) Skr+2kr+5kr=12 kr.
OrtseT: 12 kr 3epHa noTpedyeTca HAa MECALL KypHLE B yTKE.
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42

.

43.

44.

45.

x=27-15,x=12,

nposepka: 12 + 15 =27, 27 =27;

x=9+9,x=18,

nposepka: 18-9=9,9=9;

x=46-32,x=14,

nposepka: 46 — 14 =32, 32 = 32.

36 78 43 (Tak Kak B 3THUX NPUMEPaxX YMCIIO CHAYaNa Bbl-
YHTAETCA, 3aTeM NpubaBseTcs, 3HaYHT NEPBOE YUCNO OCTAET-
Csl HEU3MEHHBIM)

14-5+6=15(.)

OrtBeT: 15 yenoBek CTaloO B BaroHe.

30+28 - 14 -23 =21 (x.d.)

OtBer: 21 *&nThIX (iaXKa BHIPE3AIH AEBOYKH.
8§+3+4-9=6(n.)

OrtBeT: 6 AepeBbeB ObUIO paHbILE.

30+32+36-40-48=10 kr (kx.)

Ortgert: octanock 10 xr kapTodens.

1) 5+ 7 =12 (n.) — Bs3aja WANKY H BapEeKKH,

2)12+12=24 (n.)

Orsert: 24 nHa Beero.

1) 12+ 10 = 22 (c.) — npouMTa 3a BTOpOii JeHb
2)48-12-22=14(c.)

OrserT: ocTanocks NpoYuTars 14 crpaHuLl.

1)9 —2 =7 (a.) — Ha BTOpO¥} CTOPOHE YIHHBI.
2)9+T7+3-1=18(n.)

Orser: cTano 18 nomos.

a) B xax oM cTosnbue cTosT OJUHAKOBBIE NIPEAMEThI, 4 B KaX-
JIOH CTPOKe CTOAT NpeAMETL OJHOTO 1BeTa. B BepxHeil cTpoke
B IpaBoM cToIGLie pacnoJyioXeH CHHUI BO3AYLUHBIA LUAPHK.

Buusy nesoro cronbua xpacHoe Beapo. B cpeadeli ctpoke Bo
BTOPOM CTOJIOLIE PAaCcIONOXKeHa XKENTas YallKa.

157



6) KpacHoe Beapo, xéntas uaiuxa, XENTolil WapuK, KpacHas
Jauika, CHHW#l IapHK.

46.
11 12
1 5 7 5 9 2 6 | 0
10] 6 8 4 6 2 8 101315 6 |12
13 14
5 11247 9 {12 ] 10 2 715 1 8§ 10
1 4 1 3 12 13 4
15 16
317 4 5 6 | 13 6 7 [ 11 ] 2 1
121 8 [11 110} 9 2 10 ] 8 {915 14 | 15
17 18 19
12 7 3 8 2 9 10 15 [ 12
81 S 10 14 10 16 9 9 4 7
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